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NOTICE TO BIDDERS
Dear Bidder,
We welcome you to our auction house. Please note the points below to 
assist you with the registration, bidding and payment at our auctions.

REGISTRATION FOR BIDDING:
If you are registering with us for the first time or have not bid success-
fully in the past, we require a deposit of HK$50,000. If you intend to bid 
more than HK$200,000 the deposit may be higher. The deposit will be 
deducted from your invoice should your bid be successful. If you are un-
successful, your deposit will be returned by the same means by which 
it was paid. In addition we will ask for your bank and trade references. 

We encourage new clients to register for bidding at least 48 hours prior 
to the commencement of the sale to allow sufficient time to process the 
registration.

Prior to the auction, some lots may be designated as “Premium Lots”, 
which means a deposit may be required before placing a bid on the 
item for sale. Information will be posted on our website in such an event. 

Spink have the right at our own discretion to refuse admission to our 
premises, attendance at an auction and decline submitted bids. 

BIDDING METHODS:
In person 
You will be given a registration form that you will need to fill in providing 
your up to date address and contact details. Please always have your 
photo ID with you and, if you are bidding on behalf of a company, your 
business registration. ID information is collected for registration purpos-
es only and will be kept confidential.
Submitting a bid form by email/post/fax
Again please always provide your full up-to-date contact details to-
gether with the lot numbers and the amounts up to which you would 
like us to bid on your behalf exclusive of Buyer’s Premium/tax/postage. 
Should you not receive our email confirmation of your bids having been 
received please call our office to make sure they have been received 
and processed.    
Submitting bids via our website
To submit bids via our website www.spink.com you need to be regis-
tered and logged in. You can leave bids via this method up to 3 hours 
before the commencement of the sale. 
Bidding live on Spink Live
You must be registered and logged into either our website www.spink.
com or the Spink Live App that can be downloaded from App Store. On 
our website access the sale via Spink Live button on the home page or 
through Auctions – Auction Calendar page. In the Spink Live App select 
the sale from the list. The live bidding platforms are available from one 
week prior to the sale and made active for live bidding shortly before 
the commencement of the sale. Please check that you are approved 
for bidding. During the live feed you will be able to see and hear the 
auctioneer. 
Telephone bidding
We reserve this service for bidding on lots of value exceeding 
HK$10,000.   
Bidding via agent
Your agent has to inform us prior to the sale that he or she will be bid-
ding on your behalf, and the usual sale registration has to take place. He 
or she has to provide a letter of authorisation signed by you.

Please place your bids following our usual bidding increments published 
in the Terms and Conditions for Buyers.

Please note that commission and telephone bids are undertaken sub-
ject to other commitments at the time of the sale, and the conduct of 
the auction may be such that we are unable to bid as requested. Since 
this is undertaken as free service we cannot accept liability for failure to 
make a commission bid. 

Buy bids and plus one bids will not be accepted.

Please make yourself aware of any Saleroom notices published on lots 
you are interested in bidding on.

If your bid is successful the Purchase Price will be the sum of the final 
bid and Buyer’s Premium as a percentage of final bid, a shipping charge 
if applicable and a fee for paying by card. Buyer’s Premium rate is 24% 
of the hammer price. 

EXTENSIONS (STAMPS ONLY):
Prospective buyers, who wish to obtain an expert opinion on any lot 
other than a mixed lot or lot containing un-described stamps, are re-
quested to notify Spink in writing no less than 48 hours before the com-
mencement of the sale. Reason why such opinion is required must be 
stated together with the identity of an expert for Spink to consider such 
a request. 

Extensions requested on account of condition will not be accepted for 
expert opinions.

PAYMENT METHODS:
Payments should be made by the registered buyer and not by third par-
ties, unless it has been agreed upon at the time of registration that you 
are acting as an agent on behalf of a third party.

Payments are due within seven days after the date of the sale unless 
it has been confirmed to you in writing since July 2013 that you are an 
approved credit client. If payment is not received by Day 35, the sale 
will be cancelled. If you are also a vendor in the sale, please note offsets 
are not available.

Payment may be made by one of the following methods:
Direct bank transfer to the following account, quoting invoice and cli-
ent number as reference. All bank charges should be met by you.
Account Name:		  Spink China Limited
Bank:			   HSBC Hong Kong
Account No.:		  652-438458-838	
SWIFT code:		  HSBCHKHHHKH
Bank address:		  1 Queen’s Road Central, Hong Kong 

Credit card (VISA , Mastercard and CUP):  A 4% fee will be applied..

For all card payments there are limits to the amounts we will accept 
depending on the type of card being used and whether the cardholder 
is present. To make a payment by card please call our office at +852 
3952 3000 or email china@spink.com.

Hong Kong cheque drawn on HK branch of bank: Cheques should 
be made payable to Spink China Limited and must have cleared before 
your purchases can be collected or sent to you.

Bankers draft/cashier’s cheque: If you provide suitable proof of iden-
tity and we are able to make checks that satisfy ourselves as to the 
genuineness of the draft or cheque then you may collect your purchases 
immediately.

Cash: You may pay for lots purchased by cash in the currency of the 
sale. We may accept small amounts in GBP, US$ and EUR.

COLLECTION OF LOTS AND SHIPPING:
All lots have to be paid for in full before they can be collected or shipped. 
If an invoice is partly paid no lots will be released from that invoice.

It is the responsibility of the buyer to be aware of any import duties or 
import restrictions in the final destination. Spink will not accept return of 
any package in order to avoid these duties.

Please be aware that your purchased lots will be at your risk in all re-
spects from the time of collection or the expiry of seven days from the 
date of sale, whichever is sooner. 

If you require sending your lots to an address different from the address 
on the invoice, this will be carried out at the discretion of Spink.

FOR ANY FURTHER INFORMATION PLEASE CONTACT OUR 
AUCTION TEAM AT +852 3952 3000 or china@spink.com.
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HOW TO BID WITH THE SPINK LIVE APP?
Please Note: In order to participate in any of our 
auctions you need to be registered and logged in 
the auction in which you will be placing bids. For 
registration, please refer to the Instructions for 
downloading SPINK LIVE APP. 
 
TIMED AUCTIONS: 
Timed auctions allow a single lot to be up for sale 
for a fixed time. The amount of time left is displayed 
by the timer which counts down until the end of the 
auction. Each subsequent lot is timed to end at 30 
second intervals if there are no last minute bidders. 
However please note the following:

1.	 During the auction, the bid price gets up-
dated in real time so you will know right away 
when you get outbid by another buyer.

2.	 If there is more than 1 bidder bidding on the 
same lot at the same time, the time will auto-
matically extended. If there are multiple time 
extensions the following lot may end before 
current lot. 

3.	 If you have the highest bid when the listing 
ends, you win! For best results, monitor the 
lot before the sale ends to see if you have 
been outbid and the time has been extended 
for further bidding. Please note that there is 
NO SLIDE BAR for timed auction, you must 
submit your bid by selecting the amount. 
Once submitted, no cancellation is allowed. 
The current bid will be shown.

 

LIVE AUCTIONS: 
Bid during a live auction event from your mobile 
or any other devices. Simply log in, select the sale 
and click on the ‘View Live’ button. The ‘View Live’ 
button will only be available when the sale is about 
to commence. During the live auction, you will be 
able to see and hear the auctioneer. Begin bidding 
with the SLIDE BAR. Once you slide the bar to 
your desired bid price, you have already success-
fully placed a bid. The slide bar will ONLY appear in 
LIVE AUCTIONS.   

*Note there is NO SLIDE BAR in TIMED AUC-
TION 
*Slide bar only available in LIVE AUCTION

Instructions for downloading SPINK LIVE APP and 
Signing Up 

If you wish to bid via the SPINK LIVE APP, you 
MUST BE registered and logged into our APP. 

1.	 Download “Spink Live” in App Store (iOS) or 
Play Store (Android).

2.	 If you have not registered yet, click “Login” 
on the left menu to create account. 

3.	 Fill in all the information required. 
4.	 Set up a password that is at least 7 char-

acters in length and it must also include: AT 
LEAST 1 letter, 1 capital letter, 1 number

5.	 Once successfully signed up, a Client ID will 
be sent to your registered email.

6.	 Log in with the Client ID and password.
7.	 Enjoy bidding! 

You may also register and bid via our official web-
site at www.spink.com for the same integrated 
experience.
For any queries, please contact us on 3952 3000 
or email to china@spink.com
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如何使用SPINK LIVE APP進行網上競投?
請注意: 如欲參與本公司的任何拍賣，閤下需預先
登記註冊才可成功登入程式進行網上競投。詳情請
留意SPINK LIVE APP下載指引。 
 
網上時限拍賣: 
網上時限拍賣的每一項拍品也會有時間限制的。使
用裝置屏幕的上方會顯示該場拍賣的剩餘時間並同
時進行倒數，每項的拍品也會以大約３０秒時限計
時陸續結。請注意以下事項：

1.	 網上時限拍賣進行時，最高競投價會即時顯
示以便競投者知道出價被超越。 

2.	 如同時有其他競拍者競價，該項拍品拍賣時
間會稍為自動延長。如同項拍品時間被延
長多次，下一項拍品拍賣時間有可能率先完
結。

3.	 在每項拍品拍賣結束時，出價最高者會嬴得
拍品。建議競投者密切留意心儀拍品及等
待該項拍品結束拍賣，以緊貼自己的出價有
否被超越和時間有否被延長。請注意網上時
限拍賣不設向右滑動出價功能，競投者必須
手動下標。由於最高競投價是即時更新和顯
示，一經確認出價，本公司並不接受任何競
投者取消出價。 

 
現場拍賣: 
你可透過電話，電腦等裝置去進行網上競投。只
需登入到SPINK LIVE APP，選取指定拍賣專場，
按＂觀看直播＂， 請注意直播功能只會在現場拍
賣正式開始前才出現。 你能從直播中看到拍賣官
的現場拍賣。如欲在直播時參與即時競投，可拉動
屏幕下方的滑動鍵作即時投標，請注意滑動鍵顯示
的是下一口價。一經向右滑動即代表你成功出價。  

*網上時限拍賣不設向右滑動出價功能
*向右滑動出價功能只適用於現場拍賣直播

SPINK LIVE APP下載及註冊指引
如閤下欲在SPINK LIVE APP參與網上競投，請先
註冊成為會員並登入到程式內。

1.	 在App Store (iOS)或Play商店 (Android)下載
SSPINK LIVE

2.	 如未曾登記, 請在左面清單選取”登入”然後
建立新賬户 

3.	 填寫所需的個人資料
4.	 設立一個最少7位字原的密碼且必須包含以下: 

最少1個英文字母, 1個大階英文字母以及1位
數字, 缺一不可

5.	 一經成功註冊，新會員ID便會發到閣下的註
冊郵箱

6.	 使用會員ID和密碼登入SPINK LIVE APP
7.	 即時競投!

你亦可從我們的網china@spink.com完成註冊和參
與競投。
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WHISKY AFTER AUCTION COLLECTION
All sold lots will be available for collection on Wednesday 23 
November 2022 from Spink Hong Kong office. 4/F, No. 111, 
Des Voeux Road Hong Kong
Tel: +852 3952 3000.

Please email china@spink.com to arrange an appointment for 
collection.
The office is open from 9am to 6pm, Monday to Friday.

From 19 December 2022 onward, all sold lots are to be 
collected at address below, and storage charge will apply at 
HKD 50 per bottle per month.
Unit 303, Kerry Cargo Centre, 55 Wing Kei Road, Kwai 
Chung, Hong Kong.
Shipping

Buyers are asked to contact Spink Hong Kong in advance 
regarding collection of property and related fees for local 
delivery.

WINE COLLECTION
Crown Wine Cellars will store all purchases for a month after 
the sale at no additional charge. 
All sold lots not cleared by 16 Dec 2022 will accrue storage 
fees charged by CWC.
All requests for collection from CWC Ltd must be made 7 
working days before the requested collection date. Upon 
receipt of a delivery request deliveries will take place a 
minimum of 7 working days thereafter. 

Mr Bryan Yem
Crown Wine Cellars contact: 
1/F. Crown Data Centre 1 
6 Kin Fung Circuit 
Tuen Mun, Hong Kong 
Tel: 2453 3530 
Email: byem@crownww.com

拍賣後領取威士忌
所有已售的拍賣品可於2022年11月23日星期三上午十時後，
於斯賓克香港辦公室內領取。 地址: 香港上環皇后大道西111
號， 4樓
電話:+852 3952 3000.

領威士忌前敬請來電預約。辦公時間為星期一至五，上午九
時至下午六時。
由2022年12月19日上午十時後，將於以下地址提貨。 香港永
基路五十五號嘉里貨運中心303室，每瓶威士忌 /干邑，將收
取每月HK$50的儲存費。

付運後買家就有關領酒及付運費用的事宜，可預先向香港斯
賓克查詢。

拍賣後葡萄酒領取
皇冠酒窖會在拍賣會後，免費為買家儲存所購葡萄酒一個
月。
所有已售的拍賣品若於2022年12月16日前還不領取，皇冠酒
窖會向買家收取儲存費。
所有要從皇冠酒窖領酒的申請，必須於領取日前7個工作天提
出。當收到領取申請後，拍賣品的發放將於最少7個工作天後
進行。

皇冠酒窖的聯絡方法：
Mr Bryan Yem 
香港屯門建豐街6號
嘉栢中心一期一樓
電話：2453 3530
Email: byem@crownww.com
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1 
Château Beychevelle 1989 
St. Julien 4ème Crus Classé 
(all lightly mold stained labels) 
12 bottles
Estimate HK$11,000-15,000

2 
Château L’Evangile 2009 
Pomerol 
“...The striking aromatics, massive, full-bodied mouthfeel and multi-
layered palate that resembles a skyscraper in the mouth offer an ab-
ject lesson in great winemaking, extraordinary terroir, and the ability 
to combine power with precision, elegance and freshness. This is 
unquestionably a huge wine, but it also possesses mindboggling 
complexity and finesse. Because of its sheer extract and velvety 
personality” (100pts WA) 
12 bottles owc
Estimate HK$23,000-28,000

3 
Château Lynch Bages 2011 
Pauillac 5ème Crus Classé 
“...beautiful creme de cassis notes, a generous, concentrated, well-
made, medium to full-bodied style and supple tannins. A successful 
effort in 2011” (90pts WA) 
6 magnum 2owc
Estimate HK$6,600-8,400

4 
Château Lynch Bages 2011 
Pauillac 5ème Crus Classé 
6 magnum 2owc
Estimate HK$6,600-8,400

5 
Vosne Romanee, Les Malconsorts 2011 
Domaine du Clos Frantin 
“...There is exceptionally good richness to the very round, intense 
and muscular large-scaled and very firm flavors that possess a se-
ductive texture but there is enough dryness to notice on the austere 
finish.” (89pts AM) 
3 magnums
Estimate HK$5,500-7,000

6 
Château Suduiraut 2008 
Sauternes 1er Cru Classé 
(in lightly damaged owc) 
 
“...This is a sublime sweet wine that deserves a home in every cellar.” 
(94pts WA) 
No Reserve 
12 bottle owc
Estimate HK$2,400-3,000

7 
Château Suduiraut 2009 
Sauternes 1er Cru Classé 
“...one of the greatest wines ever produced from the estate. It has a 
riveting bouquet of quince, honey, pear and a touch of clarified but-
ter that is beautifully defined, offering scents of yellow flowers with 
continued aeration. It is a little heavier and more intense than its 
peers at this stage. The palate is beautifully balanced with perfectly 
judged acidity and immense purity. “ (98pts WA) 
No Reserve 
12 bottles owc
Estimate HK$3,000-4,000

11

12
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8 
Chablis, Montée de Tonnerre 2007 
Domaine Francois Raveneau 
(in owc) 
10 bottles
Estimate HK$33,000-40,000

9 
Bienvenues-Bâtard-Montrachet 2008 
Jean Claude Bachelet 
“An elegant, pure, layered and classy nose serves up notes of hon-
eysuckle, cool citrus, clove and white peach before sliding seam-
lessly into dense and relatively powerful flavors that are really quite 
fine but also very firmly structured on the stunningly long finish. An 
impressive showing but note that the premox deities willing, this 
will require close to a decade to arrive at its majority. If you can find 
it, buy it.” (92-94pts AM) 
12 bottles 2ocb
Estimate HK$36,000-48,000

10 
Chevalier-Montrachet 2009 
Bouchard Père & Fils 
“A discreet application of wood toast sets off a ripe, pure and 
elegant nose that features a penetrating mélange of wet stone, 
lemon and orange nuances as well as the classic floral aromas. The 
extremely rich, intense and full-bodied flavors possess surprisingly 
good detail given the opulence of the mid-palate and culminate in 
a superbly long finish.” (92-94pts AM) 
12 bottle 2owc
Estimate HK$30,000-40,000

11 
Chevalier-Montrachet 2007 
Domaine Leflaive 
 
“...A strikingly complex nose that is even more complex than that 
of the Bâtard as there is a great breadth of aromas to the ripe, pure 
and airy nose of white flower, spice and subtle pear aromas that 
complement to perfection the rich and mouth coating flavors built 
on a base of fine minerality, all wrapped in a sappy and mouth coat-
ing finish that oozes dry extract.” (92-95pts AM) 
5 bottles
Estimate HK$33,000-40,000

12 
Gevrey-Chambertin, Clos Saint-Jacques 2008 
Domaine Sylvie Esmonin 
12 bottles ocb
Estimate HK$12,000-16,000

13 
Château Palmer 2008 
Margaux 3ème Crus Classé 
6 magnum owc
Estimate HK$15,000-19,000

14 
Beaune, 1er Cru Les Teurons 2003 
Cottin Frères 
1 jeroboam (3 litre) owc
Estimate HK$2,800-3,800

14

9
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15 
Latricières-Chambertin 2002 
Domaine Leroy 
(#98 of 1215, 2cm, stained label) 
“... this is the most elegant nose here with kaleidoscopic complex-
ity and a bread of expression to which words cannot do adequate 
justice. The powerful, unctuous flavors are linear and incredibly 
detailed yet there is a serene quality to this wine that reminds me 
greatly of the Dugat-Py ‘02 Chambertin. The finish is painfully in-
tense and builds and builds and then simply explodes and despite 
the youthful vigor, this is not severe or austere.” (98pts AM) 
1 bottle
Estimate HK$30,000-40,000

16 
Saint-Joseph, Les Royes 2003 
Domaine Courbis 
No Reserve 
12 bottles
Estimate HK$4,000-5,000

17 
Hermitage, La Chapelle 1997 
Paul Jaboulet Aîné 
6 bottles owc
Estimate HK$7,500-9,000

18 
Kurni 2005 
Oasi degli Angeli 
No Reserve 
6 bottles
Estimate HK$3,500-4,500

19 
Amarone della Valpolicella Classico 2004 (4 mag) 
Amarone della Valpolicella Classico 2000 (4 mag) 
Bertani 
2004-”...Why can’t all the Bertani wines be this good? The 2004 is 
a superb, elegant Amarone graced with expressive dark red fruit, 
flowers, tobacco and spices, all supported by finessed, silky tannins. 
Sweet roses, tar and licorice are woven into the layered, sublime 
finish. Deceptively medium in body, the 2004 has the stuffing to 
age well for decades.” (94pts WA) 
8 magnum 8owc
Estimate HK$11,000-15,000

20 
Messorio 2006 
Le Macchiole 
“...This extraordinary wine possesses a breathtaking combination of 
super-ripe fruit that has been achieved with remarkable freshness, 
vibrancy and clarity. There is superb transparency to the wine’s fruit, 
along with a sublime finish that lasts forever.” (98pts WA) 
12 bottles 2owc
Estimate HK$14,000-18,000

21 
Oreno 2010 (6) 
Oreno 2010 (3 mag) 
Tenuta Sette Ponti 
6 bottles & 3 magnums 4owc
Estimate HK$5,200-6,000

15

17
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22 
Barbaresco Riserva, Ovello 2015 
Produttori del Barbaresco 
6 bottles ocb
Estimate HK$1,800-2,400

23 
Tignanello 2001 (1mag) 
Tignanello 2004 (1mag) 
Tignanello 2007 (1mag) 
Guado al Tasso 2004 (1mag) 
Antinori 
4 magnums 4owc
Estimate HK$3,600-4,200

24 
Sassicaia 2018 
Tuscana 
6 bottles
Estimate HK$7,500-9,500

25 
Château Mouton Rothschild 2009 
Pauillac 1er Crus Classé 
“Opulently textured and full-bodied with gorgeous levels of crème 
de cassis, melted licorice, espresso roast and chocolate, it pos-
sesses high but sweet, velvety tannins, massive body, and fabulous 
purity as well as length. This could turn out to be a candidate for 
perfection in another 8-10 years.” (99pts WA) 
12 bottles owc
Estimate HK$55,000-65,000

26 
Château Lafite Rothchild 2008 
Pauillac 1er Crus Classé 
 
“A candidate for the -wine of the vintage,- the 2008 should have 
been purchased before it began to soar in value because of the 
significance of the number 8 in the Chinese culture (denoting good 
luck).” (98pts WA)
「這支佳釀堪稱2008年最佳葡萄酒之一，宜於價錢飇升前購入，因為
8這個數字在中國文化裡別具重要意義（會帶來好運）。」（《葡萄
酒倡導家》Robert Parker評分：98） 
12 bottles owc
Estimate HK$55,000-65,000

27 
Château Lafite Rothchild 2009 
Pauillac 1er Crus Classé 
(in owc, lightly wine stained original wooden case) 
 
“...A tight, but potentially gorgeous nose of graphite, black currants, 
licorice and camphor is followed by a full-bodied wine reveal-
ing the classic elegance, purity and delineated style of Lafite. It 
is phenomenally concentrated with softer tannins than the 2005, 
the 2003’s voluptuous, broad, juicy personality, and low acidity.” 
(99+pts WA)
「緊湊而迹近華麗的石墨、黑醋栗、甘草與樟腦香氣，醇厚酒體隨之
而來，展現經典拉菲優雅純正的統一風格。跟豐滿、廣濶、多汁與低
酸度的2005及2003年的拉菲相比，它非常濃郁，單寧也更柔和。」
（《葡萄酒倡導家》評分：99+） 
11 bottles
Estimate HK$55,000-70,000

19

28 
Château Lafite Rothchild 2010 
Pauillac 1er Crus Classé 
“...Deep purple, with notes of white chocolate, mocha, cedar and 
charcoal as well as hints of vanillin and creme de cassis, the wine 
is full-bodied yet has that ethereal lightness that makes it a Lafite. 
Rich, with good acidity, precision and freshness” (98pts WA) 
12 bottles owc
Estimate HK$60,000-80,000

29 
Carruades de Lafite 2009 
Pauillac 
12 bottles owc
Estimate HK$24,000-30,000

30 
Château Latour 2008 
Pauillac 1er Crus Classé 
“...a core of warm cassis, Black Forest cake, chocolate mint and 
smoked meats plus a waft of black olives and garrigue. Medium to 
full-bodied, the palate is well-sustained in the middle with generous 
black fruits and lovely red fruit sparks, layered with savory nuances 
and a firm, grainy backbone, finishing with bags of perfume and 
freshness.” (95pts WA) 
12 bottles owc
Estimate HK$36,000-48,000
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31 
Château Pontet Canet 2009 
Pauillac 5ème Crus Classé 
“…Black as a moonless night, the 2009 Pontet Canet offers up notes 
of incense, graphite, smoke, licorice, creme de cassis and blackber-
ries. A wine of irrefutable purity, laser-like precision, colossal weight 
and richness, and sensational freshness, this is a tour de force in 
winemaking that is capable of lasting 50 or more years.” (100pts 
WA)
「……黑如無月之夜，這瓶2009年的寶得根散發熏香、石墨、煙熏、
甘草、黑醋栗和黑莓的芬芳，純度毋庸置疑，極為細緻，重量和豐富
度巨大，清新感美妙，是釀酒業的傑作，當可維持50年或以上。」（
《葡萄酒倡導家》Robert Parker評分：100） 
12 bottles owc
Estimate HK$13,500-16,000

32 
Château Pontet Canet 2010 
Pauillac 5ème Crus Classé 
“...Pontet-Canet’s 2010 is a more structured, tannic and restrained 
version of their most recent perfect wine, the 2009. Kudos to 
Pontet-Canet!” (100pts WA) 
12 bottles owc
Estimate HK$13,500-16,000

33 
Château Mouton Rothschild 1998 
Pauillac 1er Crus Classé 
 
(Provenance from BBR) 
“...According to winemaker Philippe Dhalluin, this needs about 
three hours of decanting at this stage. I simply love the place this 
wine is in right now, possessing plenty of mature, tertiary characters 
yet still sporting bags of fruit. It won’t be fading anytime soon either 
and should cellar nicely for 20-25+ more years. (97pts WA) 
12 bottles owc
Estimate HK$34,000-42,000

34 
Château Lafite-Rothschild 1989 
Pauillac 1er Crus Classé 
3 bottles
Estimate HK$14,000-18,000

35 
Château Lafite-Rothschild 1991 (double mag) 
Pauillac 1er Crus Classé 
(lightly water stained label) 
1 double magnum
Estimate HK$23,000-28,000

36 
Château Latour 2004 (1) 
Les Fort du Latour 1996 (2) 
Pauillac 
3 bottles
Estimate HK$5,500-6,500

37 
Château Lynch Bages 2007 (2 mag) 
(2 lightly stained labels) 
2 magnum
Estimate HK$2,400-3,200

34

33
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38 
Château Palmer 2000 
Margaux 3ème Crus Classé 
“…tremendous opulence and flesh, with a full-bodied mouthfeel, 
silky tannins, and loads of floral notes intermixed with blue and 
black fruits as well as hints of smoke and incense in its complex 
aromatics. This wine is drinking beautifully and should continue to 
do so for up to two more decades.” (95 pts WA)
「……極為濃郁、平滑如膚，口感醇厚，單寧如絲柔軟。在其複雜的
香氣中，散發出許多與藍果實及黑果實混和了的微微花香、以及少許
煙燻與熏香味。現在飲用此酒，會令人感覺美好；而這感覺可在未來
二十年的享用中維持不變。」（《葡萄酒倡導家》Robert Parker評
分：95） 
12 bottle owc
Estimate HK$34,000-42,000

39 
Château Cheval Blanc 1985 (1 mag) 
St. Emilion 1er Grand Cru Classé 
“...provocative notes of sandalwood, cinnamon stick, cardamom, 
dried lavender and wilted roses over a core of new leather, cigar 
box, prunes, raisin cake and dusty soil. Medium-bodied, soft and 
silken textured, it has tons of mature, melt-in-your-mouth flavors 
and a very long exotic spice-laced finish.” (95pts WA) 
1 magnum
Estimate HK$8,500-12,000

40 
Château d’Yquem 2001 
Sauternes Premier Cru Supérieur 
“There are 10,000 cases of this perfect sweet white Bordeaux. In the 
mouth, it is full-bodied with gorgeously refreshing acidity as well 
as massive concentration and unctuosity. Everything is uplifted and 
given laser-like focus by refreshing acidity. This large-scaled, youth-
ful Yquem appears set to take its place among the most legendary 
vintages of the past.” (100pts WA) 
12 half-bottles owc
Estimate HK$18,000-24,000

41 
Bâtard-Montrachet 1998 
Château de la Maltroye 
(lightly nicked label) 
1 bottle
Estimate HK$2,200-2,600

42 
La Romanée 1993 
Bouchard Père & Fils 
(#917) 
 
“...brambly red berry fruit, stewed black tea and a touch of man-
darin. But it feels a little curmudgeonly and does not possess the 
joie-de-vivre of the best 1993s. The palate is medium-bodied with 
fine tannin, good depth of fruit, sinewy tannin wrapped around a 
“blocky” and slight saline finish.” (WA) 
1 bottle
Estimate HK$10,000-13,000

43 
Château Rayas 1995 
Châteauneuf-du-Pape 
(lightly nicked label) 
 
“...1,000 cases have made this one of the rarest, most difficult to ob-
tain Rayas vintages. While the 1995 is evolving beautifully, it is not 
yet ready for prime time drinking. The color remains a dense ruby 
with purple nuances. The wine has that degree of over-ripeness 
allied to opulence, and a sumptuous texture that make this wine so 
striking.” (96pts WA) 
1 bottle
Estimate HK$15,000-20,000

38

39

43
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44 
Fonseca Vintage Port 1992 
Oporto 
“...The 1992 is a majestic young port that should ultimately rival, 
perhaps even surpass this house’s most recent great efforts (1985, 
1977, 1970, 1963).” (97pts WA) 
12 bottles owc
Estimate HK$4,800-6,000

45 
Taylor Fladgate Vintage Port 1963 (1) 
Taylor Fladgate Vintage Port 2003 (2) 
Oporto 
(63-high to mid shoulder) 
3 bottles
Estimate HK$2,700-3,500

46 
Riesling Kiedrich Gräfenberg Eiswein 2008 
Robert Weil 
(1 expanded cork) 
7 half-bottles
Estimate HK$7,000-9,000

47 
German & French Riesling mixed lot 
Riesling Bernkasteler Badstube Auslese, Joh. Jos Prum 2003 
(8) 
Riesling Scharzhofberger Kabinett, Egon Muller 1996 (2)  
(1 stained label) 
Clos Sainte Hune, Trimbach 1992 (1) 
11 bottles
Estimate HK$7,500-9,500

48 
German Riesling Eiswein Mixed lot 
Weingüter Wegeler from Rheingau, Dönnhoff from Nahe 
Riesling Geisenheimer Rothenburg Eiswein, Wegeler 2009 (3 
bottles) 
Riesling Geisenheimer Rothenburg Eiswein, Wegeler 2003 (1 
half-bottle) 
Riesling Oberhäuser Brücke Eiswein, Dönnhoff (2 hafl-bottle) 
Riesling Oberhäuser Brücke Eiswein, Dönnhoff 2009 (1 half-
bottle) 
 
3 bottles & 4 half-bottles
Estimate HK$3,800-4,600

49 
Riesling Wehlener Sonnenuhr Trockenbeerenauslese 2005 
Dr. Loosen 
(1 sign of seepage) 
 
“...smells of apple candy, vanilla, and citrus oils. In the mouth it is 
predictably, yet in degree startlingly creamy and full of apple jelly, 
caramelized apple, and vanilla. For all of its enveloping richness 
and creaminess, this displays the uncanny levity and refinement of 
which the best 2005s are capable.” (94pts WA) 
8 half-bottles
Estimate HK$4,000-5,000

50 
Riesling Wehlener Sonnenuhr Auslese 2002 
Joh. Jos. Prüm 
(1 creased capsule) 
10 half-bottles
Estimate HK$3,000-4,000

45

48
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51 
Riesling Wehlener Soonenuhr Auslese 2002 (6 half) 
Riesling Bernkasteler Badstube Beerenauslese (5 half) 
Joh. Jos. Prüm 
(1 scuffed label, 1 expanded cork) 
11 half-bottles
Estimate HK$2,300-3,200

52 
Tokaji Aszú Essencia Mixed 
Hungary 
Tokaji Essencia , Oremus 1975 (1 x 500ml) 
Tokaji Aszú Eszencia, Château Dereszla 2000 (2x500ml) 
Tokaji Aszú 6 Puttonyons, Hétszolo 1999 (4x500ml) 
No Reserve 
7 bottles
Estimate HK$1,500-2,000

53 
Tokyaji Aszú 3 Puttonyos 2002 
Oremus 
“...an elegant bouquet that is almost understated for an Eszencia; 
Seville orange marmalade, apricot jam and lemon curd scents are 
all inviting. The palate is very well-balanced with fine acidity.” (93pts 
WA) 
6 bottles (500ml) owc
Estimate HK$2,100-2,600

54 
Royal Tokaji Essencia 2000 
Royal Tokaji Wine Company 
Accompanied by individual presentation case and crystal spoon. 
4 half-bottles 4owc
Estimate HK$8,800-12,000

55 
Royal Tokaji Essencia 2000 
Royal Tokaji Wine Company 
Accompanied by individual presentation case and crystal spoon. 
4 half-bottles 4owc
Estimate HK$8,800-12,000

56 
Clarendon Hill Astralis Mixed 
Mclaren Vale, South Australia 
Clarendon Hill Astralis 1996 (4 bottles) (98pts WA) 
Clarendon Hill Astralis 1997 (2 bottles) 
(2x2cm) 
Clarendon Hill Astralis 2001 (1 bottle) (99pts WA) 
Clarendon Hill Astralis 2002 (5 bottles) (99pts WA) 
12 bottles
Estimate HK$16,000-22,000

57 
Elderton Command Shiraz 2001 
South Australia 
“...a hint of espresso in the nose, a touch more alcohol, and more 
elevated tannin. It also possesses tremendous concentration, inten-
sity, and power, yet remains remarkably well-balanced and pure.” 
(95+pst WA) 
6 bottles owc
Estimate HK$3,000-4,000

54
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58 
La Tâche 2000 
Domaine de la Romanée-Conti 
(#0908) 
“This possesses a classic La Tâche nose of dried rose petals plus 
a fantastic array of dark fruit and spice-tinged aromas. The fine, 
detailed and beautifully textured, indeed velvety broad-shouldered 
flavors possess impressive mid-palate concentration as well as 
terrific length on the still markedly firm and mouth coating finish.” 
(95pts AM) 
1 bottle
Estimate HK$28,000-36,000

59 
La Tâche 2001 
Domaine de la Romanée-Conti 
(#16066) 
 
“...2001 will one day be thought of as a genuinely excellent vintage 
for La Tâche. In short, aristocratic in every sense.” (96pts AM) 
1 bottle
Estimate HK$30,000-40,000

60 
La Tâche 2006 
Domaine de la Romanée-Conti 
(#0943) 
 
“...In a word, magnificent and for my taste, I would continue to cellar 
this for up to another decade before starting to enjoy the ‘06 LT 
from time to time.” (96pts AM) 
1 bottle
Estimate HK$30,000-40,000

61 
Bollinger La Grande Année 2002 
“... a relatively bright, floral Grande Annee with plenty of aromatic 
lift, inner perfume and no sense of heaviness at all. A rich, creamy 
finish adds the final note of complexity and pedigree.” (94pts WA) 
3 bottles
Estimate HK$3,600-4,800

62 
Moët & Chandon Rose 1982 
(invert 1.5cm, lightly stained label) 
1 magnum
Estimate HK$4,500-6,000

63 
Moët & Chandon 1996 
Millésime 
(2ocb) 
12 bottles
Estimate HK$16,000-20,000

64 
Dom Pérignon Oenothèque 1995 
“...breathtaking finesse, elegance and clarity in its perfumed 
bouquet, with delicate notes of pears and roasted nuts that add 
further complexity. The finish goes on and on. This mind-bending 
Champagne possesses all of the qualities of profoundness, most 
importantly the ability to develop beautifully in the glass.” (96pts 
WA) 
3 bottle ocb
Estimate HK$12,000-16,000

58

59

60



Whisky  |  17

65 
Dom Pérignon Oenothèque 1996 
(2 in original gift box) 
 
“...layers of pastry, lemon, smoke and toastiness. At first deceptively 
understated, the wine turns positively explosive and layered on 
the palate, showing remarkable tension, elegance and power, all 
wrapped around a seriously intense frame. The balance between 
fruit and acidity is awesome.” (96tps WA) 
5 bottles
Estimate HK$17,000-22,000

66 
Dom Pérignon 2000 
(In tape stained presentation cases) 
2 magnum
Estimate HK$6,000-8,000

67 
Dom Pérignon Rosé 2000 
“...intense color leads to a Chambolle-like nose followed by endless 
red berries, flowers and spices, all backed up with plenty of muscle, 
richness and density. The wine continues to blossom on the palate, 
with utterly beguiling detail, clarity and polish, all qualities that 
resonate on the rich, expansive finish.” (96pts WA) 
6 bottles owc
Estimate HK$15,000-20,000

68 
Dom Pérignon Rosé 1996 
(2 ocb) 
12 bottles
Estimate HK$36,000-40,000

69 
Dom Pérignon Rosé 1996 
(2 ocb) 
12 bottles
Estimate HK$36,000-40,000

70 
Dom Pérignon Rosé Mixed Lot 
Dom Pérignon Rosé 1996 (5) 
(in ocb) 
Dom Pérignon Rosé 1998 (6) 
(ocb) 
11 bottles
Estimate HK$30,000-36,000

64

65

68
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71 
Dom Pérignon Oenothèque Rosé 1990 
(2 ogb) 
 
“...This is a hypnotic, mesmerizing wine that is unlike any Cham-
pagne I have ever tasted. A burnished, deep orange, the wine 
emerges from the glass with delicate layers of truffles, mushrooms, 
tea and autumn leaves that recall a great, mature Grand Cru red 
Burgundy. Candied orange peel, dried roses, spices, apricot jam 
and white pepper are some of the notes that develop with air. 
Despite its vivid, textured personality the wine hovers on the palate 
in a weightless, ethereal style.” (97pts WA) 
2 bottles
Estimate HK$20,000-26,000

72 
Dom Pérignon Oenothèque Rosé 1990 
(2 ogb) 
2 bottles
Estimate HK$20,000-26,000

73 
Krug 1988 (2) 
Krug 1989 (2) 
1988-”...the best bottles flirting with a three-digit score. Offering up 
complex aromas of apricot, citrus oil, candied peal, toasted brioche 
and honeycomb, it’s full-bodied, concentrated and incisive, with a 
deep, layered and tightly wound core, racy acids and a searingly 
chalky finish.” (97pts WA) 
4 bottles
Estimate HK$20,000-28,000

74 
Krug Collection 1969 
(#2728, invert 2cm, in original wooden case) 
1 magnum owc
Estimate HK$40,000-50,000

75 
Château Cos d’Estournel 1975 
St. Estèphe 2ème Crus Classé 
(2 top shoulder, 1 slightly tattered label) 
 
3 bottles
Estimate HK$3,600-4,000

76 
Château Lafite Rothschild 1976 (4.5L) 
Pauillac 1er Crus Classé 
(base neck) 
 
“...A beautiful bouquet of seductive cedarwood, spices, and ripe 
fruit precedes a very concentrated, darkly colored wine, with great 
length and texture. Some amber is just beginning to appear at the 
edge. The 1976 has turned out to be the best Lafite of the ‘70s.” 
(93pts WA) 
 
1 x 4.5 litre
Estimate HK$24,000-28,000

73

74

76
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82

80

81

77 
Carruades de Lafite Mixed Lot 
Pauillac 
Carruades de Lafite 1993 (2) 
(1 slightly scuffed label) 
Carruades de Lafite 1994 (2) 
Carruades de Lafite 1995 (2) 
(1 scuffed label) 
Carruades de Lafite 1996 (2) 
(2 slightly bin soiled label) 
Carruades de Lafite 1998 (2) 
(2 slightly bin soiled label) 
Carruades de Lafite 1999 (2) 
12 bottles
Estimate HK$19,000-24,000

78 
Carruades de Lafite 2007 
Pauillac 
1 magnum
Estimate HK$4,000-5,000

79 
Château Latour 1978 
Pauillac 1er Crus Classé 
(12 slightly depressed cork, 1 stained label) 
 
“...a stunningly fragrant nose of roasted herbs, sweet, jammy black 
fruits, nuts, and minerals. There is almost an iron taste, as if it were 
a vitamin supplement. The wine is medium to full-bodied, with fat, 
rich, concentrated flavors of black fruits, earth, and smoke. Although 
it has been delicious for some time, this wine reveals no signs of 
weakening.” (94pts WA) 
12 bottles
Estimate HK$42,000-50,000

80 
Château Latour 2000 
Pauillac 1er Crus Classé 
(base neck) 
 
““…wine with some subtle smoke, loads of minerals, a hint of 
vanilla, and plenty of creme de cassis as well as roasted meat and 
a slight scorched earth character. Broad, savory, and rich, the wine 
seems to be about 5 years away from full maturity and should drink 
well for at least 40-50 more years.” (98pts WA)
「……擁有細膩的煙燻味，礦物豐富，略帶雲呢拿（香草）的香氣，
黑加侖子（黑醋栗）果香馥郁，並帶有烤肉及一點點焦土的特徵。該
酒寬厚、可口、濃郁，距離完全成熟還有約5年時間，在未來40至50
年飲用都會令人滿意。」（《葡萄酒倡導家》Robert Parker評分：98
） 
1 double magnum
Estimate HK$28,000-34,000

81 
Château Latour 2008 
Pauillac 1er Crus Classé 
(good label with minor oil stain) 
 
“...espresso roast, cassis, burning embers, truffles and graphite. Rich 
with full-bodied power, beautiful purity and graciousness allied to a 
voluminous, savory, broad mouthfeel, this beauty will be drinkable 
in 4-5 years and will keep for three decades.” (95pts WA) 
1 double magnum
Estimate HK$14,000-18,000

82 
Château Mouton Rothschild 1947 
Pauillac 1er Crus Classé 
(mid to high shoulder, slightly scuffed label) 
1 bottle
Estimate HK$25,000-30,000
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83 
Château Mouton Rothschild 1956 
Pauillac 1er Crus Classé 
(mid shoulder, slightly bin soiled label and corroded cork) 
1 bottle
Estimate HK$16,000-20,000

84 
Château Mouton Rothschild 1957 
Pauillac 1er Crus Classé 
(mid to high shoulder) 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

85 
Château Mouton Rothschild 1959 
Pauillac 1er Crus Classé 
(high shoulder) 
 
“...It is exceptionally powerful and super-extracted, with the fruit 
supported by high levels of tannin and some lusty quantities of 
alcohol. This mammoth, full-bodied Mouton-Rothschild should con-
tinue to evolve for another 20-30 years. It may well be a 100-year 
wine.” (100pts WA) 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

86 
Château Mouton Rothschild 1969 
Pauillac 1er Crus Classé 
(high shoulder, slightly protruded cork) 
1 magnum
Estimate HK$7,000-9,000

87 
Petit Mouton Mixed Lot 
Pauillac 
Petit Mouton 1998 (2) 
Petit Mouton 2004 (2) 
Petit Mouton 2005 (2) 
Petit Mouton 2006 (2) 
8 bottles
Estimate HK$13,000-18,000

88 
Château Lynch Bages 1989 
Pauillac 5ème Crus Classé 
(2 slightly corroded capsule, 1 base neck) 
 
“…The 1989 has taken forever to shed its formidable tannins, but 
what a great vintage of Lynch Bages! I would rank it at the top of 
the pyramid although the 1990, 2000, and down the road, some 
of the more recent vintages such as 2005, 2009 and 2010 should 
come close to matching the 1989’s extraordinary concentration and 
undeniable aging potential.” (99+pts WA)
「……這支1989年佳釀不停散發濃美的單寧，是靚茨伯中的極品。
我會把它評為頂級美酒，雖然1990年、2000年，以及較近期的一些
年份如2005年、2009年及2010年的出品，將來應能與這支1989年的
媲美，同様 濃度非凡、陳年潛質優秀。」（《葡萄酒倡導家》Robert 
Parker評分：99+） 
12 bottles
Estimate HK$29,000-36,000

89 
Château Pichon Baron 2008 
Pauillac 2ème Crus Classé 
6 bottles
Estimate HK$7,000-9,000

83

84

85

86
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90 
Château Margaux 1980 
Margaux 1er Crus Classé 
(2 top shoulder, 1 high shoulder) 
6 bottles
Estimate HK$15,000-18,000

91 
Château Margaux 1981 
Margaux 1er Cru Classé 
(2 top shoulder, 1 dust stained label) 
6 bottles
Estimate HK$17,000-22,000

92 
Château Margaux 1992 
Margaux 1er Cru Classé 
1 x 6 litre
Estimate HK$22,000-28,000

93 
Château Palmer Mixed Lot 
Margaux 3ème Cru Classé 
Château Palmer 1984 (2) 
(1 top shoulder) 
Château Palmer 1987 (2) 
(1 top shoulder, 1 mid shoulder) 
Château Palmer 1989 (2) 
(1 top shoulder) 
6 bottles
Estimate HK$9,800-12,000

94 
Château Talbot 2017 
St. Julien 5ème Cru Classé 
18 bottles
Estimate HK$5,400-6,400

95 
Château Haut Brion 1945 
Graves 
(high to mid shoulder, bin-soiled label, lightly detached neck label) 
 
“...A huge, penetrating bouquet of sweet black fruits, smoked nuts, 
tobacco, and tar soars from the glass. The wine possesses extraordi-
nary density and extraction of fruit, massive, full-bodied, unctuous-
ly-textured flavors that reveal little tannin, and copious quantities of 
glycerin and alcohol. It is a fabulously rich, monumental example of 
a fully mature Haut-Brion that exhibits no signs of decline. Awe-
some!” (100pts WA)
「……甜黑果、燻果仁、煙草及焦油的酒香濃重馥郁，如從酒杯裡騰
飛。此酒擁有非凡的濃厚度與果實精華，結實，酒體醇厚，味道結構
細膩，引出微量的單寧與豐富的甘油與酒精，是完全成熟的紅顏容佳
釀中，極為豐滿而不朽的例子，看不到任何退化跡象。了不起！」（
《葡萄酒倡導家》Robert Parker評分：100） 
1 bottle
Estimate HK$15,000-20,000
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96 
Château Haut Brion 1961 
Graves 
(4.8cm below cork, slightly discoloured label) 
 
“The dark garnet-colored 1961 Haut-Brion is pure perfection, with 
gloriously intense aromas of tobacco, cedar, chocolate, minerals, 
and sweet red and black fruits complemented by smoky wood. 
This has always been a prodigious effort (it was the debut vintage 
for Jean Delmas). It is extremely full-bodied, with layers of viscous, 
sweet fruit. This wine is akin to eating candy. Consistently an aston-
ishing wine!” (100pts WA)
「……這支1961年的紅顏容外觀如深色的石榴石，完美無瑕，含濃
烈的煙草、雪松、朱古力、礦物質、甜紅果與黑果實，以及煙燻木頭
的香氣，一如以往，要經歷龐大工程才釀製而成（這是釀酒家尚‧戴
馬斯初度大顯身手的年份）。它酒體極為豐富，擁有黏稠果實的層次
感，喝起來的感覺與品嚐糖果相近，永遠是一支令人讚嘆的極品。」
（《葡萄酒倡導家》Robert Parker評分：100） 
1 bottle
Estimate HK$15,000-20,000

97 
Château Haut Brion 1992 
Pessac Leognan 1er Crus Classé 
1 magnum
Estimate HK$6,000-8,000

98 
Château Ausone Mixed Lot 
St. Emilion Grand Cru Classé 
Château Ausone 1982 (2) 
(2 top shoulder, 1 scuffed capsule) 
Château Ausone 1987 (2) 
(1 high shoulder, 1 top shoulder, 1 slightly depressed cork) 
Château Ausone 1988 (2) 
(1 slightly wrinkled label) 
Château Ausone 1998 (2) 
Château Ausone 2000 (2) 
Château Ausone 2000 (2) 
Château Ausone 2009 (2) 
12 bottles
Estimate HK$60,000-75,000

99 
Château Ausone 2003 
St. Emilion 1er Grand Cru Classé 
 
“Amazing! a glorious nose of violets, truffles, lead pencil shavings, 
blueberry and blackberry liqueur. Full-bodied with staggering con-
centration, a voluptuous texture, low acidity and well-integrated, 
melted tannins, this deep, multidimensional, profound Bordeaux is 
beginning to drink exceptionally well.” (100pts WA) 
12 bottles owc
Estimate HK$48,000-56,000

100 
Château Cheval Blanc 1981 
St. Emilion Grand Cru Classé 
11 bottle
Estimate HK$29,000-35,000

101 
Château Cheval Blanc 1984 
St. Emilion Grand Cru Classé 
(1 scuffed capsuel, 2 slightly discoloured label) 
6 bottles
Estimate HK$15,000-20,000
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102 
Château Pavie Mixed Lot 
St. Emilion Grand Cru Classé 
Château Pavie 1984 (3) 
(1 top shoulder) 
Château Pavie 1986 (3) 
(3 top shoudler, 3 slightly depressed cork) 
Château Pavie 1990 (3) 
Château Pavie 1991 (3) 
(3 base neck) 
12 bottles
Estimate HK$16,500-20,000

103 
Château Pavie 1996 
St. Emilion Grand Cru Classé 
12 bottles
Estimate HK$19,000-24,000

104 
Petrus 1970 
Pomerol 
(mid to high shoulder, slightly scuffed capsule) 
1 bottle
Estimate HK$17,000-20,000

105 
Petrus 2002 
Pomerol 
(base neck, slightly scuffed label) 
1 magnum
Estimate HK$32,000-36,000

106 
La Fleur Petrus 1994 
Pomerol 
12 bottles
Estimate HK$14,500-18,000

107 
Château d’Yquem 1982 
Sauternes Premier Cru Supérieur 
6 bottles
Estimate HK$12,000-16,000

108 
Château d’Yquem 1986 
Sauternes Premier Cru Supérieur 
12 bottles
Estimate HK$24,000-28,000

109 
Beaulieu Vineyard, Georges de Latour Private Reserve Caber-
net Sauvignon 2009 
Napa Valley 
“...sweet toasty oak, hints of jammy black cherries and black cur-
rants, moderately high tannins, and a broodingly backward, tannic 
profile. Currently in a dormant state, this 2009 should be decanted 
for several hours prior to drinking. It should emerge in 5-6 years 
and last for 15-20 years.” (90pts WA, Oct 2013) 
6 bottles
Estimate HK$4,200-5,000

110 
Opus One 2014 
Napa Valley 
 
“...nose of crushed black and red currants, black cherries and mul-
berries with touches of underbrush, sautéed herbs and pencil shav-
ings plus a waft of spice box. Medium-bodied, finely crafted and 
with an energetic line lifting the red and black fruits, it has a bold 
frame of grainy tannins and a very long, earth and spice-layered 
finish.” (96pts WA) 
3 bottles
Estimate HK$6,000-8,000

105
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111 
Macallan Classic Cut-2019 Edition (2) 
Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
Matured in Sherry seasoned oak casks. In original carton. Good 
labelling. 700ml. Single Malt. 52.3% volume. 
2 bottles
Estimate HK$4,200-4,800

112 
Macallan Sherry Oak-18 year old (2) 
2016 Release. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
In original cartons. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 43% volume. 
2 bottles
Estimate HK$10,000-14,000

113 
Macallan Sherry Oak-25 year old 
Bottled 2011. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie     
In original wooden case. Good labelling. Level: base neck. 700ml. 
Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$16,000-22,000

114 
Macallan Estate Reserve (1) 
Macallan Select Oak (1) 
Macallan Whisky Maker’s Edition (1) 
1824 collection. Distilled and Bottled by The Macallan Distillery 
Ltd., Easter Elchies, Craigellachie 
All in original carton. Good labelling, 1 scuffed label. 2x700ml, 1 
litre. Single Malt., 45.7%, 42.8% & 40% volume. 
3 bottles
Estimate HK$5,800-7,600

115 
Macallan Replica-1841 
Bottled 2002. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies House, Craigellachie 
A replica of the bottle, labels, nose and flavour of an original bot-
tling for Priest and Davidson, joint owners of the Macallan Distillery 
from 1847-1851. In presentation carton. Good labelling. Level: into 
neck. 
700ml. Single Malt., 41.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

111
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116 
Macallan Edition No. 4 (1) 
Macallan Edition No. 5 (1) 
Bottled 2018 & 2019. Distilled and bottled by The Macallan Distill-
ers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie 
No. 4-European and American Oak Refill Butts. In original cartons. 
Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 48.4% & 48.5% 
volume. 
2 bottle
Estimate HK$2,600-3,400

117 
Macallan-1994-18 year old 
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
Good labelling with minor bin soiled labels. Level: base neck. 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,200-8,800

118 
Macallan-1989-18 year old 
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt. 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$14,000-18,000

119 
Macallan-1982-18 year old 
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
In original carton. Good labelling with minor scuffing. Level: into 
neck. 750ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-28,000

116
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120 
Macallan Sherry-30 year old 
2021 Release. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
 
In wooden presentation case. Good labelling. Level: into neck. 
750ml. Single Malt., 43% volume. 
 
1 bottle
Estimate HK$30,000-40,000

121 
Springbank Green-12 year old (1), Springbank Bourbon Wood-
14 year old (1), Springbank Red-12 year old (1) 
Distilled and Bottled by J. & A. Mitchell & Co. Ltd., Campbeltown 
Green- Bottled in 2014, Bourbon Cask. One of 9000 bottles. 
Bourbon Wood- Bottled August 2017, One of 9000 bottle. Cask 
strength. 
Red-Bottled January 2017, Cask Strength, 70% Sherry & 30% 
Bourbon. 
All in original cartons. Good labelling. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 46%, 55.8% and 54.2% volume. 
 
3 bottles.
Estimate HK$7,000-9,000

122 
Springbank-Old Malt Cask-1993-16 year old-#5725 
Old Malt Cask. Bottled January 2010 by Douglas Laing & Co. Ltd. 
One of 295 bottles. Cask no. 5725, Refill Hogshead. In original 
carton. Good labelling. Level: base neck.  
700ml. Single Malt., 50% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

123 
Springbank Vintage-1997 
Batch 2, Bottled May 2008. Distilled and Bottled by J. & A. Mitchell 
& Co. Ltd., Campbeltown 
Matured in Sherry cask. In original carton. Good label. Level: into 
neck. 
70cl. Single Malt., 54.9% volume. 
 
“...Mouth: big-big, smoky, wonderfully nutty and roasted and 
very gingery as well. Quite some lemon as well and then a lot of 
pepper. Grows a tad too powerful after a few seconds so let’s add 
water now (while the nose got more mineral and smoky): excellent 
development, it got creamier, oily, rich, wonderfully spicy (cloves) 
and orangey. “ (4.5 Stars-Whiskyfun) 
 
1 bottle
Estimate HK$3,000-4,000

124 
Springbank Port Wood-1989-14 year old 
Bottled 2004 for Sestante, Italy. Distilled and Bottled by J. & A. 
Mitchell & Co. Ltd., Campbeltown 
One of 7200 bottles. 12 year Refill Sherry, 2 year fresh portpipe. In 
original carton. Good label. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 52.8% volume. 
 
“...The sherry and port seemed to have knocked each other into 
some kind of cohesive and well-balanced shape, while the distill-
ery character emerges blinking into the sun with a little water. Very 
good.” (4 Stars-Whiskyfun) 
 
1 bottle
Estimate HK$2,500-3,500

121
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125 
Springbank 100 Proof-10 year old 
Beige Label. Bottled around 2007. Distilled and Bottled by J. & A. 
Mitchell & Co. Ltd., Campbeltown 
In original carton. Good label, trace of tax strip label on the neck. 
Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 57% volume. 
 
1 bottle
Estimate HK$4,000-5,000

126 
Glendronach Grandeur-24 year old 
Batch 6. Bottled 2014. Distilled and Bottled at The Glendronach 
Distillery Co. Ltd., Aberdeenshire 
Bottle number 603 of 1180. Oloroso Sherry cask. In wooden pre-
sentation case. Good label with minor stains. 700ml. Single Malt., 
48.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

127 
Glendronach-1978-32 year old-#1787 
Bottled August 2011, Exclusively for Taiwan. Distilled, Matured and 
Bottled at Glendronach Distillery 
Bottle number 434 of 584. Cask no. 1787, Pedro Ximenez Sherry 
Puncheon. In original carton. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 44.7% volume.
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

128 
Glen Grant-38 year old 
Licensed Bottling. Bottled in 1980s, imported by Sestante srl. 
Bottled by Gordon & MacPhail, Elgin 
Good label. Level: into neck. 75cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-13,000

129 
Glen Grant-1966-46 year old 
Licensed Bottling. Bottled July 2012 by Gordon & MacPhail, Elgin 
1st Fill Sherry Butt and Refill American Hogshead. In original car-
ton. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-11,000

125
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130 
Dalmore Rare Vintage-1980 (2) 
Distilled 30 May 1980. Distilled and bottled at Dalmore Distillery 
 
American white oak & Spanish oak Sherry. In original carton. Good 
label. Level: base neck. 700ml. Single Malt., 40% volume. 
 
2 bottles
Estimate HK$24,000-28,000

131 
Glenfarclas-Seek the Ultimate-1978-#589 
Bottled 2020. Distilled & Bottled by J & G Grant Glenfarclas Distill-
ery, Speyside 
Cask no. 589, Refill Hogshead. In original wooden case. Good 
label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 43.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000

132 
Glenfarclas Sayva-1980-30 year old-#7075 
Bottled 2020. Distilled and Bottled by J.&G. Grant Glenfarclas 
Distillery, Speyside 
Label illustration by Tomomi Kobayashi. One of 246 bottles. Cask 
no. 7075, Refill Hogshead. In original wooden case. Good label. 
Level: into neck. 700ml. Single Malt., 54.4% volume. 
1 bottle.
Estimate HK$7,500-9,000

133 
Glenlivet-1994-23 year old-#165588 
Bottled by Kingsbury Wine & Spirits Co. Ltd. 
One of 182 bottles. Cask no. 165588, Barrel. Stained label. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 54.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$1,400-1,800

134 
Glenlivet Sherry Casks-1970-30 year old 
Bottled 2000 by Bloomsbury Spirit Co., London, WC1B 3QE 
Good label. Level: top shoulder. 70cl. Single Malt., 57.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

135 
Bowmore-“Sweet Peat Posy”-1987 
Bottled 2014 by Wemyss Malts Ltd. 4 Melville Crescent, Edinburgh 
One of 231 bottles. In original carton. Good label. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,800-6,800
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136 
Bowmore Glasgow Garden Festival-15 year old 
Bottled for Glasgow Garden Festival 1988. Distilled and bottled by 
Morrison’s Bowmore Distillery Ltd 
Ceramic bottle with Stopper. In original worn carton. Weight:  
 
“...Nose: passion fruits, grapefruits and a very light peatiness, rather 
typical of the early 1970’s. Hints of white chocolate – very nice nose. 
Mouth: excellent attack on ‘peated grapefruits’ but gets then much 
drier and austere. Also a bit dusty and peppery.” (4 stars-Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 40% volume. 
1 ceramic bottle
Estimate HK$6,000-8,000

137 
Bowmore Aston Martin-18, 15 & 10 year old 
Bottled 2021. Distilled and Bottled at Bowmore Distillery, Islay 
Matured in Oloroso & Pedro Ximenez Sherry Casks. All in original 
lightly worn cartons. Good label. Level: into neck. 700ml, 1 litre & 1 
litre. Single Malt., 43%, 40% & 40% volume. 
3 bottles
Estimate HK$3,800-4,600

138 
Bowmore-17 year old-1990s 
Bottled in 1990s. Distilled and Bottled at Morrison’s Bowmore 
Distillery, Islay 
In original cartons. Good label. Level: into neck. 
 
“Old Emblem, excellent quality liquid from early 1980s.” 
 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
2 bottles
Estimate HK$7,000-9,000

136
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139 
Bowmore-1969-25 year old 
Distilled and bottled by Morrison’s Bowmore Distillery. 
Good label with minor staining. Level: 5.3cm. 
 
“...Very clean and flawless nose, the fruit just keeps coming. Maybe 
this is a lack of complexity but the fruit is so bright and pure you 
can’t help marvel at it. After a while there is the faintest whiff of 
something perfumy that you might associate with the altogether 
different 80s style, but its so delicate and well integrated it really 
works with the fruit. ( 93pts Whiskyfun) 

「......香氣非常乾淨無瑕，果香湧現不斷，也許稍缺複雜度，但果味
是如此明亮純淨，叫人不禁驚訝。過一會兒，你可能想起截然不同的 
1980 年代香水味，十分精緻，跟果香完美融合，相得益彰。
口味：43% 酒精度，口感碩大得驚人。許多圓潤的意式濃咖啡、核桃
油、溫和的泥煤煙、可可和一點點1980 年代紫羅蘭／香水特質；幾
乎就像閃進至未來的波摩，非常微妙，味道如其酒香，絲毫不減。」
（ Whiskyfun：93分）
700ml. Single Malt., 43% volume. 
 
1 bottle
Estimate HK$24,000-28,000

140 
Bowmore Port Cask-1989-23 year old 
Bowmore-25 year old 
Distilled and bottled by Morrison’s Bowmore Distillery Ltd., Islay 
In original cartons. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 50.8% & 43% volume. 
2 bottles
Estimate HK$9,000-12,000

141 
Bowmore Hand-Filled-1998-#32152 
Bottled 3rd August 2014. Distilled and bottled by Morrison’s Bow-
more Distillery. 
Bottle number 125. Cask no. 32152, Bordeaux Wine cask. Good 
label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 56.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000

142 
Bowmore Bicentenary 
Bottled 1979. Distilled and bottled by Morrison’s Bowmore Distillery 
Ltd., to commemorate their Bicentenary (1779-1979). 
1.48kg. Bottle number 9200. Accompanied by a certificate and let-
ter. In wooden presentation case. Good label with some staining.  
 
“... Mouth: creamy, thick, very sherried, probably less complex than 
on the nose. Kind of smoky blackberry jam. Also prunes, a little 
chlorophyll, cough sweets, quite some mint. Lots of pepper (various 
kinds), crème brulée, chestnut honey... Parsley, quetsches... And a 
long, creamy finish, with quite some nutmeg and cumin. No further 
comments needed.” (5 Stars-Whiskyfun) 

「............口味：順滑、濃厚、雪莉酒味重，可能沒酒香那麼複雜。一
種有煙味的黑莓醬，還有西梅乾、少許葉綠素、咳糖，及一些薄荷。
大量各種不同的胡椒、焦糖布丁、栗子蜂蜜......歐芹、李子甜批......
收結順滑悠長，有一些肉豆蔻和孜然。無需再多說。」（ Whisky-
fun：5星)
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$34,000-38,000

140
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143 
知多 Chita Single Grain-12 year old 
Distilled and Bottled at Chita Distillery 
In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single 
Grain., 43% volume. 
 
1 bottle
Estimate HK$1,800-2,600

144 
響 Hibiki-17 year old-Kacho Fugetsu (1) 
響 Hibiki-21 year old-Kacho Fugetsu (1) 
響 Hibiki-21 year old-Master’s Select (1) 
Bottled Kacho 2016, Master’s Select 2016. Distilled, Blended and 
Bottled by Suntory Whisky 
All in original cartons. Good label. 700ml. Blended., 43% volume. 
3 bottles
Estimate HK$23,000-30,000

145 
響 Hibiki-21 year old 有田焼 色絵輪繋文風鐸形瓶 
Bottled 2015. Distilled and bottled by Suntory Distiller Limited. 
In ceramic bottle. In original wooden case. Good label. Net weight: 
1.35kg. 
600ml. Blended., 43% volume. 
1 ceramic bottle
Estimate HK$40,000-50,000

146 
響 Hibiki-2000 Millennium (1) 
山崎 Yamazaki 2000 Millennium (1) 
Distilled and Bottled by Suntory Limited 
Yamazaki in original carton. Good label, Hibiki’s lightly nicked. 
Level: into neck. 700ml & 750ml. Blended & Single Malt., 43% 
volume. 
2 bottles
Estimate HK$18,000-24,000

147 
響 Hibiki-21 year old (3) 
Distilled, Blended and bottled by Suntory Limited 
All in original cartons. Good label. 700ml. Blended., 43% volume. 
3 bottles
Estimate HK$15,000-19,000

143
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148 
響 Hibiki-Blossom Harmony 2021 (1) 
響 Hibiki-Blossom Harmony 2022 (1) 
Distilled, Blended and Bottled by Suntory Ltd. 
All in original cartons. Good label. Level: into neck. 700ml. 
Blended., 43% volmue. 
2 bottles
Estimate HK$5,500-7,000

149 
響 Hibiki-17 year old-Kacho Fugetsu 
Kacho Fugetsu series. Distilled and Bottled at by Hibiki. 
In original carton. Engraved labelling. 700ml. Single Malt., 43% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

150 
響 Hibiki-30 year old
Distilled, Blended and Bottled by Suntory Whisky Co. Ltd. 
In Kagami Crystal decanters. In original carton. Engraved Labelling. 
700ml. Blended., 43% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$38,000-46,000

151 
秩父 Chichibu-2011-#1179 (1) 
Bottled 2018 for Prineus Gmbh Germany. Distilled and Bottled at 
Chichibu Distillery 
One of 216 bottles. Cask no. 1179, Bourbon Barrel. In original 
carton.  
Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 59.7% volume. 
秩父 Chichibu-2013-#2593 (1) 
Bottled 2018 for Prineus Gmbh Germany. Distilled and Bottled at 
Chichibu Distillery 
One of 306 bottles. Cask no. 2593, Oloroso Hogshead. In original 
carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 49.7% 
volume. 
2 bottles
Estimate HK$15,000-20,000
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149

150

151



Whisky  |  35

152 
秩父 Chichibu-2011-#3303-It is I (1) 
Chichibu-2015-#1371-And The Clouds Parted (1) 
Bottled 2015 for LMDW by Chichibu Distillery 
Beer Barrel. Madeira Hogshead. In original cartons. Good label-
ling.  
Level: into neck. 70cl. Single Malt., 59.5% & 61.9% volume. 
2 bottles
Estimate HK$22,000-28,000

153 
秩父 Chichibu-Barshow 2015-#2360 
Distilled 2009. Bottled 2015 at Chichibu Distillery. 
One of 299 bottles. Cask no. 2360. French oak cask. In original 
carton signed by Ichiro Akuto. Good label. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 62.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

154 
秩父 Chichibu-2009-#641-In the Mood for Love 
Tay bak Chiang 2009. Bottled 2014 for LMDW by Chichibu Distill-
ery 
1st fill Bourbon Barrel. In original carton signed by Ichiro Akuto. 
Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 61.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$11,000-15,000

155 
MacDuff-Cars-1980-#1372-33 (1) 
Scapa- Cars-11 year old (1) 
Bottled 2010, 30th Anniversary & Bottled in 1990s by Moon Import 
srl, Italy 
Bottle numbers 123 of 530 & 83 of 243. In original lightly worn 
carton. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 46% & 43% 
volume. 
2 bottle
Estimate HK$8,000-12,000
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153

154

155



36  |  SPINK Hong Kong

156 
Autmore-The Sea-1973-#4978 (1) 
Ben Nevis-The Sea-1070-#2913 (1) 
Caol Ila-The Sea-1978-#11536 (1) 
Speyburn Highland-1967-#1198 (1) 
Bottled 1988 by Moon Import, Italy 
Bottle numbers 271 of 348, 350 of 360, 434 of 468 & 167 of 360. 
Wood, Ben Nevis-butt, rest are all Hogshead. All bin-soiled, lightly 
stained and decoloured label. Level: 3 base neck, 1 very high 
shoulder. 
 
Speyburn-”...Mouth: very good attack, not too bold but very 
resinous, with exactly the same kinds of flavours as on the nose. 
Excellent dryness. Finish: quite long, more candied, really on cough 
syrup now, with an oakier signature and more liquorice. “ (5 stars-
Whiskyfun) 
 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
4 bottles
Estimate HK$38,000-46,000

157 
Confidential Speyside Distillery-1966-41 year old 
Bottled 2008 for The Lonach Whisky Company, Huntly. Bottled by 
Duncan Taylor 
Cask Strength. In original carton. Good label. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 43.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-13,000

158 
Highland Park-1968-40 year old-#3458 (1) 
MacDuff-1969-40 year old-#3676 (1) 
Peerless. Bottled 11th Nov 2008 & 18th Aug 2009. Bottled by Dun-
can Taylor, Huntly 
Bottle numbers 21 of 139 & 162 of 166. Oak Cask. In presentation 
carton. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 40.8% 
& 41.7% volume. 
2 bottles
Estimate HK$20,000-26,000

159 
Whyte Mackay 500 Anniversary Blended Whisky 
Bottled 1993. Celebrating 500 years of Scotch Whisky. Distilled and 
Bottled by Whyte & Mackay Distillers, Glasgow 
Bottle number 265 of 500. Good labelling. Level: 3.8cm below foil. 
75cl. Blended., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$2,000-26,000
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160 
Caledonian-1976-34 year old-#90015 
Bottled 29th March 2011 by Dead Whisky Society Ltd., Arbroath 
Bottle number 286 of 295. Good labelling. Level: into neck. 70cl. 
Single Grain., 54% volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,000-4,000

161 
Linkwood Sar Obair-1989-30 year old-#6617 
Bottled 2020 by Kingsbury Wine & Spirits Co. Ltd., Aberdeen 
Bottle number 82 of 242. Cask no. 6617, Sherry Hogshead. In 
presentation carton. Good labelling. 700ml. Single Malt., 53.4% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

162 
山崎 Yamazaki-12 year old 
Earlier Edition. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
In original lightly torn carton. Good labelling. Level: into next. 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$1,500-2,000

163 
山崎 Yamazaki Ceramic-10 year old-50 Anniversary 
Bottled October 2000. In commemorate 50th Anniversary of Hi-
barigaoka Gakuen Academy. Distilled at Yamazaki Distillery 
in ceramic bottle. Weight: 1.05kg. 600ml. Single Malt., 40% vol-
ume. 
1 ceramic bottle
Estimate HK$7,500-9,500

164 
山崎 Yamazaki-18 year old-Limited Edition 
Special Duty Free Edition. Distilled and bottled at Yamazaki Distill-
ery 
In wooden presentation case. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

165 
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1996-#AX70048 
Bottled in 2008. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
Bottle number 280 of 414. Cask no. AX70048, Sherry Butt. Good 
label. 700ml. Single Malt., 61% volume. 
1 bottle
Estimate HK$42,000-52,000
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166 
山崎 Yamazaki Pure Malt Bear Cat Shaped Ceramic (1000% 
Manekineko Lucky Cat GID 
Bottled 1994. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
山崎熊貓造型瓶 In ceramic bottles. In original carton. Weight: 
1.17kg. 600ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle + 1x1000% Be@rbrick
Estimate HK$24,000-28,000

167 
山崎 Yamazaki-Age Unknown 
Bottled 1989. Distilled and Bottled by Yamazaki Distillery. 
 
Age Unknown, Master Blender Mr. Keizo Saji. Slightly scuffed back 
label. Level: into neck.  
“Starts magnificently, with the strongest chestnut honey blended 
with liquid caramel, and rather develops on some kind of fruitcake 
seasoned with aromatic herbs. Figs, star anise, a touch of cane 
sugar, dried bananas, apricots, old sweet Madeira, a little pipe 
tobacco, more honey, a bit of light fudge, soft liquorice...” (5 Stars-
Whiskyfun) 
750ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$80,000-110,000

168 
山崎 Yamazaki-Montilla-2009 (1) 
山崎 Yamazaki-Refill Sherry-2008 (1) 
山崎 Yamazaki-Spanish Oak-2009 (1) 
Bottled 2009. The Essence of Suntory Whisky 
All in original cartons. Good labelling. Level: into neck. 500ml. 
Single Malt., 55%, 55% & 56% volume. 
3 bottles
Estimate HK$12,000-16,000

169 
山崎 Yamazaki Sherry-2016 Edition 
Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 48% volume. 
1 bottle
Estimate HK$30,000-40,000
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170 
白州 Hakushu-25 year old 
Distilled and Bottled at Hakushu Distillery 
Bottle number 5364. In original carton. Good labelling. Level: into 
neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$32,000-36,000

171 
Karuizawa-Spirits of Asama-1999/2000 (1) 
Karuizawa-Spirits of Asama (1) 
Bottled for Speciality Drinks, and Number One drinks. Distilled at 
Karuizawa Distillery 
In original cartons. Good label, one with minor scuffing. 700ml. 
Single Malt., 46% & 55% volume. 
2 bottles
Estimate HK$23,000-30,000

172 
Karuizawa-1st, 2nd, 3rd, & 4th Release-Cask Strength (4) 
Bottled 2013. Distilled at Karuizawa Distillery 
All in original cartons. Good label: 700ml. Single Malt., 61.7% 
volume. 
4 bottles
Estimate HK$60,000-80,000

173 
SMWS-Karuizawa-132.2-22 year old 
Distilled 4th September 1991. Stunning panorama of exotic fruits. 
One of 335 bottles. Sherry cask. Good labelling. 70cl. Single Malt., 
62.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$35,000-45,000

174 
SMWS-Karuizawa-132.3-20 year old 
Distilled 21st July 1993. Dark, mysterious and seductive. 
One of 344 bottles. Sherry cask. Good labelling. 70cl. Single Malt., 
61.1% volume 
1 bottle
Estimate HK$30,000-40,000
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175 
SMWS-Karuizawa-132.4-17 year old 
Distilled 8th July 1996. Rich, brooding and suggestive. 
One of 346 bottles. Sherry cask. Good labelling. 70cl. Single Malt., 
61.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$30,000-40,000

176 
SMWS-Karuizawa-132.5-14 year old 
Distilled 25th June 1999. Sweet and darkly beguiling. 
One of 495 bottles. Sherry cask. Good labelling. 70cl. Single Malt., 
58% volume. 
1 bottle
Estimate HK$30,000-40,000

177 
SMWS-Karuizawa-132.6-12 year old 
Distilled 31st December 2000. Nite Nurse nipped by piranhas. 
One of 553 bottles. Sherry cask. Good labelling. 70cl. Single Malt., 
63% volume. 
1 bottle
Estimate HK$25,000-35,000

178 
Karuizawa-#1-MV-Noh 
Bottled Oct 2011 by Number One Drinks. Distilled at Karuizawa 
Distillery. 
Vintages 1981, 1982, 1983, 1984. Cask number 6405, 4973, 8184, 
6437, Sherry Butt & Bourbon Cask. Good label. 700ml. Single 
Malt., 59.1% volume. 
 
1 bottle
Estimate HK$50,000-70,000

179 
Karuizawa-1974-40 year old-#3626-Gold Geisha 
Bottled 2014. Distilled at Karuizawa Distillery 
One of 392 bottles. Cask no. 3626, Sherry butt. In wooden presen-
tation case. Good label. 700ml. Single Malt., 64.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$160,000-200,000
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180 
Karuizawa-1965-50 year old-#2372 
Bottled 2016, Monyou Edition. Distilled at Karuizawa Distillery 
Bottle number 250 of 309. Cask no. 2372, Sherry cask. In presenta-
tion case. Engraved labelling. 700ml. Single Malt., 62.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$380,000-460,000

181 
Port Ellen-Jewels of Islay-1982 
Bottled 2000 by Lombard Scotch Whisky Ltd. 
Good label. Level: base neck. 700ml. Single Malt., 50% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,500-8,500

182 
Port Ellen-Land of Scotland-1983-13 year old-#293 
Bottled August 1996 by Lands of Scotland 
Cask no. 293, Hogshead. Good label with minor staining, corroded 
capsule. Level: top shoulder. 70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000
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183 
Port Ellen-30th Anniversary-1982-35 year old-#2040 
30th Anniversary 1988-2018. Bottled by Signatory Vintage Scotch 
Whisky Co. Ltd., Pitlochry 
Bottle number 143 of 567. Cask no. 2040, Refill Sherry Butt. 
In wooden presentation case, accompanied by two Glencairn 
glassess. Good label. Level: into neck.  
 
“...Mouth (neat): well, given the soft nose, I had thought the palate 
would be easy and almost smooth indeed. I lose, game, set and 
match. In truth this is a wonderful example of a Port Ellen that be-
came akin to some kind of peated and tarred limoncello. Add bits 
of seashells and olives, and there, you have it. Indeed, it’s not a mat-
ter of complexity, it’s a matter of cohesion and fullness. Comments: 
seriously, it’s incredible that it would have remained this vibrant, 
despite the thirty-five years in that old butt. But then again, it was 
refill…” (5 stars-Whiskyfun)  
70cl. Single Malt., 55.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$14,000-18,000

184 
Port Ellen-13th Annual Release-1978-34 year old 
Bottled 2013. Distilled and Bottled at Port Ellen Distillery, Port Ellen, 
Isle of Islay 
Bottle number 2016 of 2958. In original carton. Good label. Level: 
into neck. 
 
“...Mouth (neat): oh but it’s not an old, quiet one! Starts ‘nervous’, as 
lemony as a youngster, even a notch fizzy, with peppers and bitter 
herbs just below the surface. Some unexpected notes of cider and 
apple peel, lemon zests, playful green peppercorns, citrons... Did 
they throw a small cask of Rosebank into the vatting?” (5 Stars-
Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 55% volume. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-26,000

185 
Port Ellen Rare Malts-1978-22 year old 
Bottled October 2000. Distilled and Bottled at Port Ellen, Isle of 
Islay 
Bottle number 6399. Cask Strength. In original carton. Good label. 
Level: very top shoulder.  
 
 “...Mouth (neat): that’s where this one scores better when undilut-
ed, it’s all a massive, extremely salty and hugely tarry and liquoricy 
spirit. Wheelbarrows of salted liquorice and when I write salted, 
that’s an understatement. With water: purfektion. Fab peat – tar – 
salt – lemon – combo, with crates and crates of kippers behind all 
that.” (5 stars-Whiskyfun) 
 
70cl. Single Malt., 60.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$15,000-19,000
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186 
Octomore x 4+10-10 year old 
Bottled 2009. Conceived, Distilled, Matured and Bottled at 
Bruichladdich Distillery, Isle of Islay 
Bottle number 59 of 3000. 162ppm. Cask, Bourbon, sweet-Wine, 
Sherry. In original tin case. Good label. Level: into neck. 500ml. 
Single Malt., 500ml. 
1 bottle
Estimate HK$2,500-3,500

187 
Bruichladdich Old Master’s-10 year old 
Bottled in mid 1990s by James MacArthur & Co. Ltd. 
Cask strength. Good label with some staining. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 58.2% volume. 
1 bottle
Estimate HK$1,200-1,600

188 
Bruichladdich Rare Cask-1990-27 year old 
Conceived, Distilled, Matured and Bottled at Bruichladdich Distill-
ery, Isle of Islay 
Bottle number 651 of 12000. Cask, Bourbon 1990 to 2007, Bor-
deaux wine cask 2007 to 2017. Good label. In original tin case. 
Level: into neck. 700ml. Single Malt., 49.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$2,500-3,500

189 
Bruichladdich-1965-21 year old 
Distilled and Bottled By Bruichladdich Distillery Co. ltd., Isle of Islay 
In original wooden case. Good label. Level: into neck. 75cl. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000
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190 
Bruichladdich-Penny Black-1968-21 year old 
Released in 1989 to commemorate the 500th Anniversary of the 
“Penny Black” the world’s first adhesive postage stamp. Imported 
by Moon, Italy 
Bottle number 1261 of 3216. Good label with minor scuffing. 
Level: very top shoulder. 75cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000

191 
Tobias & The Angel Blended Whisky 
Bottled January 2019 by Compass Box Whisky Co. 
Bottle number 1400 of 2634. Component whiskies sourced from 
Clynelish-Hogshead and Caol Ila-Hogshead. In presentation car-
ton. Good label. Level: into neck. 70cl. Blended., 47.6% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,000-5,000

192 
Blended Scotch Whisky-50 year old 
Batch 5. Bottled by That Boutique-Y Whisky Company 
Bottle number 1832 of 2000. Good label. 50cl. Single Malt., 46.6% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,000-5,000

193 
Speyside Single Malt-50 year old-#1 
Batch 1. Bottled by That Boutique-Y Whisky Company 
Bottle number 104 of 604. Sherry cask matured. Good label. Level: 
base neck. 50cl. Single Malt., 48.6% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

194 
Mortlach-1990-20 year old-#4412 
Barrel Selection. Bottled for Wilson & Morgan, Edinburgh 
Cask no. 4412, Sherry cask. Cask strength. In original wooden case, 
cracked plastic cover. Level: into neck. 
 
“...Mouth (neat): rich and creamy, with this ‘fino’ character to the 
front, combined with lemons and oranges. Walnuts, lime juice, 
leathery notes, a little rubber again (remember when we were 
chewing rubber bands at school? Ah, you didn’t do that!) With 
water: in the same vein, with more pepper and quite some ginger 
coming to the front.” (4 stars-Whiskyfun) Malt Manic Award 2010 
70cl. Single Malt., 56.5% volume.
Estimate HK$3,000-4,000

195 
Dufftown Fine Malt Selection-1978-12 year old 
Bottled in early 1990s by James Macarthur & Co. Ltd., Edinburgh 
Cask strength. Good labelling with minor staining. Level: base 
neck. 75cl. Single Malt., 59.6% volume. 
1 bottle
Estimate HK$1,200-1,600
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196 
Strathmill-Old Malt Cask-1962-39 year old 
Distilled April 1962, Bottled May 2001 by Douglas Laing & Co. Ltd., 
Glasgow 
One of 270 bottles. Cask strength, Sherry cask. In original carton. 
Good labelling. Level: into neck.  
 
“Nose: starts like a very typical old sherry monster, with first quite 
some coffee, chocolate and wood smoke and then a development 
on dried fruits and old sweet wine/rancio. Figs, dates, fruitcake, 
dried bananas... Then we’re back on lit matches, and finally some-
thing meaty but not exactly beefy. Something like English brown 
sauce, cooked onions, ham... And prunes. Fresher than expected 
in any case, no excessive tannins whatsoever and a smokiness that 
grows bigger with time. Also cigar box, tobacco. A good surprise.” 
(Whiskyfun) 

「酒香：一開始就像非常典型的陳年雪莉巨獸，先是些咖啡、朱古力
和木煙，然後展現乾果和老甜酒／波特陳釀香。無花果、棗子、水果
蛋糕、香蕉乾......。然後我們又回到點燃的火柴，最後是一些肉質但
不是很結實的東西。像英國棕醬、熟洋葱、火腿......還有梅子。在任
何情况下都比預期的要新鮮，沒有過多單寧和隨時間而變重的煙味。
還有雪茄盒、煙草。怡人的驚喜。」（ Whiskyfun） 
700ml. Single Malt., 45.2% volume.
Estimate HK$17,000-22,000

197 
Glen Garioch-1993-18 year old-#335 (1) 
Glen Moray-2001-10 year old-#59 (1) 
Imperial-1995-16 year old-#3527 (1) 
Laphroaig-1990-20 year old-#5928 
The Exclusive Malt. Bottled by The Creative Whisky Co. Ltd. 
Glen Garioch - One of 302 bottles 
 Glen Moray-One of 332 bottles 
Imperial-Sherry cask, One of 294 bottles 
Laphroaig-One of 278 bottles 
All in original cartons. Good label. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 53.1%, 56.4%, 50.5% & 50.6% volume. 
4 bottles
Estimate HK$13,000-18,000
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198 
Macallan Edition No. 1 (1) 
One of 9000 bottles. European and American Oak Casks. In origi-
nal carton. Good label. 700ml. Single Malt., 48% volume. 
Macallan Edition No. 2 (1) 
In original carton. Good label. Level: base neck. 700ml. Single 
Malt., 48.2% volume. 
Macallan Edition No. 3 (1) 
In original carton. Good label. Level: base neck. 700ml. Single 
Malt., 48.3% volume. 
Macallan Edition No. 4 (1) 
European and American Oak Refill Butts. In original carton. Good 
label. 700ml. Single Malt., 48.4% volume. 
Macallan Edition No. 5 (1) 
In original carton. Good label. Level: base neck. 700ml. Single 
Malt., 48.5% volume. 
Macallan Edition No. 6 (1) 
In original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
48.6% volume. 
6 bottles
Estimate HK$26,000-32,000

199 
Macallan Authentic Collection-1976-22 year old 
Bottled September 1998. Bottled by WM Cadenhead 
One of 600 bottles. Cask strength. Matured in Sherry and Oak 
Cask. In original carton. Good label, lightly nicked. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 55.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

200 
Macallan-1991-19 year old-#19540 
Bottled 2010 for L.T. Col. Grenville Shaw Johnston, Lieutenant of 
Mory. Bottled by Gordon & MacPhail, Elgin 
Cask no. 19540. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
57.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

201 
Macallan-1977-19 year old 
Bottled by Hart Brother (1988) Limited 
Matured in Sherry Wood. Good labelling, scuffed neck label. Level: 
into neck. 70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000
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202 
Macallan The Harmony Collection-Rich Cacao (6) 
Bottled 2021. Distilled and Bottled by The Macallan Distillery Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
Matured in Sherry seasoned oak casks. In original cartons. 
700ml. Single Malt., 44% volume. 
6 bottles
Estimate HK$15,000-19,000

203 
Macallan Aera (3) 
Exclusive for Taiwan, bottled 2018. Distilled and Bottled by The 
Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie 
Seasoned sherry casks. In original cartons. Good labelling. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 40% volume. 
3 bottles
Estimate HK$3,200-3,800

204 
Macallan Gran Reserva-12 year old (3) 
2007 Taiwan Edition. Distilled and bottled by The Macallan Distill-
ers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie 
All in original cartons. Good labelling with minor staining. Level: 
1 base neck. 
 
“...This is a luscious, rich, very raisiny one. It’s almost pure jam! It’s 
also a little grapey, the sherry’s quite immense. It’s a rather simple 
palate but it’s good, provided you like heavy sweet sherry. Finish: 
long, on dried fruits and raisins. Classic.” (4.5 stars-Whiskyfun) 
700ml. Single Malt., 45.6% volume. 
3 bottles
Estimate HK$19,000-25,000
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205 
Macallan-1958 
Bottled in 1970’s. Distilled by Macallan-Glenlivet Ltd., Craigellachie. 
Bottled by Campbell, Hope and King Ltd., Elgin 
Heavily bin-soiled label. Level: top shoulder. 
 
“...Mouth: starts a bit like the 15yo but gets then thicker, creamier, 
more sherried. In short, bold. Loads of Smyrna raisins, fruitcake, 
prunes, blackcurrant jelly, quince, raspberry liqueur, orange liqueur, 
a little mint, a little camphor and a little eucalyptus (nutshell: cough 
syrup). Perfect. Long finish, warming, coating, almost hot after all 
these years. A radiant old Macallan.”26 2/3 fl. ozs. Single Malt., 80 
degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$43,000-55,000

206 
Macallan-1959 
Bottled in 1970’s. Imported by Rinaldi, Bologna. Distilled by 
Macallan-Glenlivet Ltd., Craigellachie 
Good labelling with minor staining. Level: into neck. 
 
“...Mouth: glorious attack, just like if you bit into a slice of Christmas 
cake (or Alsatian berawecka). Thousands of dried fruits, chocolate, 
marzipan, jams, soft spices, old cognac (eh?)... and an avalanche 
of tinier flavours of the ‘chocolate-coffee’ universe. Brilliant. Finish: 
long, coating, creamy and jammy but not heavy, mainly thanks to 
the fairly spicy aftertaste. Comments: what can I say? This defines 
authentic sherry-matured malt whisky.” (5 Stars-Whiskyfun)
「......口味：極為怡人的味道，就像咬了一口聖誕蛋糕（或阿爾薩斯
貝拉維加水果聖誕麵包）。成千上萬的乾果、朱古力、杏仁蛋白糖、
果醬、軟質香料、陳年干邑（嗯？）......紛至沓來的『朱古力咖啡』
微妙滋味。太棒了。收結：悠長、朝氣蓬勃，忌廉和果醬味，但由於
回味挺辛辣，顯得不濃重。酒評：我能說什麼？這是真正雪莉酒桶熟
成麥芽威士忌的示範作。」（ Whiskyfun：5星） 
75cl. Single Malt., 80 degrees proof. 
1 bottle
Estimate HK$42,000-48,000
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207 
Macallan-1973-18 year old 
Bottled 1991. Premiere Wine Merchant, New York. Distilled and 
bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie 
Good labelling with some staining. Level: base neck. 750ml. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$28,000-34,000

208 
Macallan-1974-18 year old 
Bottled 1992. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie 
In original carton. Good labelling. Level: into neck.  
 
“...Mouth: a beautifully dry attack, not as sweet and rounded as 
expected. Lots of tea, bitter caramel, balsamic vinegar… Rather 
powerful at 43%. Goes on with notes of cake, rum, Smyrna raisins… 
Not very complex in fact but beautifully compact and ‘crafted’. The 
raisins grow bigger by the minutes (so to speak). The finish is long, 
slightly bitter, dry and clean, with hints of calvados and a little salt.” 
(5 stars-Whiskyfun) 
75cl. Single Malt. 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$26,000-33,000

209 
Macallan-1980-18 year old 
Imported by Giovinetti. Bottled 1998. Distilled and bottled by The 
Macallan Distillers Ltd., Craigellachie 
heavily bin soiled labels. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 43% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-28,000
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210 
Macallan The Red Collection-40 year old 
Released October 2020. Distilled and Bottled by Macallan Distill-
ers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie 
Bottled number 388 of 400. In wooden presentation case. Good 
label. Level: into neck. 
 
“Lively orange and grapefruit combine with dark chocolate, 
antique oak and warming wood spice to create a characteristically 
rich aroma with fig and poached pear delivering a gentle, mature 
sweetness. Ginger, nuttmeg and cinnamon spice join vanilla oak 
and citrus to create a vivacious effervescence with rich malty 
notes. Sublime flavours linger in the mouth with a whisper of wood 
smoke” Kristeen Campbell-Master Whisky Maker 
 
麥卡倫紅標系列—40年
「活潑的橙和西柚，跟黑朱古力、古董橡木和溫暖木質香料結合，
散發獨特濃郁香氣；無花果和水煮梨帶來溫和而成熟的甜味。生
薑、肉荳蔻和肉桂香料，跟香草橡木和柑橘混合一起，調出飽滿的
活力與濃郁麥芽味；淡淡木煙在口中迴盪出壯麗的味道。」威士忌
釀酒大師柯爾斯汀·坎貝爾
700ml. Single Malt., 48.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$180,000-220,000
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211 
Springbank Book-8 year old (2) 
Bottled 1990s. Volume One. Distilled and Bottled by J. & A. Mitchell 
& Co., Ltd., Springbank Distillery, Campbeltown 
Ceramic bottle. In original cartons. approx. 75cl. Single Malt., 43% 
volume. 
2 ceramic bottles
Estimate HK$5,500-7,000

212 
Springbank-15 year old 
Bottled in 1980s. Parchment label. Distilled and Bottled by J. & A. 
Mitchell & Co., Ltd., Springbank Distillery, Campbeltown 
Dumpy bottle. Good label. Level: 4.2cm below foil. 75cl. Single 
Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

213 
Springbank-1990-26 year old-#96 
Bottled 7th March 2016 by Thankful Whisky Company 
Bottle number 18 of 267. Cask no. 96, Bourbon cask. Cask 
Strength. Good label. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 48.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,000-5,000

214 
Springbank-21 year old 
Bottled in 1980s. Parchment label. Distilled and Bottled by J. & A. 
Mitchell & Co., Ltd., Springbank Distillery, Campbeltown 
Dumpy bottle. Good label. Level: 4.8cm below foil.  
 
“...This one is older than the one signed ‘Archibald Mitchell’ in 
golden letters. Mouth: extremely delicate and satisfying, with some 
mullein flowers syrup, some pollen and some praline. Flower nec-
tar, beeswax, Turkish delight… Thrilling! Some whiffs of white pep-
per and smoke counterbalance the sweetness, making the whole 
a total stunner. Extremely impressive, even better than the more 
recent ‘Archibald Mitchell’ version.” (5 stars-Whiskyfun) 
75cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$13,000-17,000
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212

213

214



52  |  SPINK Hong Kong

215 
Springbank Tesco Traditional-1972 
Bottled 1992. Distilled and Bottled by J. & A. Mitchell & Co., Ltd., 
Springbank Distillery, Campbeltown 
Rotation 92/336. In original carton. Good labelling, lightly creased 
and decoloured capsule. Level: 4.5cm below foil.  
 
“...Mouth: ha! Clearly sharper, bigger, wilder, more lemony, more, 
ach, ‘Clynelish’, more mineral... If the other one was for the lounge, 
this one’s for your hipflask! And it’s right up my alley, I utterly adore 
this sharper and slightly smokier style. Finish: long, zesty, citrusy, 
mineral. In short, Rieslingy (ja ja). Comments: clearly not the same 
vatting that had been bottled in two goes. Wonderful wilder old 
Springbank. Yes they had it good at Tesco’s in the early 1990s.” (5 
stars-Whiskyfun)
「……口味：哈！明顯更銳利、更寬大、更狂野、更多檸檬味、更
多……呀，克里尼利基風格，更多礦物質……如另一款是用於酒廊，
那麼這款是為你的酒瓶而設！它正合我口味，我非常喜歡這種更銳
利、略帶煙燻味的風格。收結：悠長濃郁、柑橘味、礦物味；簡而言
之，雷司令味（是的，是的）。酒評：顯然與分兩次裝瓶的大桶不
同，美妙的更狂野的雲頂老酒。是的，這酒在 1990 年代初在樂購賣
得很好。」（ Whiskyfun：5星） 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

216 
Balvenie Over Proof-1975 
Bottled May 1985. Imported by Intertrade, Italy. Bottled by Robert 
Watson (Aberdeen) Ltd. 
Good label with some staining. Level: into neck. 
 
“...Comments: one of a handful of exemplary old bottlings that 
demonstrate just what a thrilling and unashamedly fat, joyful distil-
late old Balvenie was. Not saying the modern examples aren’t also 
great, but I feel after the mid-1970s it lost this particular kind of 
‘fatness’.” (5 stars-Whiskyfun) 
75cl. Single Malt., 57.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000

217 
BenRiach-1976-39 year old-#5462 
Distilled 24 November 1976. Bottled Jun 2016 at The BenRiach 
Distillery, Morayshire 
Bottle number 2 of 291. Cask no. 5462. Port Hogshead. In original 
carton. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 53.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-13,000
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218 
BenRiach-1977-36 year old-#1031 
Bottled June 2013. Distilled and Bottled at The BenRiach Distillery, 
Morayshire 
Bottle number 35 of 281. Cask Strength, Moscatel Finish. In 
original carton. Good labelling. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
54.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-11,000

219 
Glenturret-1967 
Bottled 1988. Distilled Matured and Bottled at Glenturret Distillery, 
Crieff, Perthshire 
In presentation case. Good label. Level: into neck. 75cl. Single 
Malt, 50% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,500-9,000

220 
Glen Elgin Managers Dram-15 year old 
Bottled 1988 by Scotch Malt Distillers Association 
Good label with minor scuffing. Level: into neck. 
 
“...Mouth (neat): BANG! It’s as oily as oil (need a spoon), yet kind of 
silky and very elegant, with tons of bitter chocolate and some kind 
of salmiaky tobacco. You can’t make much heavier than this, and yet 
it’s not stuffing at all. Mysterious and amazing.” (5 stars-Whiskyfun)
格蘭愛琴酒廠經理精選—15年
「……口味（淨飲）：砰！它像油一樣油膩（湯匙派上用場），但
又絲滑、非常優雅，帶大量苦朱古力和某種鹹甘草味煙草。你不能
做出比這更重的東西，但它又不是填充出來的，神秘而神奇。」（ 
Whiskyfun：5星） 
approx. 700ml. Single Malt., 60.2% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

221 
Glenlivert-1966-48 year old 
George & J.G. Smith. Bottled 2014 by Gordon & MacPhail, Elgin 
In original carton. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000
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222 
Glenlivet Royal Wedding Reserve-25 year old 
To commemorate The Marriage of His Royal Highness The Prince 
of Wales, 1981. Distilled and bottled by George & J G Smith, The 
Glenlivet Distillery 
Bottle number 1381. In wooden presentation case. Good labelling. 
Level: top shoulder. 750ml. Single Malt., 80 degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

223 
Rosebank-1989-11 year old-#787+788 
Bottled 29th November 2000 by Signatory Vintage Scotch Whisky 
Co. Ltd., Edinburgh 
Bottle number 718 of 938. Cask no. 787+788, Oak cask. Level: into 
neck. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,500-6,000

224 
Rosebank-1990-18 year old-#612 
Chieftain’s. Bottled September 2005 by Ian Macleod Distillers Ltd. 
One of 744 bottle. Cask no. 612, Sherry cask. In original lightly 
worn carton. Good labelling. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

225 
Rosebank-21 year old 
Bottled around 2012 by The Whisky Exchange Co. 
Bourbon cask. Good labelling with minor staining. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 48% volume. 
1 bottle
Estimate HK$13,000-16,000
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226 
Ardbeg Supernova-2009 Release 
Distilled and bottled at Ardbeg Distillery Limited, Isle of Islay, Argyll 
The peatiest ARDBEG ever with a peating level well in excess of 
100 parts per million. In original carton. Good labelling. Level: into 
neck. 70cl. Single Malt., 58.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$2,500-3,200

227 
Ardbeg-Duthie’s-1978 
Bottled by R.W. Duthie & Co of Aberdeen 
Bottle number 92 of 316. Good label, lightly bin-soiled. Level: very 
high shoulder. 70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottles.
Estimate HK$12,000-16,000

228 
Ardbeg Connoisseur Choice-1974 
Old Map Connoisseur, Bottled 1996. Specially Selected, produced 
and bottled by Gordon & MacPhail, Elgin. 
Good labelling. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,500-10,000

229 
Ardbeg Single Cask-1990-#86 
Bottled 11th April 2007. Distilled and bottled at Ardbeg Distillery 
Limited, Isle of Islay, Argyll 
Bottle number 242 of 30. Cask no. 86, Sherry Butt. In original mold 
stained carton. Good labelling.  
 
“...Mouth: it’s big and it’s ultra-lemony, to the point where the peat 
hasn’t even its say. Well, quite. Fructose, limejuice (litres!), cactus 
juice, lemon drops, grass… Very ‘green’, very unusual! Let’s see 
what happens with water: ah, that worked, it’s classic Ardbeg now. 
Big peat, big lemon, big saltiness, big notes of green apples.” (4 
stars-Whiskyfun)
Estimate HK$10,000-14,000
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230 
Ardbeg The Committee-21 year old 
Bottled July 2001. Distilled and bottled at Ardbeg Distillery Limited, 
Isle of Islay, Argyll 
Signed by Distillery manager-Mr. Stuart Thomson. One of 2500 
bottle. In original carton. Good label lightly nicked. Level: into 
neck. 70cl. Single Malt., 56.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-24,000

231 
Ardbeg-1977 
Bottled 2001. Distilled and bottled at Ardbeg Distillery Limited, Isle 
of Islay, Argyll 
In original carton. Good label, detached capsule top section. Level: 
base neck. 700ml. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-12,000

232 
Ardbeg-Van Gogh Collection-1969-24 year old (100% + 400% 
Be@rbrick -Country Road in Provence by Night-Van Gogh) 
Bottled 1993. Imported by Sestante srl , Parma. Bottled by Carato. 
Good label. Level: very high shoulder. 70cl. Single Malt., 40% 
volume. 
1 bottle + 100% & 400% Be@rbrick
Estimate HK$23,000-28,000

233 
Caol Ila-Moon-1995-#9810 
Selected by Pepi Mongiardino. Bottled 2011 by Moon Import srl, 
Italy 
Bottle number 251 of 348. Cask no. 9810, Hogshead. Good label 
with minor staining. Level: into neck. 
 
“...Mouth: perfect. I mean, it’s a bit early to have the perfect ones 
within the flight but 1. They may well all be perfect and 2. I do not 
control this sort of thing. Great minerality, sharpy lemons, green 
tea, smoke, kippers… And a pretty fat mouth feel, which works very 
well here. Finish: long and more bitter, which is always welcome in 
my book. Lemon skin. Peppery spices in the aftertaste. Comments: 
bang! “ (5 stars-Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000
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234 
Caol Ila-12 year old 
Bottled 1980s. Distilled and bottled by Bulloch Lade & Co. Ltd., Isle 
of Islay. 
Bin-soiled main & neck labels, decoloured capsule. Level: base 
neck. 75cl. Single Malt, 40% volume. 
 
“…Mouth: superb albeit a little light(ish) but that’s the low strength 
and all the time spent in glass. Salted lemon juice, kiwi juice, 
camphor and eucalyptus (they almost always come as a pair in my 
book), some tar rather than ashes, a note of sage perhaps, antisep-
tic…” (5 stars-Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

235 
Caol Ila-The Sails in the Wind-1977 
Bottled 1993 by Moon Import, s.r.l. 
Bottled number 607 of 708. Cask no. 4659, 4660, Hogshead. 
In original carton. tattered and bin-soiled label. Level: very top 
shoulder. 70cl.  
Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

236 
Glenmorangie Oloroso-1972-30 year old 
Bottled 2004. Distilled and Bottled at The Glenmorangie Distillery 
Coy, Tain, Ross-Shire 
Bottle number 885 of 4548. In wooden presentation cask. Good 
labelling. Level: into neck.  
 
“...watercress and walnut skin, with some notes of Darjeeling tea. 
Very subtle and just superb. The mouth is rounded, sweet but 
nervous and complex. Some nice notes of ripe bananas, fructose, 
tropical fruits, getting quite smoky, spicy and gingery.” (5 Stars-
Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 44.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-13,000
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237 
Glenmorangie Margaux Cask-1987 
Bottled 2006. Distilled and Bottled by The Glenmorangie Distillery, 
Coy, Tain, Ross-Shire 
Bottle number 3113 of 3551. In plastic presentation case with cor-
roded metal buckle. Good label. Leve: into neck. 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,000-5,000

238 
Glenrothes-1979 
Imported by Fratelli Rinaldi, Bologna. Distilled and Bottled at Glen-
rothes Distillery 
Delicate, peaty undertones. Good label with minor staining. Level: 
2cm below foil. 700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,200-5,000

239 
Glenrothes-1985-31 year old-#7948 
Especially Bottled in 2017 for The Velier 70th Anniversary. Bottled by 
Signatory Vintage Scotch Whisky Co., Ltd. Pitochry 
Cask no. 7948., Ex-Bourbon Cask. In original carton. Level: Into neck. 
70cl. Single Malt., 41.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,800-6,800
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240 
Nikka Musical Instruments (3) 
Distilled, blended and bottled by Nikka Distiller Co.
豎琴，木琴，薩克斯管 
1) Nikka-Harp (1)  
500ml. Blended., 45% volume.  
2) Nikka-Xylophone (1) 
500ml. Blended., 45% volume.  
3) Nikka-Saxophone (1) 
500ml. Blended., 45% volume. 
3 bottles
Estimate HK$3,000-4,000

241 
Suntory Violin Set (2) 
Blended and bottled by Suntory Distillers Ltd. 
1) Suntory Royal-Violin (1) 
700ml. Blended. 40% volume. 
2) Suntory V.S.O.P.-Violin (1) 
700ml. Blended. 40% volume. 
2 bottles
Estimate HK$2,000-2,600

242 
Suntory Music Instruments (7) 
Blended and bottled by Suntory Distiller Ltd. 
1) Suntory Reserve Silky (1) 
760ml. Blended, 43.0% volume. 
2) Suntory-15 year old-Harp (1) 
500ml. Blended, 43.0% volume. 
3) Suntory Brandy Extra-Harp (1) 
600ml. Brandy, 40.0% volume. 
4) Suntory Reserve-Lyre (1) 
700ml. Brandy, 43.0% volume. 
5) Suntory Royal-Grand Piano (1) 
600ml. Brandy, 43.0% volume. 
6) Suntory Brandy Extra-Xylophone (1) 
700ml. Brandy, 43.0% volume. 
7) Suntory Brandy Extra-Organ (1) 
600ml. Brandy, 40.0% volume 
7 bottles
Estimate HK$18,500-22,000
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243 
山崎 Yamazaki-12 year old-黄瀬戸寅文俵瓶 (100% + 400% Kano 
Eitoku Chinese Lion) 
Distilled and Bottled by Suntory Limited 
In ceramic bottle. In original carton. 狩野永德-唐獅子図屏風 600ml. 
Single Malt., 43% volume. 
1 ceramic bottle + 100% & 400% Be@rbrick
Estimate HK$13,000-16,000

244 
山崎 Yamazaki-Tokyo Bar Show-1999-#DQ70032 
Bottled 2012 for WhiskyLive Tokyo 2012. Distilled and Bottled at 
Yamazaki Distillery 
Bottle number 251. Cask no. DQ70032. In original carton. Good 
label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 58% volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000

245 
山崎 Yamazaki-SMWS-119.13-2003-11 year old 
Fathoms Deep. Distilled May 2003 at Yamazaki Distillery 
One of 149 bottles. 1st fill Ex-Bourbon barrel. Good label. Level: 
2.5cm below foil. 70cl. Single Malt., 60.2% volume. 
1 bottle
Estimate HK$14,000-18,000

246 
The Essence of Suntory Whisky Set (12) 
Distilled and Bottled at Yamazaki, Hakushu and Chita Distill-
eries 
 
1) 山崎 Yamazaki-2005 (1) 
Bottled 2018. Peated Yamazaki Malt. In original carton. Good 
label. 500ml. Single Malt., 49% volume. 
2) 白州 Hakushu-2012 (1) 
Bottled 2018. Rye Type. In original lightly tattered carton. 
Good label. 500ml. Rye Type., 57% volume. 
3) 知多 Chita-2001 (1) 
Bottled 2018. In wine cask for 4 years finish. In original carton. 
Good label. 500ml. Blended., 49% volume. 
4) 山崎 Yamazaki-Montilla-2009 (1) 
Bottled 2019. In original carton. Good label. 500ml. Single 
Malt., 55% volume. 
5) 山崎 Yamazaki-Refill Sherry-2008 (1) 
Bottled 2019. In original carton. Good label. 500ml. Single 
Malt., 53% volume. 
6) 山崎 Yamazaki-Spanish Oak-2009 (1) 
Bottled 2019. In original carton. Good label. 500ml. Single 
Malt., 56% volume. 
7) Blended Japanese Whisky Clean type (1) 
Bottled 2019. In original carton. Good label. 500ml. Blended., 
48% volume. 
8) Blended Japanese Whisky Rich type (1) 
Bottled 2019. In original carton. Good label. 500ml. Blended., 
48% volume. 
9) 知多 Chita Sakura Cask Finish (1) 
Bottled 2020. In original carton. Good label. 500ml. Blended., 
50% volume. 
10) Rich Whisky (1) 
Bottled 2020. In original carton. Good label. 500ml. Blended., 
56% volume. 
11) 山崎 Yamazaki Golden Promise-2009 (1) 
Bottled 2022. In original carton. Good label. 500ml. Single 
Malt., 53% volume. 
12) 山崎 Yamazaki Islay Peated-2010 (1) 
Bottled 2022. In original carton. Good label. 500ml. Single 
Malt., 54% volume. 
12 bottles
Estimate HK$45,000-45,000

246
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247 
山崎 Yamazaki Pure Malt Whisky-60th Anniversary 
Bottled in 1983 in commemorated to 60th Anniversary of Yamazaki 
Distillery. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
Good labelling, lightly scratched. Net weight: 1.3kg. 760ml. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$70,000-90,000

248 
山崎 Yamazaki-35 year old 
Bottled 2006. Distilled and Bottled by Yamazaki Distillery 
One of 200 bottles. In wooden presentation case. Good label. 
Level: into neck. 
 
“...A single malt is blended from spirits distilled in traditional 
straight-head stills between 1966 and 1970 and matured in special 
90-liter second-fill Spanish oak sherry butt casks.”
山崎35年單一麥芽威士忌以1966年至1970年傳統蒸餾器釀製的酒液
調和而成，然後置於90升二次陳釀的西班牙橡本雪莉大酒桶內熟成。 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$700,000-900,000
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249 
Hanyu Ichiro’s Malt-15 year old 
Distilled at Hanyu and bottled at Chichibu Distillery 
In original carton. Good label. 700ml. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-16,000

250 
Ichiro’s Malt-Bar Ikkei 2nd Anniversary 
Bottled around November 2009 at Chichibu Distillery 
Bottle number 21. Cask, Pedro Ximenez cask. Bottled signed by 
Mr. Ichiro Akuto. Wax capsule. Good label. Level: into neck. 700ml.  
Single Malt., 50% volume. 
1 bottle
Estimate HK$55,000-70,000

251 
Hanyu-Tokyo Bar Show-1990-#518 
Bottled for Tokyo WhiskyLive 2013. Distilled at Hanyu Distillery 
Cask no. 518, first fill bourbon barrel. Good label. 700ml. Single 
Malt., 53.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$24,000-28,000

252 
Croftengea 2006-11 year old-東青龍 (1) 
Linkwood-1997-20 year old-南朱雀 (1) 
Allt-A-Bhainne-1993-24 year old-西白虎 (1) 
Dailuaine-2009-8 year old-北玄武 (1) 
All bottled 2017 by Vive La Vie 
All matured in Hogshead. One of 222, One of 108, One of 168 and 
One of 180 bottles. In original carton. Good label. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 52.5%, 54.5%, 46% and 54.5% volume. 
4 bottles
Estimate HK$4,500-6,000

253 
Glen Moray-The National Gallery-2007-13 year old-#5754 (1) 
Miltonduff-The National Gallery-2012-8 year old-#801085 (1) 
Bottled April and May 2021. Selected by Hideo Yamoka for Whisky 
Mew 
Both Bourbon Barrel. One of 196 and One of 236 bottle. Painter - 
Young Women seated (1670) at Virginal by Johannes Vermeer and 
Sunflower (1888) by Van Gogh. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 60.9% & 59.6% volume. 
2 bottles
Estimate HK$5,000-7,000
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254 
Islay Single Malt-2013-8 year old-#21-Wonder Woman (1) 
Macallan-2008-12 year old-#21-Batman (1) 
Blended Scotch-2006-13 year old-Joker (1) 
Bottled 2021. A Joint bottling by Taiwan Independent Bottlers. 
Wonder Woman-Sherry Hogshead, One of 240 bottles 
Batman-Hogshead, ONe of 408 bottles 
Joker-Hogshead, One of 548 bottle 
All in original cartons. Good label. Level: into neck. 70cl., 56.5%, 
57.5% & 57.6% volume. 
3 bottles
Estimate HK$6,500-9,000

255 
Glen Elgin-Samaroli-1965-14 year old 
Distilled May 1965 Bottled October 1979. Bottled by Cadenheads 
Bottle number 115 of 360. Good labelling, lightly tattered main 
& neck labels. Level: 7.5cm below foil. 26 2/3 fl. oz. Single Malt., 
45.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

256 
Highland Park-Samaroli-1957-22 year old 
Distilled May 1957, Bottled July 1979. Bottled by Cadenheads 
Bottle number 202 of 360. Good labelling, lightly bin-soiled labels. 
Level: 7.5cm below foil. 
 
“...Nose: extremely delicate, on sea water, wax polish, eucalyptus… 
Quite medicinal, with some very nice notes of dried flowers and 
herbal tea. Not tired at all, that’s for sure. Mouth: sweet, rounded, 
and again, delicate. Lots of fruit syrup, light tea, herbal tea again 
(quite typical in these old bottles). Some wee resinous notes… 
Really beautiful even if perhaps slightly thin. It’s all delicacy.” (5 
stars-Whiskyfun) 
26 2/3 fl. oz. Single Malt., 45.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$24,000-28,000
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257 
Mortlach-Samaroli-1957-22 year old 
Distilled May 1957, Bottled October 1979. Bottled by Cadenheads 
Bottle number 163 of 360. Good labelling. Level: 7.5cm below foil.  
 
“...despite the rich mouth feel. Notes of burnt herbs, peppermint, 
burnt bread crust, then more ripe plums and orange marmalade 
and quite some black pepper. Improves with more breathing but 
remains a tad tannic and unusually peppery. Finish: long, peppery, 
metallic, quite tannic. Strong black tea, cinnamon, cloves.” (4 stars-
Whiskyfun) 
 
26 2/3 fl. oz. Single Malt., 45.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$26,000-32,000

258 
Bunnahabhain-40 year old-#7229 
Cask selected by Silvano Samaroli. Bottled 2019 by Masam, runs by 
Maryse Accorsi Samaroli 
Bottle number 455 of 520. Cask strength. Cask. no. 7229. In origi-
nal carton. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 51.6% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

259 
Glenrothes-1969-#2044 
Bottled 1999 by Samaroli, srl 
Bottle number 70 of 552. Cask no. 2044. Sherry Puncheon. Good 
label with minor staining. Level: into neck. 
 
“... floral and fruity fragrances, including dry fig, banana, orange 
peel, red rose petals, geranium, violet and tobacco. Well distin-
guished and aromatic taste. A light astringent woody extraction.” 
70cl. Single Malt., 45% volume. 
1 bottle
Estimate HK$40,000-50,000

260 
Macallan Full Proof-10 year old 
Bottled in 1980s. Imported by Giovinetti & Figli, Milano. Distilled by 
Macallan-Glenlivet Ltd., Craigellachie 
In original carton. Good labelling with staining. Level: into neck. 
 
“… Anyway, an excellent, beastly Macallan – for big boys? I like it a 
lot.” (5 stars-Whiskyfun) 
75cl. Single Malt., 57% volume. 
1 bottle
Estimate HK$15,000-20,000

257
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261 
Macallan Amber (1) 
Macallan Gold (1) 
Macallan Ruby (1) 
Macallan Sienna (1) 
The 1824 Series. Distilled and bottled by The Macallan Distillers 
Ltd., Easter Elchies, Craigellachie 
All in original cartons, 2 lightly worn. Good labelling. Level: into 
neck. 700ml. Single Cask., Ruby 43% & 40% volume. 
4 bottles
Estimate HK$15,000-20,000

262 
Macallan-1997-18 year old 
Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

263 
Macallan M Decanter 
Bottled 2014. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
Bottle number 475 of 2510. In Lalique decanter and stopper. In 
presentation case. 700ml. Level: into neck. Single Malt., 44.5% 
volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$33,000-40,000

264 
Macallan Fine Oak-12 year old (6) 
Bottled around 2014. Distilled and Bottled by The Macallan Distill-
ers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie 
All in original cartons. Good labelling. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 40% volume. 
6 bottles
Estimate HK$6,500-8,500
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265 
Macallan Fine Oak-21 year old 
Bottled 2011. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
Tripe cask matured. In original wooden case. Good label. Level: 
into neck. 
 
“...Mouth: I like it much better on the palate. More oomph, a faint 
winy side, a little toffee, hazelnuts, marzipan, marmalade, hints of 
wormwood, liquorice, orange cake… Then a little more oak but 
everything’s under control.” (4 stars-Whiskyfun) 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,500-13,000

266 
Macallan Sherry Oak-18 year old (2018, 2019, 2020 & 2021 
Edition) (4) 
Distilled and Bottled by The Macallan Distillery Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
2018, 2020 & 2021 are in original cartons. Good labelling. 700ml. 
Single Malt., 43% volume. 
4 bottles
Estimate HK$14,500-18,000

267 
Macallan-1951 
Bottled in 1960’s. Imported by Rinaldi, Bologna. Distilled by R. 
Kemp, Macallan-Glenlivet Ltd., Macallan Distillery, Craigellachie. 
Bottled by Campbell, Hope and King Ltd., Elgin 
Heavily bin-soiled main, neck and strip labels. Level: top shoulder. 

“...Mouth: indeed, it’ very different. Some kind of orange salad with 
a few mint leaves and drops of olive oil, I’d say. And indeed it’s 
rather less peaty than the 1952, but peaty it is, in fact. It’s also rather 
earthy, and then very peppery. In truth, it’s stunning whisky, but it’s 
struggling a bit after that utterly amazing 1952.” (5 stars-Whiskyfun) 
75cl. Single Malt., 80 degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$35,000-45,000

268 
Macallan-1952 
Imported by Rinaldi, Bologna. R. Kemp Macallan-Glenlivet Ltd. 
Bottled by Gordon & MacPhail, Elgin 
Dust-stained labels. Level: mid-shoulder.  

“...Finish: maybe not the longest Macallan ever, and maybe the fin-
ish is a notch narrower, but these... raisins are beautiful. Comments: 
ultra-classic old-style Macallan.” (5 stars-Whiskyfun) 
26 2/3 fl. ozs. Single Malt., 80 degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$26,000-30,000
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269 
Macallan-1954 
Bottled in 1960’s. Imported by Rinaldi, Bologna. Distilled by R. 
Kemp, Macallan-Glenlivet Ltd., Macallan Distillery, Craigellachie. 
Bottled by Campbell, Hope and King Ltd., Elgin 
Heavily bin soiled and scuffed label. Level: into neck. 
 “...Superb notes of leather polish as well. Again, extremely elegant. 
Mouth: totally fantastic. Stunning balance and stunning complexity, 
fresh fruits, sherry, oak and malt. Thrilling mouth feel. Let me give 
you just a sample of all you get in this one: sultanas, tangerines, 
wax, fir honey, very old pu-erh tea, Russian tobacco, mint drops, old 
rancio, smoke...” (5 stars-whiskyfun) 
750ml. Single Malt., 80 degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$35,000-45,000

270 
Macallan-1955 
Bottled in early 1970’s. Proprietors R. Kemp. Macallan-Glenlivet Ltd., 
Bonded and Bottled by Gordon & MacPhail, Elgin 
Good labeling, bin-soiled labels. Level: into neck.  

“...Wow. Espresso. Globally less sherried than the 1959 but maybe 
even more complex. The palate will determine which is our favou-
rite...Dried fruits, herbs, jams, spices, leather, shoe polish (tarry and 
phenolic), tobacco...” (5 stars-Whiskyfun) 
750ml. Single Malt., 80 degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$33,000-42,000

271 
Macallan-1956 
Bottled in 1970’s. Imported by Rinaldi, Bologna. Distilled by 
Macallan-Glenlivet Ltd., Craigellachie. Bottled by Campbell, Hope 
and King Ltd., Elgin 
Slightly stained main and neck label. Level: into neck. 750ml. 
Single Malt., 80 degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$33,000-42,000

272 
Macallan Anniversary-1964-25 year old 
Bottled 1989. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd, 
Craigellachie 
In original wooden case with certification letter. Good label. Level: 
into neck. 75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$40,000-50,000
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273 
Macallan-1967-18 year old (12) 
Bottled 1986. Sole U.S.A. Distributor, Premiere Wine Merchant, 
Inc., New York. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
All In original cartons with outer carton. Good labelling. Level: into 
neck. 750ml. Single Malt., 86 degree proof. 
12 bottles
Estimate HK$420,000-520,000
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274 
Macallan-Elliott Erwitt’s-Great Scotch Adventure 
Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
Cask no. 9439 with Complementary Print 22. In lightly worn pre-
sentation case. Engravelled label. 
 
“58 unique single cask whiskies have been paired with different 
signed Elliott Erwitt print captured during his Great Scottish adven-
ture. Only 35 of each of the exclusive pairings are available, making 
a complete global release of 2030. The Elliott Edition comprises a 
bespoke photo archival book featuring a total of 158 images, shot 
by Elliott during the process, with 35cl. handmade glass flask con-
taining a single cask malt whisky concealed within its pages.”
麥卡倫－攝影大師－艾略特 · 歐維特<R>58桶獨特的單桶威士忌，搭
配艾略特‧歐維特「蘇格蘭大冒險」的簽名攝影作品，每桶只能分裝
出35瓶限量組合，全球僅發行2030組。艾略特限量版還包括一本訂
製的照片檔案圖書，完整收錄了艾略特 · 歐維特「蘇格蘭大冒險」共
158張攝影作品，在書頁之間，藏著一只手工打造、裝著單桶麥芽威
士忌的350毫升玻璃瓶。 
350ml. Single Malt. 58.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$14,000-18,000

275 
Macallan Select Reserve-1946-52 year old 
Bottled 1st May 1998. Distilled and bottled by The Macallan Distill-
ers Ltd. Easter Elchies, Craigellachie. 
 
Bottle no. 1445. Matured only in Sherry cask. In wooden presenta-
tion case accompanied by the certificate. Good label. Level: into 
neck. 700ml. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$160,000-200,000

274
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276 
Talisker-25 year old-2018 Edition (2) 
Distilled and Bottled at Talisker Distillery, Carbost, Isle of skye 
Bottle number 4166, 4192 of 14058. Good label. level: into neck. 
Single Malt. 45.8% volume. 
2 bottles
Estimate HK$4,400-5,200

277 
Talisker Distillers Edition-1992 (2) 
Bottled 2005. Distilled and bottle at Talisker Distillery, Isle of Skye. 
Matured in Jerez Amoroso Cask. In original lightly worn carton. 
Good labelling. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 45.8% volume. 
2 bottles
Estimate HK$5,000-7,000

278 
Talisker-30 years old 
Bottled 2011. Distilled and Bottled at Talisker Distillery, Carbost, Isle 
of skye 
Bottle number 2401 of 2964. In original carton. Good label, lightly 
scuffed main & back labels. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
45.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

279 
Talisker Connoisseur-1958 
Black & Red Connoisseur Choice. Bottled in 1980’s by Gordon & 
MacPhail, Elgin. 
Good labelling, lightly scuffed main label and nicked neck label. 
Level: top shoulder. 
 
“...Starts on ‘peated sultanas’ and develops on myriads of tiny fla-
vours, smokes, ashes, waxes, fruits, spices, salt, syrups, resins, herbs 
extracts. And as often with old peaters, there’s this ‘cough syrup 
effect’ (CSE, yep that just came out). Finish: maybe not the longest 
ever but there’s a perfect resinous smokiness.” (5 stars Whiskyfun) 
 
75cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$24,000-28,000

280 
Talisker-1981-20 year old 
Bottled 2002. Distilled and bottled by Talisker Distillery, Isle of Skye 
Bottle number 737 of 9000. Sherry. Cask Strength. In original car-
ton. Good label. Level: into neck. 
 
“I have been tasting Talisker for 28 years, this is the best bottling 
ever. Miss this and your life will be incomplete.” (95pts-Jim Murray’s 
Whisky Bible)
「始於『泥煤味蘇丹娜葡萄』，引出無數微小味道：煙、灰燼、蠟、
水果、香料、鹽、糖漿、樹脂、草藥萃取物。跟許多泥煤味重的老酒
一樣，常有這種『止咳糖漿效應』（是的，是剛剛才想到這個形容）
。收結：也許不是有史以來最長，但有一種完美的樹脂煙燻味。」（ 
Whiskyfun：5星） 
 
70cl. Single Malt., 62% volume. 
1 bottle
Estimate HK$25,000-30,000
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281 
Karuizawa-1986-#6206-大亂鬥 (1) 
Bottled 2014. Distilled at Karuizawa Distillery. 
One of 313 bottles. Cask no. 6206, Sherry Butt. Good label. 700ml. 
Single Malt., 57.4% volume. 
 
Karuizawa-1987-#2031-大亂鬥 (1) 
Bottled 2014. Distilled at Karuizawa Distillery. 
One of 313 bottles. Cask no. 2031, Sherry Butt. Good label. 700ml. 
Single Malt., 58.4% volume. 
 
Karuizawa-1988-#3406-大亂鬥 (1) 
Bottled 2014. Distilled at Karuizawa Distillery. 
One of 313 bottles. Cask no. 3406, Sherry Butt. Good label. In 
slightly chipped presentation case. 700ml. Single Malt., 57.4% 
volume. 
 
3 bottles
Estimate HK$220,000-260,000

282 
Karuizawa-1987-#2031-大亂鬥全景圖 (1000% Toshusai Sha-
raku Be@rbrick) 
Bottled 2014. Distilled at Karuizawa Distillery 
One of 83 bottles. Cask no. 2031, Sherry Butt. In original carton. 
Good label. 700ml. Single Malt., 58.4% volume. 
1 bottle + 1 be@rbrick
Estimate HK$100,000-130,000
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283 
Karuizawa 5 Decades 1960-2000 
Bottled around 2014. The FIVE DECADES bottling captures the 
essence of the distillery that is no more. Composed of Single malts 
distilled between 1960 and 2000 
One of 200 bottles. In presentation case. Engraved Labelling. 
700ml. Single Malt., 61% volume. 
1 bottle
Estimate HK$120,000-160,000

284 
Karuizawa-1981-#6207 
Bottled 5th September 2011. Distilled at Karuizawa Distillery. 
One of 543 bottles. In original carton. Good label. 
 
 “...Nose: powerful, leathery, with quite some humus and orange 
marmalade, then patchouli and a little eucalyptus. Mouth: rich, a 
tad kirschy, on orange marmalade and bitter spices. Quite some 
cinnamon. Maybe a tad brutal. Finish: long, very nervous. Com-
ments: superb nose, the palate is a tad rough.” (4 Stars-Whiskyfun) 
700ml. Single Malt., 58.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$45,000-60,000

285 
Karuizawa-1979-#7752 
Bottled July 2013. Distileld at Karuizawa Distillery 
Cask no. 7752. Ex-Sherry Cask. In original carton. Good label, tat-
tered at middle section. - 
 
“... But water is needed again: it’s funny, this time it got much 
mintier and more camphory. We have also argan oil, tea, bergamot, 
kumquats... Again, it’s more straightforward and less marked by 
the sherry than its elder bros. Finish: maybe a little shorter than the 
other ones’ but slightly cleaner again, on smoked almonds and oak. 
Good dryness.” (5 Stars-Whiskyfun) 
700ml. Single Malt., 59.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$90,000-130,000

284
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286 
Karuizawa-1979-#8187 
Bottled for LMDW on July 2014. Distilled at Karuizawa Distillery 
One of 350 bottles. Cask no. 8187, Ex-bourbon Cask. In original 
carton. Good label. - 
 
“... Mouth (neat): oh lovely! Creamy limoncello and mandarine 
impériale plus pipe tobacco and earthy spices. Citron liqueur. 
The citrus is impressive, and reminds me of some old ex-active 
oak Rosebank. Finish: long, with a little caraway coming through. 
Probably the most expensive aquavit in the whole world.” (5 stars-
Whiskyfun) 
700ml. Single Malt., 58.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$100,000-140,000

287 
Karuizawa-1969-#8183 
Imported by La Maison du Whisky. Distilled December 1969, 
Bottled August 2012. Distilled at Karuizawa Distillery 
Cask no. 8183, 400L ex-bourbon cask. In original carton. Good 
label. 700ml. Single Malt., 61.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$160,000-220,000

288 
Karuizawa-1973-#6249-Martin’s Selection 
Bottled March 2008 for www.spirits.no, Norway. Distilled at Ka-
ruizawa Distillery 
Bottle number 132 of 342. Cask no. 6249. In original carton. Good 
label. 700ml. Single Malt., 56% volume. 
1 bottle
Estimate HK$100,000-140,000

288 287
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289 
Karuizawa-1965-50 year old-#8636 
Bottled 2016, Monyou Edition. Distilled at Karuizawa Distillery 
Bottle number 195 of 199. Bourbon Cask. Engraved bottle. In 
presentation case. Engraved labelling. 700ml. Single Malt., 62.6% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$400,000-480,000

290 
Kauizawa-1982-27 year old-#2448-Hideki Kurosaki 
Bottled 25th March 2010 . Checked by Y. Nakazato. Distilled at 
Karuizawa Distillery 
In original carton. Good labelling. Level: 4cm below foil. 700ml. 
Single Malt., 58% volume. 
1 bottle
Estimate HK$70,000-90,000

291 
Karuizawa Cask Strength-36th View-冨嶽三十六景 · 相州梅澤左 
(1000% Katsushika Hokusai Red Fuji) 
30th View. Distilled at Karuizawa Distillery 
In original carton. Good label. 700ml. Single Malt., 61.2% 
1 bottle + 1000% Be@rbrick
Estimate HK$36,000-42,000

289290
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292 
Karuizawa-36 view-Thirty-Six Views of Mount Fuji (36) 
Distilled at Karuizawa Distillery 
 
The Great Wave (Batch 1) 
Asakusa Hongan-ji Temple (Batch 2) 
Shichiri Beach in Sagami Province (Batch 3)  
Rainstorm Beneath the Summit (Batch 4) 
The Fuji from Kanaya on the Tokaido (Batch 5) 
The Back of Fuji from the Minobu River (Batch 6) 
Bay of Noboto (Batch 7) 
Yoshida at Tokaido(Batch 8) 
Kajikazawa in Kai Province (Batch 9) 
Mitsui shop in Suruga in Edo (Batch 10) 
Cushion Pine at Aoyama (Batch 11) 
Climbing on Fuji (Batch 12) 
The Kazusa Province sea route (Batch 13) 
Nihonbashi bridge in Edo (Batch 14) 
Tsukuda Island in Musashi Province (Batch 15) 
Shore of Tago Bay (Batch 16) 
Senju, Musashi Province (Batch 17) 
Mount Fuji reflects in Lake Kawaguchi (Batch 18) 
Under Mannen Bridge at Fukagawa (Batch 19) 
The morning after a snowfall (Batch 20) 
Sazai hall - Temple of Five Hundred Rakan (Batch 21) 
Tama River in Musashi Province (Batch 22) 
Enoshima in Sagami Province (Batch 23) 
Ushibori in Hitachi Province (Batch 24) 
Below Meguro (Batch 25) 
Inume Pass in Kai Province (Batch 26) 
Barrier Town on the Sumida River (Batch 27) 
Sundai, Edo (Batch 28) 
Fuji View Field in Owari Province (Batch 29) 
Umezawa in Sagami Province (Batch 30) 
Lake Suwa in Shinano Province (Batch 31) 
Sunset across the Ry?goku bridge (Batch 32) 
Hodogaya on the Tokaido (Batch 33) 
Mount Fuji from the mountains of Totomi (Batch 34) 
Ejiri in Suruga Province (Batch 35) 
South Wind, Clear Sky or Red Fuji (Batch 36) 
 
All in original cartons. Good labelling, No. 6, 7, 8, 9, and 21 
lightly decoloured labels. 700ml. abv. 59.2% -61.4% volume. 
36 bottles
Estimate HK$1,100,000-1,300,000
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輕井澤 · 冨嶽三十六景

神奈川沖浪裏（第一版）
東都浅 草本願寺（第二版）
相州七里浜（第三版）
山下白雨（第四版）
東海道金谷ノ不二（第五版）
身延川裏不二（第六版）
登戶浦（第七版）
東海道吉田（第八版）
甲州石班澤 （第九版）
江都駿河町三井見世略圖 （第十版）
青山円座松（第十一版）
諸人登山（第十二版）
上總海路（第十三版）
江戶日本橋（第十四版）
武陽佃嶌 （第十五版）
東海道江尻田子の浦略図 （第十六版）
武州千住（第十七版）
甲州三坂水面（第十八版）
深川萬年橋下（第十九版）
礫川雪之旦（第二十版）
五百羅漢寺榮螺堂（第二十一版）
武州玉川（第二十二版）
相州江の嶌 （第二十三版）
常州牛堀（第二十四版）
下目黑（第二十五版）
甲州犬目峠 （第二十六版）
隅田川関屋の里（第二十七版）
東都駿䑓 （第二十八版）
尾州不二見原（第二十九版）
相州梅澤左（第三十版）
信州諏訪湖（第三十一版）
御厩川岸より両國橋夕陽見（第三十二版）
東海道程ヶ谷（第三十三版）
遠江山中（第三十四版）
駿州江尻（第三十五版）
凱風快晴（第三十六版）
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293 
Wild Turkey Master’s Keep-17 year old 
Distilled and Bottled by Wild Turkey Distilling Company 
Batch 0001. In presentation carton. Good Label. 750ml. Bourbon., 
43.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$2,800-3,500

294 
Bourbon Hill Kentucky Straight-15 year old 
Bottled in 2000s for Japan market. Bottled by Nelson Distilleries, 
Bardstown 
Good labelling, bin soiled main & neck labels, corroded capsule. 
Level: into neck. 750ml. Bourbon., 101 degree proof. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-6,000

295 
Beam-100 months Old Bourbon Whiskey 
Bottled in 1970s by James B. Beam Distilling Co., Clermont, Ken-
tucky 
In ceramic Statue of Liberty bottle. Weight: 1.51kg. 4/5 Quart. 
Bourbon., 80 degree Proof. 
1 ceramic bottle
Estimate HK$2,500-3,300

296 
Rare Perfection Bourbon-18 year old (1) 
Rare Perfection Canadian Whiskey-14 year old-Lot 02 (1) 
Import by Sake-net.com, Japan. Distilled and Bottled at Rare Perfec-
tion Distillery, 426 Sutherland Road, Bardstown, KY 
Good labelling, 1 lightly scuffed neck label. Level: 1 top should, 1 
into neck. 750ml. 43% & 50% volume. 
2 bottles
Estimate HK$10,000-14,000

297 
Johnny Drum “Private Stock”-15 year old 
Bottled in 2000s for Japan market. Distilled and bottled at Johnny 
Drum Distilling company, Bardstown, Nelson County, Kentucky 
Good labelling with minor staining. Level: Into neck. 
 
 Comments: an interesting bourbon, certainly less ‘modern’ than 
many well-known brands. “ (Whiskyfun) 
 
750ml. Bourbon., 50.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000
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298 
Barrett’s Straight Bourbon-20 year old (1)
Barrett’s Straight Bourbon-21 year old (1) 
Distilled in 1960’s in Pennsylvania. Bottled Exclusively by Barrett & 
Co., California 
Good labelling. Level: into neck. 750ml. Bourbon., 101 degree 
Proof. 
2 bottles
Estimate HK$25,000-35,000

299 
Evan Williams Single Barrel-1987-#125 
Distilled and Bottled by Old Evan Williams Distillery, Bardstown, 
Nelson County, Kentucky 
Barrel no. 125. Put in Barrel in Autumn on 14th December 1987.  
Good label. Level: into neck. 750ml. Bourbon., 86.6 degree Proof. 
1 bottle
Estimate HK$14,000-18,000

300 
Evan Williams-23 year old 
 Bottled in 1990s for Japan Market. Distilled and Bottled by Old 
Evan Williams Distillery, Bardstown, Nelson County, Kentucky 
In original carton. Good label. Level: into neck. 750ml. Bourbon., 
107 degree Proof. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-24,000

301 
Old Hickory-20 year old Bourbon 
For Italian market. Bottled in 1970s by Old Hickory Distillers Co., 
Phila., Lemont 
Stained main label and lightly tattered neck label. Level: 2.2cm 
below foil. 75cl. Bourbon., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$25,000-30,000

302 
Suntory “Excel” Brandy (400% Stained-glass Christmas 2016) 
Distilled, Blend and Bottled by Suntory Limited 
In Sanyo Toki ceramic bottle. 三得利聖誕節白陶瓷白蘭地 Weight: 
1.14 kg. 660ml. Brandy., 40% volume. 
1 ceramic bottle & 1x400% be@rbrick
Estimate HK$3,500-4,500
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303 
Hennessy Napoleon Cognac Decanter 
Accompanied by 2 Goblets. In lightly worn presentation carton. 
approx. 700ml. Cognac., abv. not stated. 
1 crystal decanter
Estimate HK$2,000-3,000

304 
A. E. Dor Vieille Reserve-No. 9 Cognac 
Good label. Level: 2.5cm below foil. 
 
“From the harvest of 1919, A Vieille Réserve, matured in oak casks 
for 50 years.” 
70cl. Cognac., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$2,000-4,000

305 
A. E. Dor Vieille Reserve-No. 10 Cognac 
From the harvest of 1922. Good label. Level: 2.5cm below foil. 
70cl. Cognac., 41.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$2,000-4,000

306 
Marc de Bourgogne 
Bottled 2nd June 2005. Domaine de la Romanée-Conti 
Good label, lightly stained and nicked. Level: 3cm below foil. 70cl. 
Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

307 
Valdespino Pre-1962-Legned of Cuban Rum 
Imported and Bottled by Valdespino, Jerez de la Frontera, Spain 
Aged in Oloroso Sherry cask. Good label. Level: 3cm below foil. 
70cl.,Rum., 45% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

304
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307

306 303
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308 
Inchgower-Sherry Wood-1977-19 year old 
Authentic Collection. Bottled by WM Cadenhead Campbeltown 
Cask strength. Sherry wood matured. In original worn carton. 
Good label. Level: base neck. 
 
“... Comments: spectacular syrup for big boys.” (4.5stars-Whisky-
fun) 
70cl. Single Malt., 55% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

309 
St Magdalene-Linlithgow-1982-25 year old-#2201 
Bottled 13th August 2008 for LMDW. Bottled by Signatory Vintage 
Scotch Whisky Co., Ltd., Pitlochy 
Bottle number 351 of 388. Cask no. 2201, Matured in Wine 
treated Butt. Good label. Level: 2cm below foil.  
 
“...Mouth (neat): once again, we’re in the same vein, but this is 
much more powerful and quite spirity. Pear and pineapple drops. 
Hot stuff that certainly needs water, so let’s not waste time… With 
water: sweeter and rounder, with a lot of candy sugar and various 
kinds of fruit drops. A little honey as well, as well as something 
pleasantly resinous (cough sweets.) 
70cl. Single Malt., 59.2% volume.
Estimate HK$6,000-8,000

310 
Glen Garioch-2011-8 year old (1) 
Teanninich-2006-13 year old (1) 
Tobermory-2010-9 year old (1) 
Tomintoul-2005-14 year old (1) 
Bottled 2019. A Joint Bottling S Spirits Shop Selection and Sansi-
bar Whisky, Germany 
2 in original carton. Cask, bourbon, bourbon, Sherry cask & Sherry 
butt. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 52.3%, 
54.8%, 53.7% & 58.6% volume. 
4 bottle
Estimate HK$5,000-87,000

311 
Tobermory-1994-20 year old-#145 
Bottled 2015 by Silver Seal Whisky Company, Glagow 
Bottle number 97 of 228. Cask no. 145. In original carton. Good 
labelling. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 53.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$2,300-3,000

308
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312 
Glen Mhor-1969-15 year old 
Bottled & Imported by Sestante Import. s.r.l.-Parma. 
Good label. Level: into neck. Approx. 700ml Single Malt., Abv not 
stated. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-11,000

313 
A Set of 4 bottles Whisky Agency Faces Series (4)  
Bowmore-Faces Series-1996-17 year old (1) 
Bottled 2013 by The Whisky Agency 
One of 307 bottles. Refill Bourbon Hogshead. Good label. Level: 
into neck. 70cl. Single Malt., 52.7% volume. 
Littlemill-Faces Series-1988-24 year old (1) 
Bottled 2013 by The Whisky Agency 
One of 309 bottles. Refill Bourbon Hogshead. Good label. Level: 
into neck. 70cl. Single Malt., 50.3% volume. 
Miltonduff-Faces Series-1982-30 year old (1) 
Bottled 2013 by The Whisky Agency 
One of 269 bottles. Refill Bourbon Hogshead. Good label. Level: 
into neck. 70cl. Single Malt., 50.1% volume. 
Teaninich-Faces Series-1973-40 year old (1) 
Bottled 2013 by The Whisky Agency 
One of 213 bottles. Refill Sherry Hogshead. Good label. Level: into 
neck. 70cl. Single Malt., 42% volume. 
4 bottles
Estimate HK$16,000-20,000

314 
Probably Speyside’s Finest 1967-50 year old-DL12786 
XOP Series. Bottled August 2018 by Douglas Laing & Co. Ltd., 
Glasgow 
Bottle number 150 of 248. Cask no. DL12786, Refill Sherry Butt. In 
wooden presentation case. Good label. 700ml. Single Malt., 52.2% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$33,000-40,000

315 
Brora-30 year old-2010 Edition 
Bottled in 2010. Distilled and Bottled at Brora Distillery, Sutherland 
Bottle number 1666 of 3000. In original carton. Good label. Level: 
into neck. 
 
“... With water: ah yes, it’s all there now, with the salt, these oily 
notes, ‘a feeling of petrol’, more almonds, that famous waxiness, 
smoked salmon ( from river Brora of course), lemon... All perfect 
now. There must be some older casks in the vatting, and not just 
one.” (5 Stars-Whiskyfun) 
 
70cl. Single Malt., 54.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$18,000-24,000
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316 
Brora-1981-#23 year old-#05/147 
Distilled 8th December 1981, Bottled 7th March 2005. Casks indi-
vidually selected and bottled by Signatory Vintage Scotch Whisky 
Co., Ltd. 
Bottle number 179 of 408. Cask no. 05/147, Refill Butt. In original 
dented tin case. Good label with minor staining. Level: into neck. 
 
“...Mouth: now it’s better, punchier and tastier than the Blackad-
der. Rather nervous, starting quite waxy and resinous, on smoked 
tea, toasted bread and walnut skin. Notes of cider apples, apple 
juice, getting quite peppery and gingery, with traces of sherry – just 
traces. The finish is rather long.” (Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,500-10,000

317 
Royal Lochnagar-Rare Malts-1973-23 year old 
Bottled April 1997. Distilled and Bottled at Royal Lochnagar Distill-
ery, Crathie, Aberdeenshire 
Bottle number 556. In original carton. Good labelling. Level: into 
neck.  
70cl. Single Malt., 59.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,500-6,000

318 
Millburn Rare Malts-1975-25 year old 
Bottled October 2001. Distilled and Bottled at Millburn Distillery, 
Inverness 
Bottle number 2185. Cask strength. In original carton. Good label-
ling. Level: very high shoulder. 
 

“... Mouth (neat): punchy and much fruitier, on canned pineapples, 
oranges and a slight waxiness. Lots of alcohol of course that quite 
masks the whole. So, with water: even sweeter but also spicier, with 
more tannins but also quite some salt and those mustardy notes. 
Long, peppery and spicy finish” (4 stars-Whiskyfun) 
 
70cl. Single Malt., 61.9% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

319 
Glen Ord Rare Malts-1974-23 year old 
Bottled October 1998. Distilled and Bottled at Glen Ord Distillery, 
Muir of Ord, Ross-shire 
Bottle number 1907. Cask Strength. In original carton. Good label-
ling. Level: base neck. 
 
“...Nose: funnily very similar aromatically at first nosing, but soon 
to become very ‘exotic’ and fragrant, with some dried longans, 
rambutans, arak again, overripe strawberries, fruits au gratin, Some-
thing quite hot, like the foreshots of a fruit eau de vie, or a basket 
of rotting fruits. And like in the ‘RMW’, something meaty (hot ham). 
Perhaps some hot porridge as well.” (4 stars-Whiskyfun) 
 
70cl. Single Malt., 60.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,800-7,800

320 
Inchogower Rare Malts-1974-22 year old 
Bottled September 1997. Distilled and Bottled at Inchgower Distill-
ery, Buckle, Bannshire 
Bottle number 745. Cask Strength. In original carton. Good label-
ling. Level: base neck. 70cl. Single Malt., 55.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

317
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321 
Glenglassaugh-Massandra Connection-1978-33 year old 
Bottled July 2012. Distilled and Bottled at Glenglassaugh Distillery, 
Portsoy, Aberdeenshire 
Bottle number 29 of 437. Cask, Madeira Style Finish. In original 
carton. Good label. Level: into neck. 
 
“...Mouth: a much spicier arrival, a little bitter again but that’s much 
less a problem in this context. Bags of figs and cinnamon, thyme, 
cloves, toasted bread, then a slight geraniumy side. Peppered 
cranberry juice? Finish: long and peppery again. Bitter oranges 
and touches of kirsch.” (Whiskyfun) 
700ml. Single Malt., 44.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,000-5,000

322 
Glenglassaugh-1972-36 year old Decanter 
Bottled 2008. Distilled and Bottled at Glenglassaugh Distillery, 
Portsoy 
Bottle number 50 of 200. In crystal decanter and stopper. In wood-
en presentation case. Engraved labelling. Level: 3.5cm below base 
of cork. 70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$16,000-20,000

323 
Ladyburn-1973-27 year old-#3209 
Bottled 2000. Distilled and Matured at The Ladyburn Distillery 
Bottle number 74 of 3000. Cask no. 3209, Bourbon Wood. In 
wooden presentation cask. Good label. Level: base-neck. 
70cl. Single Malt., 50.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

324 
Nikka Tsuru Blended Whisky-17 year old (100% + 400% 
Name) 
Distilled and Bottled by Nikka Whisky Distilling Co. Ltd. 
In ceramic bottle. In original lightly stain carton. 700ml. Blended., 
43% volume. 
1 bottle + 100% & 400% Be@rbrick
Estimate HK$4,000-5,000
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325 
駒ケ岳 Komagatake-1988-#568 
Distilled March 1988. Bottled August 2014. Distilled and Bottled by 
Shinshu Mars Distillery, Hombo Shuzo Co. Ltd. 
One of 498 bottle. Cask no. 568. Sherry. In original carton. Good 
label. 700ml. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-12,000

326 
駒ケ岳 Komagatake-1991-#157 
Bottled 2015 for Whisky Talk 2015 in Fukuoka. Distilled and Bottled 
by Shinshu Mars Distillery, Hombo Shuzo Co. Ltd. 
One of 375 bottles. Cask no. 157, Sherry cask. In original carton. 
Good label. 700ml. Single Malt., 59% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

327 
駒ケ岳 Komagatake-2013-#1597-鳳凰 
Bottled 2019 for Whisky Talk Fukuoka. Distilled and Bottled at Mars 
Shuzo Co., Ltd. 
Bottle number 176 of 623. Cask no. 1597, Sherry Butt. In original 
carton. Good label. 700ml. Single Malt., 57% volume. 
1 bottle
Estimate HK$13,000-18,000

328 
駒ケ岳 Komagatake-2015-#2134-POPUP SHIBUYA 
Bottled 2022 a Kakuuchi Base POPUP SHIBUYA collaboration. Dis-
tilled and Bottled at Mars Shuzo Co., Ltd. 
Bottle no. 160 of 324. Cask no. 2134, Wine cask finish. In original 
carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 48% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,500-8,500

329 
駒ケ岳 Komagatake-Whisky Expo Japan-2011-#1347 
Bottled for Whisky Expo Japan 2015. Distilled and Bottled by Shin-
shu Mars Distillery, Hombo Shuzo Co. Ltd. 
One of 580 bottles. Cask no. 1347, American White Oak. In original 
carton. Good label. 700ml. Single Malt., 61% volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,500-4,500
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330 
Ledaig Hong Kong Bars-2001-18 year old-#219 
Bottled 2019 , Special joint bottling for Hong Kong Bars - 001, 
Butler, Casky, Club Qing, House Welley, The Malt Cask, The Whisky 
Gallery by Artisan Lounge & Tiffany’s New York Bar. 
Distilled at Tobermory Distillery, Bottled by Club Qing 
Cask no. 219, Hogshead. Good label. Level: into neck. 
 
Artist: kt518 (Katy Ku) 
Title: Those Were The Days 
Date of Creation: May 2021 
Media: Acrylic on Canvas 
Size: 19.75” x 16” 
 
Please note that this lot consists one bottle of whisky and an origi-
nal artwork painting.70cl. Single Malt., 49.2% volume. 
 
Landlady (bao zou po) and tenement houses (tong lau) have an 
inseparable relationship. They are both iconic characteristics of “old 
Hong Kong” and are symbols of a way of life that is disappearing 
as buildings in Hong Kong grow taller and bigger. I used to live 
in tong lau with my parents when I was small, the building is long 
gone but I still remember those days fondly. Can’t really say I miss 
the bau zou po, but I definitely miss the cat i used to play with every 
day after school from the store downstairs.

這是我第二次為HONG KONG JOINT BAR SERIES 畫以香港為主題
的畫作為label。大概是近年對香港很多慢慢或是突然消失的事物特
別有感，人變得愈來愈念舊，不時會懷念起小時候住的唐樓小房子、
樓下那間我每天買支維他朱古力奶作早餐才去上學的小士多、還有一
隻每日陪我玩的士多貓。唐樓亦讓我聯想起包租婆（現在都稱呼做業
主了，都沒有人再叫包租公包租婆）少不了香港周星馳系列電影『功
夫』中那位包租婆的經典造型～ 童年回憶+經典電影角色造型=those 
were the days 
 
1 bottle + 1 Painting 
 
Club Qing was founded in 2003 as a restaurant in Lan Kwai Fong. 
The owners subsequently turned it into one of the earliest whisky 
bars in Hong Kong in 2015. Club Qing offers an extensive collec-
tion of Japanese whiskies and Scotch whiskies, including some 
of the rarest and finest single malts ever produced. Starting from 
2015, Club Qing started to bottle their own private whisky bottling 
and so far have released over 10 expressions exclusively for the 
bar and its customers.
Estimate HK$18,000-24,000

Front

Back
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331 
Strathisla-1954-52 year old 
Bottled 2006. Matured & Bottled by Gordon & MacPhail, Elgin 
Good labelling. Level: into neck. 
 
“Nose: Sherry notes with subtle floral elements, and a rounding tof-
fee sweetness. Palate: full body, sweet aromatic, vanilla with a hint 
of smoke, some citrus fruit flavours. Sweet finish.” 
70cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$15,000-20,000

332 
Glendronach Connoisseur Choice-1955-27 year old 
Brown Connoisseur. Imported by Mario Rossi, Treviso. Matured and 
Bottled by Gordon & MacPhail, Elgin 
Good label with some scuffing. Level: very top shoulder. 
 
 “...Mouth: starts very well (it’s not without reminding me of some 
old Italian Macallans by G&M), with many stewed fruits on a bed of 
soft spices (cinnamon) and liquorice, the whole becoming drier and 
ashy/chalky after just a two or three seconds. There’s also some-
thing smoky but it becomes even ashier after a while.” (Whiskyfun)
格蘭多納鑑賞家之選—1955—27年<R>「……口味：入口優美（讓
我想起高登麥克菲爾一些意大利麥卡倫老酒），在軟香料（肉桂）和
甘草之上，透出許多果醬味，兩三秒後整體變得更乾、更多灰燼／
白堊質，還有一些煙燻味，但一段時間後又變出更多灰味。」（ 
Whiskyfun） 
 
75cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$25,000-30,000

333 
Knockdhu Connoisseur Choice-1974-10 year old 
Proprietors: James Munro & Son Ltd. Brown Connoisseur. Bottled 
by Gordon & MacPhail, Elgin 
Good label. Level: into neck. 75cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,500-4,500

334 
Benromach Connoisseur Choice-1965-14 year old 
Black & Red Connoisseur Choice. Bottled by Gordon & MacPhail, 
Elgin 
Good label. Level: into neck. 
 
“...Comments: forget about the finish, all the rest has been pretty 
great, and perfectly un-modern.” (4.5 stars-Whiskyfun) 
75cl. Single Malt., 70 degree Proof. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000

335 
Bowmore-Moon-1996-#1330 (1) 
Glen Grant- Moon-1993-#121922 (1) 
Selected buy Pepi Mongiardino. Bottled 2011 by Moon import srl, 
Italy 
Bottle numbers 132 of 268 & 225 of 369. Hogshead. In original car-
tons. Good labelling. Level: both into neck. 
 
Bowmore-”...Comments: classic middle-aged, slightly almondy 
Bowmore. Quality’s high.” (4 stars-Whiskyfun) 
 
70cl. Single Malt., 40% volume. 
2 bottles
Estimate HK$14,000-18,000
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336 
Macallan Scotmalt-1988-#14254 
Bottled 2000 by Morrison Fairlie Distillery Co. Stirling 
Bottle number 30 of 500. Cask no. 14254, Oloroso Sherry Butts. 
Cask Strength. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
55.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,000-5,000

337 
Macallan-The Whisky Trail-1990 
Bottled Summer 2009 by Speciality Drinks Ltd. 
In original carton. Good label. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

338 
Macallan Speymalt-1980-33 year old 
Bottled 2013. Selected, Produced, Matured and Bottled by Gordon 
& MacPhail, Elgin 
Bottled Signed RM Urquhart. In original carton. Good label. Level: 
into neck. 
70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$12,000-18,000

339 
Macallan Fine Oak-15 year old (2) 
Macallan Triple Cask-15 year old (2) 
Bottled 2009 & 2018. Distilled and Bottled by The Macallan Distill-
ery Ltd., Easter Elchies, Craigellachie 
All in original cartons. Good labelling. 700ml. Single Malt., 43% 
volume. 
4 bottles
Estimate HK$5,000-7,000
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337

338

339



94  |  SPINK Hong Kong

340 
Macallan Sherry Oak-12 year old (12) 
Bottled 2016. Distilled and Bottled by The Macallan Distillery Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
All in original cartons. Good labelling. 700ml. Single Malt., 40% 
volume. 
12 bottles
Estimate HK$16,000-20,000

341 
Macallan Edition No. 3 (6) 
Bottled 2017. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
All in original cartons. Good label. Level: base neck. 700ml. Single 
Malt., 48.3% volume. 
6 bottles
Estimate HK$16,000-20,000

342 
Macallan Anniversary-1967-25 year old 
Bottled 1992. Imported by Rodica SA Vernier-Geneva. Distilled and 
bottled by The Macallan Distillers Ltd., Craigellachie 
In original wooden case. Good label with some staining. Level: top 
shoulder.  
 
“... Comments: At times the strength feels just right; at others it 
smacks slightly of weakness - particularly in the finish. However, 
it’s a beautiful and extremely fine old Macallan. The kind of sherry 
profile that people go a bit doolally for these days.” 
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$34,000-38,000

343 
Macallan Red Ribbon-1957 
Distilled and bottled by Macallan-Glenlivet, Ltd. Craigellachie 
Specially bottled in 1982 in hornor of the 25th Anniversary of the 
Foundation of Rinaldi Brother Inc. Bologna. Good label with minor 
staining. Level: top shoulder. 75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$50,000-70,000

340
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344 
Single Malt by Thompson Bros (4) 
(1000% Maneki Nieko Black x Yellow) 
(1000% Maneki Nieko Black x Green) 
Bottled by Thompson Bros, Dornoch, Sutherland 
1) Sutherland (Clynelish)-2000-19 year old 
Hong Kong Exclusive. One of 204 bottles. 70cl. Single Malt., 51.7% 
vol. 
2) Highland Single Malt-2000-19 year old 
One of 181 bottles. 70cl. Single Malt., 51.7% vol. 
3) Single Malt-2000-19 year old 
Netherland Exclusive. One of 192 bottles. 70cl. Single Malt., 51.9% 
vol. 
4) Single Malt-2010-9 year old 
ONe of 295 bottles. 70cl. Single Malt., 56.5% volume. 
Maneki Nieko Black x Yellow’s left arm has 3cm of lightly scratched 
paint. 
4 bottles + 2x1000% Be@rbrick
Estimate HK$24,000-28,000

345 
Ben Nevis-1997-19 year old (1) 
Glen Grant-1996-20 year old (1) 
Islay Malt-2008-8 year old (1) 
(1000% Liberty Leading the People) 
Liquid Treasures. Bottled 2016 for Espirits Whisky by Acorn Limited, 
Japan 
All Matured in Bourbon Hogshead or Barrel. Good label. Level: 
into neck. 70cl. Single Malt., 51.9%, 54.4% & 58.5% volume. 
 
1000% Liberty Leading the People by Eugène Delacroix 
 
3 bottles + 1000% Be@rbrick
Estimate HK$11,000-15,000

344
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346 
Tomatin Connoisseurs Choice-1970-15 year old 
Brown Connoisseur Choice. Bottled for Renzo Bracciaroli. Matured 
and Bottled By Gordon & MacPhail, Elgin 
Good label. Level: into neck. 
 
“...Very pleasant nose. Mouth: this feeling of ‘tea’ that was to be 
found in some of these old CCs, eglantine tea, orange juice, man-
gos, mint… It’s light but not weak. Finish: a little short and a little 
drying now. Cinnamon and cardboard in the aftertaste but nothing 
excessive, remains rather clean and fresh.” (Whiskyfun) 
 
75cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,800-7,500

347 
Glen Avon-1959 
Bottled 2000 by Avonside Whisky Ltd., Elgin 
Dark Sherry appearance. Good label. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$14,000-18,000

348 
Longmorn-1964-#1036 
Bottled July 2014. The Longmorn-Glenlivet Distilleries Ltd. Bottled 
by Gordon & MacPhail, Elgin 
In original carton. 1st fill Sherry Hogshead. Good label. Level: into 
neck. 
 
“This expression of Longmorn has rum and raisin note, with hint of 
old leather and beewax polish. The palate has cooked apple and 
grapefruit flavours complemented by a lingering hint of coffee.” 
70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

349 
Linkwood-45 year old 
Bottled 1980s. Imported by Sestante Import. s.r.l., Parma. Bottled by 
Gordon & MacPhail, Elgin 
Good label. Level: into neck. 
 
“...Perfect old malt whisky, deliciously complex yet firm and asser-
tive. Let’s only hope the palate will be half as stunning as this nose. 
Mouth: sure it’s not as flabbergasting in the attack, as it’s a tad 
weak, a little cardboardy and much, much grainier. Notes of tea, 
white pepper, a little cinnamon.” (4 stars-Whiskyfun) 
 
75cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-14,000

350 
Clynelish-1996-20 year old-#11388 
The Un-chillfiltered Collection. Bottled October 2017 by Signatory 
Vintage Scotch Whisky Co. Ltd., Pitlochry 
One of 549 bottles. Cask no. 11388, Refill Sherry Butt. In original tin 
case. Good label. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$2,500-3,500
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347

348

349

350



Whisky  |  97

351 
Clynelish-1997-#6933-Spirits Shop Selection 
Bottled for Taipei BarShow 2017. 
One of 266 bottles. Cask no. 6933, Hogshead cask. 東方命 Good 
label. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 56.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,000-4,000

352 
Clynelish-Mission-1972-30 year old 
Signed by Jim McEwan, Master Distiller. Mission Series. Bottled by 
Murray McDavid. 
Bottled number 1 of 43. In original wooden case. Good label. 
Level: into neck. 
 
“...Similar to most 1972 Clynelishes, which means extremely good. 
The nose is very waxy, with bunches of tropical fruits and also fresh 
‘Northern’ white fruits. Very clean. Mouth: the attack is a bit tannic 
but not too much, with lots of icing sugar, fructose, and then, again, 
lots of various fruits (mango, guava, melon, pineapple, quince jelly 
etc.). An excellent one indeed, that offers much pleasure.” (5 stars-
Whiskyfun)
克里尼利基—使命—1972—30年 「……與大多數 1972 年的克里尼
利基相近，即是非常好。酒香有馥郁蠟質，帶豐富熱帶水果與北方白
色鮮果，很乾淨。口味：入口有點單寧，但不太多，有很多糖霜、果
糖，然後還有各種水果（芒果、番石榴、蜜瓜、菠蘿、木瓜果凍等）
。確實優異，品嘗樂趣無窮。」（ Whiskyfun：5星） 
 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$15,000-20,000

353 
Lagavulin Syndicate’s-1990-20 year old-#4395 
Bottled 22nd September 2010d. Bottled at the Bruichladdich 
Distillery 
One of 261 bottles. Cask no. 4395. Good label with some wrin-
kling. Level: into neck. 
 
“...Nutshell: smoked and salted kumquats. With water – to try to 
break it: hurray, we did it! A rather beautiful salty profile, with some 
tar, kippers, wax and lemons. And this inky side that’s to be found 
in several old peaters in my experience – although this baby’s not 
very old. Quite some tar in the aftertaste, natural tar liqueur.” (4.5 
stars-Whiskyfun) 
 
700ml. Single Malt., 48.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-13,000

354 
Laphraoig-18 year old 
Distilled and Bottled by D. Johnston & Co., Laphroaig Distillery, Isle 
of Islay 
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 48% volume. 
1 bottle
Estimate HK$1,000-1,400

355 
Laphroaig-32 year old 
Bottled May 2015. Distilled and bottled by D. Johnston & Co. 
(Laphroaig), Laphroaig Distillery 
Limited edition of 5880 bottles. Sherry Cask. In original wooden 
case. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 46.6% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

351
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356 
Laphroaig Syndicate’s-1988-30 year old-#9201 
Bottled 29th August 2018. Bottled on the Isle of Islay, PA49 7UN 
Bottle number 43 of 139. Good label with some wrinkling. Level: 
into neck. 700ml. Single Malt., 48.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$11,000-15,000

357 
Laphroaig Syndicate’s-1988-32 year old-#9203 
Bottled 18th November 2020 on Islay 
Bottle number 14 of 126. Cask no. 9203. Good label with some 
scuffing. Level: into neck. 
 
“...Mouth: some great fun here, the cask having become a little 
piney, certainly deviant, herbal, very tobacco-y, liquoricy… The 
coastal saltines would then fight back, with rather a lot of, well, salt, 
plus samphires and edible seaweed, wakame, kombu and compa-
dres.” (4.5 stars-Whisky) 
700ml. Single Malt., 45.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$13,000-16,000

358 
Springbank Local Barley-11 year old 
Bottled 2017. Distilled and Bottled by J. & A. Mitchell & Co. Ltd., 
Campbeltown 
In original carton. Good label. Level: Into neck. 
70cl. Single Malt., 53.1% volume. 
 
“...Mouth (neat): very good, a little tequila-ish and bizarrely aqua-
vity (yeah I know), with a lot of lemon, salt, and yes, agave. Really, 
it’s got a mezcaly side. The base is creamy and sligthly syrupy, but 
that only adds texture, no dumb vanillaness. At all.” (4.5 Stars-
Whiskyfun) 
 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000

359 
Springbank Merlin Lewis-1992-15 year old-#168 
Bottled October 2007 for Lea and Sandeman, London Fine Wine. 
Distilled by J. and A. Mitchell & Co. Ltd. Springbank Distillery, 
Campbeltown 
Cask Strength. Good Label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
56.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,500-7,000

360 
Springbank Private Bottling-1972-#759 
Bottled 15th April 2003. Distilled by J. and A. Mitchell & Co. Ltd. 
Springbank Distillery, Campbeltown 
Bottle number 32 of 242. Cask no. 759. Good label with minor 
wrinkling. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$16,000-20,000
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361 
Springbank-1967-28 year old 
Bottled January 1996. Distilled by J. and A. Mitchell & Co. Ltd. 
Springbank Distillery, Campbeltown 
Oak cask. Good labelling with some staining. Level: into neck. 70cl. 
Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$45,000-55,000

362 
Springbank-1979-The Quaich Society 
Distilled June 1979, Bottled Spring 1995 for University of St. An-
drew, Open Championship. Distilled and Bottled by J & A Mitchell 
& Co. Ltd. 
Bottle number 75 of 1000. In original carton. Good label. Level: 
5.2cm below foil. 70cl. Single Malt., 46% volume.
1 bottle
Estimate HK$11,000-15,000

363 
Springbank-Frank McHardy-1974-25 year old 
Specially bottled to commemorate Frank McHardy’s 40 years in 
distilling. Distilled and bottled by J & A Mitchell & Co. Ltd., Camp-
beltown 
Bottle number 283 of 610. Oak Cask. Good label. Level: into neck. 
 
“Nose: Rather syrupy with ripe melon and salted almond notes. 
Some golden syrup, caramelised brown sugar, lanolin, bandages, 
ointment and a profile that generally moves more towards soft 
coastal characteristics and medicine. In time a leathery and more 
mushroomy side emerges; notes of mineral oil, butter biscuit, 
herbal flatbread and olive oil...” (4.5 stars-Whiskyfun) 
 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$15,000-20,000

364 
Glen Grant-42 year old 
Imported by Pinerolo, Torino. Bottled in 1980s by Gordon & 
MacPhail, Wine & Spirits Merchants, Elgin 
Matured in oak cask. Good label. Level: top Shoulder. 
 
This was certainly distilled before WWII. .Nose: kind of a mixture 
of all other three. Superb. Old leather, beeswax, fresh mint leaves, 
putty, butter, almonds and walnuts, dried beef, ham, humus, old 
furniture. Hints of horse sweat. Mashed potatoes (strange at that 
age). Mouth: excellent attack, even if it’s a tad dusty. Big mint and 
liquorice, orange liqueur (triple-sec), chlorophyll, strong tea, walnut 
skin and smoked ham. Touches of peat. Strawberry sweets. Truly 
excellent, very complex. (5 stars-Whiskyfun)
格蘭冠—42年
「……這肯定是在二戰前蒸餾。酒香：是所有其他三樣香味的混合，
超卓。舊皮革、蜂蠟、新鮮薄荷葉、油灰、牛油、杏仁和核桃、牛肉
乾、火腿、腐殖質、舊家具、馬汗味、薯泥（在那年代很陌生）。口
味：入口出色，即使有點灰淡。大量薄荷和甘草、君度橙酒、葉綠
素、濃茶、核桃殼和煙火腿、泥煤味、草莓糖。真的很棒，很複雜。
」（ Whiskyfun：5星） 
 
75.7cl. Single Malt., 70 degree Proof. 
1 bottle
Estimate HK$13,000-18,000

365 
Glen Grant-1965 
Licenced. Bottled 2004 by Gordon & MacPahil, Elgin 
In original carton. Good label. Level: into neck. 
 
“...Mouth: rich yet playful, candied, extremely sippable, all on 
fruitcakes and various herbs that keep it full of youth at almost 40 
years of age. Old sweet white wine, then a little mint (mint julep?), 
caramel fudge, onion jam, liquorice… Some sherry but it’s no 
sherry monster as such. Finish: rather long, rounded, clean, fresh. A 
little more honey again.” (5 stars-Whiskyfun) 
 
70cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000
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367

366 
Glen Grant-1966-50 year old-#3720 
Celtic Series. Bottled 8th June 2016. Exclusively Bottled for The 
Whisky Exchange. Bottled 2016 by Gordon & MacPhail, Elgin 
Cask no. 3720, Refill Sherry Hogshead. In presentation carton. 
Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 49.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$22,000-28,000

367 
Dalmore-1978 (2) 
Distilled and Bottled at Dalmore Distillery, Alness, Ross-Shire 
In presentation case with velvet bag. Good label. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
2 bottles
Estimate HK$26,000-32,000

368 
Glenfarclas Family Cask-1965-41 year old-#3861 
Bottled 27 February 2007 by J&G Grant, Glenfarclas Distillery, 
Speyside. 
One of 417 bottles. Cask no. 3861, sherry butt. In original wooden 
case. Good label. Level: base neck. 70cl. Single Malt., 60% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

369 
Glenfarclas-25 year old Decanter 
Bottled in 1980s. Distilled and Bottled by J.&G. Grant Glenfarclas 
Distillery, Speyside 
In Glencairn Crystal Decanter and Stopper. In wooden presenta-
tion case. Engravelled label. Level: 3cm below base of cork. 75cl. 
Single Malt., 43% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$8,500-11,000
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370 
Ben Nevis-1972-30 year old-#606 
Bottled January 2003, Exclusively for Whisky and Wine Rosenheim. 
Distilled and Bottled at Ben Nevis Distillery (Fort William) Limited. 
Bottle number 20 of 243. Cask strength. In original wooden case. 
Good labelling. Level: 2.8cm below foil. 70cl. Single Malt., 56.5% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

371 
Highland Park-1960-17 year old 
Bottled 1977. Imported by Terraretto, Milano. Distilled and Bottled 
by James Grant & Co., Highland Park Distillery Ltd., Kirkwall, Orkney 
Dumpy bottle. Good labelling, missing neck label, torn neck tag. 
Level: 3.5cm below foil. 
 
“...Mouth: sweet yet nervous, then slightly syrupy (big contrast with 
the nose) before it gets back to crystallised oranges, kumquats, 
peat and various kinds of soft spices. Also a tad more honeyed. 
Extremely satisfying if not the most complex of all old HP’s on the 
palate. Finish: long, slightly drier (flour) and maltier. Hints of ginger 
at the aftertaste, also tannins. Comments: of all the old dumpies we 
could try, maybe this one is the closest to the current range in style. 
Great whisky anyway.” (5 stars-Whiskyfun)
高原騎士—1960—17年「……口味：甜美而緊湊，接着是輕淡糖漿味
（與酒香形成鮮明對比），然後回到蜜餞橙、金桔、泥煤和各種柔軟
香料，也更甜蜜一點。如不算是所有高原騎士老酒中口味最複雜的，
也非常怡人。收結：悠長、稍乾（麵粉）及有更多麥芽味。餘韻帶一
絲生薑，還有單寧。酒評：在所有我們可嘗到的舊酒中，這瓶也許
最接近當前風格；無論如何都是一流的威士忌。」（ Whiskyfun：5
星） 
75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$16,000-22,000

372 
Edradour-1998-13 year old-#434 
Bottled 17th October 2012. Distilled and Bottled by Edradour Dis-
tillery Company Ltd., Pitlochry 
Bottle number 125 of 702. Cask no. 434. Cask strength. In original 
carton. Good label. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 58% volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,000-4,000

373 
Tamdhu-25 year old 
2006 Release. Distilled and Bottled at Tamdhu Distillery, Speyside 
In original lightly worn carton. Good label. Level: base neck. 
 
“...Mouth: just another league, compared with the 18 yo . More 
complex, a little bolder, with a nice oakiness, quite some tea, apple 
skin, pastries, honey and then quite some spices such as white 
pepper, cinnamon, nutmeg, paprika… Very good, especially the 
finish that’s astonishingly salty. Okay, and a little caramelly, but this 
is excellent whisky.” (4 stars-Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$1,000-1,500
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374 
Rosebank-15 year old 
Bottled in 1970s. Imported by Zenith, Italy. Distilled and Bottled at 
The Rosebank Distilleryv. 
In ceramic bottle. Weight: 1.21kg. Lightly cracked plastic capsule. 
 
“...Mouth (neat): pure lemon liqueur now. Perfect tartness, the 
whole being extremely nervous and ‘sharp’. With water: it becomes 
rather less fruity and rather more mineral and grassy yet again. 
Also grapefruits. The whole is very austere I must say. Finish: long, 
grassy, lemony and a little chalky.” (4 stars-Whiskyfun)
75cl. Single Malt., 50% volume. 
1 ceramic bottle
Estimate HK$13,000-17,000

375 
Rosebank-1975-30 year old 
Sestante Collection. Bottled 2005 by Silver Seal Whisky Company, 
Glasgow 
Bottle number 120 of 180. In original carton. Good label. Level: 
intro neck. 70cl. Single Malt., 55.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$17,000-22,000

376 
Tomatin-The Animals-1965-#124-126 
Bottled 1989. Imported by Moon Import, Italy, Distilled at Tomatin 
Distillery, Inverness-Shire 
Bottle number 433 of 600. Cask no. 124-125-126, Hogshead. In 
original worn carton. Good label. Level: high to mid shoulder. 75cl. 
Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

377 
Tomatin Single Cask-1982-28 year old-#92 
Distilled and bottled by Tomatin Distillery Co. Ltd. 
Bottle number 25 of 560. Cask no. 92. Refill Sherry Puncheon. In 
wooden presentation case. Good label. 
 
“...as far as mouth feels are concerned, although the spiciness is big 
again. Quite some caraway, cloves, nutmeg. Creamy mouth feel, 
with some sultanas, fig liqueur, spicy herbs liqueur (I sometimes 
quote Dantziger Goldwasser), Cointreau as well, bitter oranges… 
Yes, it’s bitter oranges galore! With water: bang! Amazingly rich and 
fruity, concentrated, powerful and explosive. More a liqueur than 
malt whisky indeed.” (4.5 stars-Whiskyfun) 
1 crystal decanter
Estimate HK$9,000-13,000
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378 
秩父 Chichibu-The Peated-2011
Bottled 2015. Distilled and Bottled at Chichibu Distillery
Bottle number 2963 of 5980. Cask Strength. In original carton. 
Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 62.5% volume. 
 
“...With water: almost gone the sno balls, and gone the marshmal-
lows. This is young grassy and fattish peat, with a little salt, and, 
there, a little sake. The mind is weak, isn’t it. Finish: very long, salty, 
briny, and green. Green tea (my brain says macha), and grape-
fruits. The aftertaste is rather superbly zesty, but there’s a little 
gritty pepper from the oak.” (4 Stars-Whiskyfun) 
1 bottle
Estimate HK$2,300-3,000

379 
秩父 Chichibu-On The Way-2013
Bottled 2013. Distilled and Bottled at Chichibu Distillery
Bottle number 5701 of 9900. Good label. Level: into neck.  
 
“...Mouth (neat): oh yes, this is excellent. Very punchy, citric and 
herbal, with some peppermint, lemons, paprika, green apples, and 
one cough pill.” (4 stars-Whiskyfun) 
700ml. Single Malt., 58.5% volume. 
1 bottle
Estimate HK$2,500-3,300

380 
秩父 Chichibu-Single Cask Floor Malted-2012-#1774 (1)
Bottled in 2018. Distilled and Bottled at Chichibu Distillery 
Bottle number 91 of 182. Cask no. 1774, Bourbon Barrel. In 
original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
63.3% volume. 
秩父 Chichibu-Single Cask Peated-2012-#2077 (1)
Bottled in 2018. Distilled and Bottled at Chichibu Distillery
Bottled number 220 of 356. Cask no. 2077, Hogshead, Peated. In 
original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
61.8% volume. 
2 bottles
Estimate HK$16,000-22,000
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381 
秩父 Chichibu Paris Edition-2018 (1) 
秩父 Chichibu Paris Edition-2019 (1) 
秩父 Chichibu Paris Edition-2020 (1) 
(1000% Eiffel Tower Tricolor) 
Distilled and Bottled at Chichibu Distillery 
2018-Bottle no. 448 of 1357, 3 Mizunara + 2 French Oak Casks. 
2019-Bottle no. 1422 of 1757, 1 Hogshead Mizunara, 6 Bourbon 
Barrels. 
2020-bottle no. 1435 of 1833. 
All in original cartons. Good label. 700ml. Single Malt., 57.3%, 
50.5% & 52.8% volume. 
3 bottles + 1000% Be@rbrick
Estimate HK$20,000-26,000

382 
Hanyu Ichiro’s Malt-Quarter Cask-1991 
Bottled 2011. Distilled at Hany and Bottled at Chichibu Distillery 
Cask Strength. In original carton. Good label. Level: into neck. 
700ml. 
Single Malt., 57% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

383 
Ichiro’s Malt & Grain-29 Kiyosato Field Ballet 
Bottled 2018 at Chichibu Distillery 
Bottle number 229 of 403. In original lightly stained carton. Good 
label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 48% volume. 
1 bottle
Estimate HK$14,000-18,000
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382

383



Whisky  |  105

384 
Hanyu Ichiro’s Malt-The Game-1st Edition 
Distilled 2000, bottled 2009. Distilled at Hanyu Distillery 
Bottle number 163 of 476. Good label. Level: base neck. 700ml. 
Single Malt., 61.2% volume. 
1 bottle
Estimate HK$80,000-110,000

385 
川崎 Kawasaki-1981-28 year old-Part des Anges 
Bottled 2009 by Number One Drinks Company. Distilled at Kawa-
saki Distillery 
Bottle number 105 of 126. Cask Strength. Good label with minor 
staining. Level: 2.2cm below foil. 700ml. Single Grain., 62.4% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$17,000-22,000

386 
川崎 Kawasaki-1982-G7452-Dragon 
Bottled 2011. Distilled at Kawasaki Distillery 
Bottle number 254 of 663. Cask strength. Cask no. G7452, Sherry 
Butt. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Grain., 65.4% vol-
ume. 
1 bottle
Estimate HK$13,000-17,000

387 
竹鶴 Taketsuru-21 year old (1) 
余市 Yoichi-15 year old (1) 
Produced by Nikka Whisky Distilling Co., Ltd 
Japan edition. Distilled and Bottled at Yoichi Distillery 
Both with original carton. Good labelling. 700ml. Single Malt., 43% 
& 45% volume. 
2 bottles
Estimate HK$6,500-8,500

388 
余市 Yoichi-Peaty & Salty-12 year old (1) 
余市 Yoichi-Sherry & Sweet-12 year old (1) 
余市 Yoichi-Woody & Vanillic-12 year old (1) 
Distilled and Bottled at Yoichi Distillery 
Bottle number 02E548, 02E42A & 02E46B. In original cartons. 
Good labelling. 500ml. Level: into neck. 500ml. Single Malt., all 
55% volume. 
3 bottles
Estimate HK$7,000-9,000
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389 
余市 Yoichi-2004-10 year old-#406136 
Bottled 10th November 2014. Distilled and Bottled at Yoichi Distill-
ery 
Cask no. 406136. Good label. Level: 1.5cm below foil. 750ml. 
Single Malt., 58% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-13,000

390 
宮城峽 Miyagikyo-2006-10 year old-#115345 
Bottled 7th November 2016. Distilled and Bottled at Miyagikyo 
Distillery 
Cask no. 115315. In original carton. Level: 1.5cm below foil. 750ml. 
Single Malt., 55% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,000-13,000

391 
宮城峽 Miyagikyo-2001-#120449 
Bottled 9th April 2013. Distilled and Bottled at Miyagikyo Distillery 
Bottle number 120449. Storage no. 25. In original carton. Good 
label. 750ml. Single Malt., 61% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

392 
Sapporo Single Cask Malt-1990-#1195-樫樽原酒 
Bottled 2012. Distilled and Bottled by Sapporo Shusei distillery 
Bottle number 58 of 285. Cask no. 1195, White Oak. Cask Strength. 
In original carton. Good label. Level: top shoulder. 700ml. Single 
Malt., 59% volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,500-5,000
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393 
山崎 Yamazaki-Saxophone 薩克斯管 
Distilled and bottled at Yamazaki Distillery. 
600ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

394 
山崎 Yamazaki-12 year old-Accordion 手風琴 
Distilled and bottled at Yamazaki Distillery 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

395 
Suntory-Japanese Musical Instruments (2) 
Distilled, blended and bottled by Suntory Distiller Ltd. 
1) Suntory-1992-Shamisen 三味線(1) 
600ml. Single Malt., 43% volume. 
2) Suntory-1982-Tsuzumi 鼓(1) 
600ml. Single Malt., 43% volume. 
2 bottles
Estimate HK$9,000-12,000

396 
響 Hibiki-Musical Instrument-Guzheng 古箏 
Distilled, blended and bottled by Suntory Distiller Ltd. 
Ceramic bottle with original wooden rack. 600ml. Blended., 43% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

397 
響 Hibiki-Musical Instrument Riragita 
Distilled, blended and bottled by Suntory Distiller Ltd. 
600ml. Blended., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000
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398 
響 Hibiki-Musical Instrument-Grand Piano 三角鋼琴 
Distilled, blended and bottled by Suntory Distiller Ltd. 
600ml. Blended., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

399 
響 Hibiki-Musical Instrument-Trumpet 小號 
Distilled, blended and bottled by Suntory Distiller Ltd. 
500ml. Blended., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$5,000-7,000

400 
響 Hibiki-Musical Instrument-French Horn 圓號 
Distilled, blended and bottled by Suntory Distiller Ltd. 
600ml. Blended., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

401 
響 Hibiki-Musical Instrument-Clarinet 單簧管 
Distilled, blended and bottled by Suntory Distiller Ltd. 
500ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

402 
山崎 Yamazaki-12 year old-Lute 琵琶 
Distilled and bottled at Yamazaki Distillery 
600ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$4,000-5,500
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403 
Ardbeg Supernova-2019 Release (1) 
Ardbeg Galileo-1999 (1) 
Galileo bottled 2012. Distilled and bottled by Ardbeg Distillery 
Galileo in original carton. Good labelling. Level: into neck. 70cl. 
Single Malt., 53.8% & 49% volume. 
2 bottles.
Estimate HK$7,500-9,000

404 
Ardbeg Very Old-30 year old 
Bottled 1993. Distilled and bottled at Ardbeg Distillery Limited, Isle 
of Islay, Argyll 
In original wooden case. Good label. Level: into neck. 
 
“...Comments: an old lady that would have had a black belt in 
karate. As co-taster Sukhinder says, it’s getting better and better as 
we’re getting older.” (5 Stars-Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 40% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-26,000

405 
Ardbeg-1995-14 year old-#2761 
Bottled for Feis Ile 3rd March 2010. Distilled and bottled at Ardbeg 
Distillery Limited, Isle of Islay, Argyll 
Bottle number 99 of 228. Cask no. 2761, 2nd Fill Bourbon Barrel. In 
original carton. Good labelling. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
53.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-12,000

406 
Ardbeg-1978 
Bottled 1998. Distilled and bottled at Ardbeg Distillery Limited, Isle 
of Islay, Argyll 
Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$8,000-11,000

407 
Ardbeg Kildalton-2013 Edition 
Distilled and bottled at Ardbeg Distillery Limited, Isle of Islay, Argyll 
A partnership between North Highland Initiative and Ardbeg. In 
presentation carton. Good labelling. Level: into neck. 70cl. Single 
Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$3,000-4,000

408 
Ardbeg Lord of the Isles-25 year old 
Distilled and bottled at Ardbeg Distillery Limited, Isle of Islay, Argyll 
Accompanied by a certificate. In original carton. Good label. Level: 
into neck. 
 
“...Mouth: starts relatively easy, almost smooth, but the peat blast is 
soon to happen. It’s not very complex, but it’s very complete (right, 
try again S.) with a sooty peatiness, fresh almonds, some lemon, 
green apples, touches of salt and a little pine resin. Gets rather 
more briny and kippery after that. Finish: it’s long, saltier and more 
lemony. Almond and pine resin the the aftertaste. Comments: it’s 
not a hugely complex old Ardbeg but other than that everything’s 
totally perfect here.” (5 Stars-Whiskyfun) 
 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$17,000-22,000

403
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409 
Ardbeg-25 year old 
Bottled 2020. Distilled and Bottled at Ardbeg Distillery Limited, 
Isle of Islay, Argyll 
In presentation case. Metallic bottling. 
 
Bottled from incredibly rare casks filled during some of the Dis-
tillery’s darkest days, this is Ardbeg at its most intricate, balanced 
and beguiling. 
 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$11,000-14,000

410 
Ardbeg-1974-#4989 
Bottled 25 Sept 2006. Distilled and Bottled at The Ardbeg Distill-
ery Limited, Isle of Islay, Argyll 
Bottle number 60 of 132. Cask no. 4989, Bourbon Cask. In origi-
nal lightly mold stained carton. Good labelling with minor scuff-
ing. Level: intro neck. 70cl. Single Malt., 50.7% volume. 
1 bottle
Estimate HK$32,000-38,000

411 
Ardbeg Double Barrel-Single Cask-1974 (2) 
Distilled April 1974, bottled February 2007. Distilled and bottled by 
Ardbeg Distillery. 
One of 250 sets. Cask number 1745 and 3151.  
 
“Crafted by a traditional guncase maker. It contains: - Two single 
cask bottles of Ardbeg 1974 – the oldest and rarest Ardbeg - Eight 
sterling silver Hamilton & Inches drinking cups - A bespoke oak and 
sterling silver Omas pen, complete with detailed Ardbeg engraving 
- Two hand-stitched leather-bound books – a ‘Sampling Register’ 
with full tasting notes of the 1974 cask bottlings and ‘Double Barrel’, 
a quirky miscellany of Ardbeg single malt and shooting traditions 
Only 250 of these exquisite cases exist anywhere in the world”.
「皮盒由傳統獵槍盒製造商以人手精製而成，盒內裝有兩瓶最珍貴的
單一木桶1974年雅柏威士忌、八個Hamilton & Inches純銀酒杯、刻
有雅柏精細圖案並以橡木及純銀特製的Omas鋼筆、兩本手工縫製的
皮革書（《品酒說明》記載了1974年不同木桶威士忌的酒評，《雙
槍》則介紹了雅柏單一麥芽威士忌與狩獵傳統的有趣故事）。這款精
美的藏品全球只有250組。」  
 
70cl. Single Malt., 49% & 47.7% volume. 
2 bottles
Estimate HK$240,000-280,000

409

410

411
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412 
Bowmore Dragon Edition-36 year old
China Exclusive. Bottled 2019, Sherry Mythical Guardians series. 
Distilled and Bottled at Bowmore Distillery, Islay
Bottle number 467 of 888. Sherry butt. Accompanied by a Bow-
more dragon coin. Good label. Level: into neck. 700ml. Single 
Malt., 51.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$36,000-48,000

413 
Bowmore Fenghuang Edition-37 year old
China Exclusive. Bottled 2020, Sherry Mythical Guardians series. 
Distilled and Bottled at Bowmore Distillery, Islay
Bottle number 445 of 888. Sherry Cask. Accompanied by Fen-
ghuang coin. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
52.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$38,000-48,000

414 
Bowmore-1967-40 year old-#4538 Decanter
Bottled 5th June 2008. Distilled and bottled by Morrison’s Bowmore 
Distillery Ltd.
Bottle number 31 of 39. Accompanied by 2 x 50ml miniature. Cask 
no. 4538, Bourbon Cask. In leather presentation case, lightly worn 
on the surface. Good label. Level: 6cm below foil. 900ml. Single 
Malt., 44.1% volume. 
1 crystal decanter & 2 miniature
Estimate HK$300,000-380,000

415 
Bowmore No Corners to Hide-23 year old
Bottled 2021. Distilled and Bottled at Bowmore, Islay
One of 6666 bottles. In original cartons. Good labelling. Level: into 
neck. 
 
“...Rushing quickly from the glass, the scent of incense, beeswax 
and a struck match transport the senses to Bowmore’s round 
church. The unmistakable notes of Bowmore’s subtle peat smoke, 
brine and oak linger on the finish, tempting the soul.”
 
700ml. Single Malt., 51.5% volume.
Estimate HK$4,500-6,000

416 
Bowmore-Menses-1989-12 year old-#12494
Bottled 2002. Imported by Moon, Italy. Bottled by Brae Dean Int. 
Edinburgh
Bottle number 79 of 326. Cask no. 12494. In original tin case. 
Good label. Level: base neck. 70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$7,000-9,000

416 
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417 
Bowmore Kranna Dubh-30 year old 
Bottled 2006. Distilled and bottled by Morrison’s Bowmore Distill-
ery Ltd 
One of 1800 bottles. In original carton. Good label. Level: base 
neck. 
 
“...Mouth: a bit dry at the attack, tannic, but not overly so, quite bold 
considering it’s only at 43% ABV. Quite citrusy again, ‘candied’, 
with a little peat and an enjoyable smokiness. Goes on with bitter 
chocolate, toffee, hints of rosehip tea, crystallised orange zests... 
The finish is rather long but alas, quite tannic, drying, almost like 
over-infused tea. But that’s no big flaw, the whole is great whisky” (5 
Stars-Whiskyfun)
「......口味：第一口有點乾，單寧充裕，恰到好處，酒精度只43%而
言，相當厚實。再來有些柑橘味，蜜餞的，帶一點泥煤與愉悅的煙熏
味。接着是甘甜朱古力、太妃糖、玫瑰果茶、蜜餞橙皮味......收結悠
長，但稍為乾燥，單寧感強，幾乎像過度浸泡的茶。但這不是大毛
病，整體而言是佳釀。」（ Whiskyfun：5星） 
750ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$26,000-33,000

418 
Black Bowmore-1964 
The Final Edition. Bottled 1995. Distilled and bottled by Morrison’s 
Bowmore Distillery 
Bottle number 1251 of 1812. In wooden presentation case. Good 
labelling. Level: 5.5cm below foil. 
700ml. Single Malt. 49% volume.  
 
“... Nose: big sherry, bold torrefaction, freshly sawed wood, old 
leather. Then some shoe polish, getting heavier and heavier. Lots of 
Havana tobacco and rancio (old Banyuls wine). Perhaps just a little 
tired. Hints of soy sauce, mocha, walnut liqueur. Very little fruit, this 
time – the sherry seems to have taken much more than its share. 
Mouth: nice attack, on some typical tropical fruits – here there are. 
Lots of cold tea, with some quite heavy tannins, pepper and clove. 
Gets spicier end spicier (‘wood’ spices, cinnamon, nutmeg). Goes 
on with bitter chocolate, cocoa, orange marmalade.” (5 Stars-Whis-
kyfun)
黑波摩—1964—最終版<R>「......酒香：濃郁的雪莉酒、明顯的焙燒、
新鮮鋸木、舊皮革。然後有些鞋油，變得越來越厚重。大量的夏灣拿
煙草和波特陳釀（陳年班努斯甜酒）。也許只是有點疲態。有點醬
油、摩卡咖啡、核桃酒的味道。這一次，果味很淡——雪莉酒似乎比
應有的比重突出得多。口味：怡人，有些典型熱帶水果——這裏都具
備。大量的冷茶，單寧相當重，胡椒和丁香，變得更加辛辣（『木
質』香料、肉桂、肉豆蔻）。接着是苦朱古力、可可、香橙果醬。」
（ Whiskyfun：5星） 
1 bottle
Estimate HK$110,000-150,000

417

418
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419 
Bowmore-1955-40 year old 
Distilled 22nd November 1955. Distilled and bottled by Morri-
son’s Bowmore Distillery 
Bottle no. 259 of 306. Cask Strength Matured in Sherry and Bour-
bon cask. Accompanied by Certificate of Authenticity and distill-
ery visit invitation. In wooden spirits safe. Engraved labelling. 
 
For four decades, this remarkable whisky has lain in the same 
silent dark vaults and for twenty years the whisky breathed deep 
through its bourbon hogshead oak cask and matured, becoming 
rich in colour and warm and subtle in flavour. Then, after transfer 
to a carefully selected sherry butt, it was once again laid to rest in 
the same vaults for a further two decades under the care of the 
men of Bowmore Distillery. 
Seven distillery managers carefully monitored its maturation and 
followed its progress to its ultimate bottling at cask strength.

40年來，這款非凡威士忌一直存放在同一個黑暗寂靜的酒庫裏。頭
20年，威士忌在波本豬頭橡木桶裏深呼吸與熟成，顏色濃厚，味道溫
和而微妙；之後轉到一個精心挑選的雪莉桶後，再次置放在同一酒庫
內，並在接下來的20年，得到波摩酒廠技師的悉心照料。<R>先後有
七位酒廠經理仔細監控酒的熟成，並跟踪它的進展，直至最終以木桶
强度裝瓶。 
 
750ml. Single Malt., 42% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$220,000-260,000
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420 
Port Ellen-Provenance Winter-1981-18 year old 
Bottled Spring 2000 by Douglas McGibbon & Co. Ltd., Glasgow 
In original worn carton. Good label. Level: base neck. 
 
Typical of many sherried Port Ellens. Mouth: rather soft, candied 
and nicely organic (mushrooms). Then we have quite some tannins, 
cocoa, orange marmalade. Very pleasant and not as overpowering 
as many other versions. Finish: medium long, slightly meaty now, 
peaty, chocolaty… A very drinkable version. (4.5 stars-Whiskyfun) 
 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,000-8,000

421 
Port Ellen-7th Annual Release-1979-28 year old 
Bottled 2007. Distilled and Bottled at Port Ellen Distillery, Port Ellen, 
Isle of Islay. 
Bottle no. 2654 of 5274. In original carton. Level: Into neck. 
 
“Very nervous and very ‘wide’, with notes of tangerines, Chinese an-
ise, bubblegum (hints), smoked tea, gentian spirit (hello Vienna?), 
crab, green Chartreuse and even Jägermeister, liquorice roots... 
Gets almost restless now, concentrated, big, bitterer and bitterer 
(more herbs liqueurs)... What a presence!(5 stars-Whiskyfun)
“......非常緊湊，非常「寬廣」，帶橘子、八角、口香糖（少許）、熏
茶、龍膽酒（維也納你好？）、螃蟹、綠蕁麻酒，以及野格酒、甘草
根的味道......現在幾乎洶湧不息，濃縮而龐大，苦上加苦（更多的香
草酒）......多麼有個性！（ Whiskyfun：5星） 
 
70cl. Single Malt., 53.8% volume. 
1 bottle
Estimate HK$17,000-22,000

422 
Port Ellen-Silent Stills-1978-23 year old-#5347 
Bottled 16th May 2002 for World of Whisky, St. Moritz. Specially 
Selected and Bottled by Signatory Vintage Scotch Whisky Co., Ltd. 
Bottle number 179 of 302. Cask no. 5347. In original carton. Level: 
3cm below foil. 
 
“...A very civilised Port Ellen, fresh and clean. Too clean, perhaps? 
Mouth: very different. Not much Port-Ellenness either, but there is 
more punch, around ‘oyster juice’, pepper, ink, cardboard and then 
plenty of ashes. And then, once again, a little candy sugar. So I find 
it good, for sure” (Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 46% volume. 
1 bottle
Estimate HK$10,000-14,000

423 
Port Ellen Islay Dream-1980-17 year old 
Bottled April 1997 by Velier, Genoa, Italy 
Good label with minor staining. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$6,500-8,500

420
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424 
Port Ellen Malt of Scotland-1983-27 year old-#Mos66 
Bottled 2010 by Malt of Scotland. 
One of 170 bottles. Cask no. MoS 66, Refill Sherry butt. In original 
carton. Good label. Level: 3cm below foil.  
 
“...Mouth (neat): sharp like a blade, as they say. Chiselled, extremely 
narrow but beautifully so, mostly on smoked fish (very kippery for 
sure), ashes, almond oil and bitter marzipan plus dashes of freshly 
squeezed lemon. Gets then drier, very ashy (and in that sense a tad 
Superoctonovamore-esque).” (5 stars-Whiskyfun) 
70cl. Single Malt., 56% volume. 
1 bottle
Estimate HK$11,000-15,000

425 
Port Ellen-8th Annual Release-1978-29 year old 
Bottled 2008. Distilled, Matured and Bottled at Port Ellen Distillery 
Bottle number 1264 of 6618. In original carton. Good label. Level: 
base neck. 70cl. Single Malt., 55.3% volume. 
1 bottle
Estimate HK$15,000-20,000

426 
山崎 Yamazaki Ceramic-七七寿会-1983 
Distilled and bottled at Yamazaki Distillery 
In ceramic bottle, In original wooden case. Net weight: 1.07kg. 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 ceramic bottle
Estimate HK$25,000-35,000

427 
山崎 Yamazaki Mizunara-2013 
Bottled 2013. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery. 
One of 1600. Mizunara Japanese Oak cask. In original worn carton.  
Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 48% volume. 
1 bottle
Estimate HK$60,000-80,000

427426
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428 
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1990-#Ou70405 依田泰雄 
Bottled 2005. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
Bottle number 207 of 442. Cask no. OU70405, Sherry Butt. In 
original carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 
63% volume. 
1 bottle
Estimate HK$65,000-85,000

429 
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1986-#6V1032 
Bottled 2006 in commemorate of 20th anniversary of Sunkus Japan 
Co. Distilled and bottled by Yamazaki Distillery. 
Bottle number 192 of 356. Cask no. 6V1032. Sherry Butt. In original 
carton. Good label. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 63% 
volume. 
1 bottle
Estimate HK$110,000-150,000

430 
山崎 Yamazaki Single Cask-1984-34 year old-#WI2171 
Bottled 2018. Distilled and Bottled at Yamazaki Distillery 
Cask no. WI2171, Puncheon. In original carton. Good label. Level: 
into neck. 

April 2018 Suntory Liquor Co., Ltd. 
 

Dear Sirs, 
 
We look forward to your continue support. I would like to thank 
you for giving me your highest regards for our products. When we 
came to Yamazaki Distillery at our “60th Anniversary of the Whisky 
making”. 
 In the year of 1984, we took out the original cask from Yamazaki 
Distillery storage that you had signed as a memorial, and had been 
bottled now in 2018. This Single Malt came from a single cask, 
packed with raw malt whisky distilled in 1984, and aged in a pun-
cheon barrel. We hope you enjoyed it. Once again, we look forward 
to your continue support. 
700ml. Single Malt., 57% volume. 
1 bottle
Estimate HK$170,000-220,000

431 
Macallan Sherry Oak-12 year old-1990s (2) 
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
Good labelling. Level: into neck. 700ml. Single Malt., 40% volume. 
2 bottle
Estimate HK$9,000-12,000

432 
Macallan-1989-24 year old 
Bottled 2014 by Silver Seal Whisky Company 
Bottle number 82 of 198. In original carton. Level: into neck. 70cl. 
Single Malt., 54.4% volume. 
1 bottle
Estimate HK$9,500-12,000

428
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433 
Macallan-Premier Barrel Selection-18 year old 
Single Barrel bottling. Bottled by Douglas Laing & Co. Ltd., Glasgow 
One of 312 ceramic bottles. In original wooden case. Good label. 
Weight: 1.4kg. 700ml. Single Malt., 46% volume. 
1 ceramic bottle
Estimate HK$6,500-9,000

434 
Macallan-1967-18 year old 
Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
In original carton. Bin soiled, lightly stained main & neck labels. 
Level: into neck. 75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$33,000-33,000

435 
Macallan-1970-18 year old 
Bottled 1988. Premiere Wine Merchant, New York. Distilled and 
bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, Craigellachie 
Good labelling with minor staining. Level: base neck. 750ml. Single 
Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$30,000-36,000

436 
Macallan-1971-18 year old 
Bottled 1989. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie 
Good labelling. Level: top shoulder 75 cl. Single malt, 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$30,000-38,000

437 
Macallan-1972-18 year old 
Bottled 1990. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Craigellachie 
In original carton. Good labelling. Level: into neck. 75cl. Single 
Malt. 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$29,000-36,000
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438 
Macallan Càrn Mòr-1965-43 year old-#2114 
Celebration of the Cask. Bottled 2nd June 2008 by Morrison and 
MacKay 
Bottle number 198 of 484. Cask no. 2114, Fino Sherry butt. In origi-
nal wooden case. Good label with minor staining. Level: into neck. 
70cl. Single Malt., 54.1% volume. 
1 bottle
Estimate HK$30,000-40,000

439 
Macallan Sherry Oak-25 year old 
Bottled 2011. Distilled and bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
In original wooden case. Good labelling. Level: base neck. 700ml. 
Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$16,000-22,000

440 
Macallan Rare Cask-2020 Release (3) 
Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., Easter Elchies, 
Craigellachie 
In presentation cartons. Good labelling. Level: into neck. 700ml. 
Single Malt., 43% volume. 
3 bottles
Estimate HK$6,800-8,800

441 
Macallan-1975-25 year old-Casa de Vinos 
Bottled 2002. Officially bottled by hand at The Macallan Distillery, 
Easter Elchies, Craigellachie 
 
“In theory, this should just rock. ...Mouth (neat): fantastic. Why don’t 
they still make them like this? Many raisins, tobaccos, herbal teas, 
meats, chocolates, liqueurs... And this wee thing I often found in 
good Macallans: a touch of tamarind jam. With water: not that it 
would remain totally focused, and perhaps does it have one or two 
off-notes (maybe a touch of rubber?) but tasting this is like going 
back to a lovely place where you used to spend your vacations 
while you were a child...” (5 Stars-Whiskyfun)
「按理，這酒就是使人震動......口味（淨飲）：太棒了。他們為什
麼不繼續這樣釀產？許多葡萄乾、煙草、香草茶、肉、朱古力、甜
酒......以及我經常在優質麥卡倫中發現的小東西：一點羅望子果醬。
加水：不一定保持完全集中，也許有一兩種新味道（一點橡膠？），
品嘗它就像回到童年熟識的怡人度假勝地......」（ Whiskyfun：5星） 
700ml Single Malt., 54% volume. 
1 bottle
Estimate HK$52,000-60,000
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442 
Macallan Fine & Rare-1973-30 year old 
Bottled 2003. Officially bottled by hand at The Macallan Distillery, 
Easter Elchies, Craigellachie 
One of 534. Cask no. 6098. Unique reference no. 852gsk. In origi-
nal wooden presentation case. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 60.6% volume. 
1 bottle
Estimate HK$160,000-200,000

443 
Macallan-1938 
Bottled in 1970s by Gordon & MacPhail, Elgin. Distilled by 
Macallan-Glenlivet Ltd., Craigellachie 
Good Labelling. Level: base neck. 75cl. Single Malt., 70 degree 
proof. 
1 bottle
Estimate HK$58,000-68,000

444 
Macallan Glenlivet-1950 
Imported by Pinerolo, Torino. Bottled in 1970s by Gordon & 
MacPhail, Elgin. 
Matured in Sherry wood. Good labelling with some staining. 
Level: very top shoulder. 75cl. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$48,000-58,000
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445 
Macallan-1965-25 year old Decanter 
Imported by Giovinetti & Figli, Milano. Distilled by Macallan-Glenliv-
et Ltd., Craigellachie 
In original worn carton. Engravelled labelling. Level: 2.5cm below 
base of cork. 
 
“...Comments: totally superb. Whether there’s paxarette inside or 
not, that’s not our concern. These bottles did build the category, by 
managing to appeal to drinkers of ripe old cognacs. That’s been 
Scotch’s story since the phylloxera anyway.” (5 stars-Whiskyfun)
麥卡倫—1965—25年水晶瓶「……酒評：非常華麗。是否在西班牙甜
酒桶內熟成，已不是我們關心的問題。這些酒為了吸引成熟老干邑酒
客，確實歸於這一類別。自葡萄根瘤蚜病爆發起，這就是蘇格蘭威士
忌的故事。」（ Whiskyfun：5星） 
750ml. Single Malt., 43% volume. 
1 crystal decanter
Estimate HK$52,000-60,000

446 
Macallan Sherry Oak-25 year old 
2019 Release. Distilled and Bottled by The Macallan Distillers Ltd., 
Easter Elchies, Craigellachie 
In wooden presentation case. Good labelling. Level: into neck. 
700ml. Single Malt., 43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$20,000-24,000

447 
Macallan Speymalt-1970-43 year old 
Bottled 2013. Specially Selected, Produced and Bottled by Gordon 
& MacPhail, Elgin 
In original carton. Good label. Level: into neck. 70cl. Single Malt., 
43% volume. 
1 bottle
Estimate HK$35,000-42,000
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Wine Index			 
	 Lot No’s
 葡萄酒索引			 
	 拍品編號
	

Champagne	
1969	 Krug Collection	 74
1982	 Moët & Chandon Rose	 62
1988	 Krug Vintage Champagne	 73
1990	 Dom Pérignon Oenothèque Rosé	 71
1990	 Dom Pérignon Oenothèque Rosé	 72
1990	 Krug Vintage Champagne	 73
1995	 Dom Pérignon Oenothèque	 64
1996	 Dom Pérignon Oenothèque	 65
1996	 Dom Pérignon Rosé	 68, 69, 70
1996	 Moët & Chandon Millésime	 63
1998	 Dom Perignon Rose	 70
2000	 Dom Pérignon	 66
2000	 Dom Pérignon Rose	 67
2002	 Bollinger La Grande Année	 61

Claret	
1945	 Château Haut Brion	 95
1947	 Château Mouton Rothschild	 82
1956	 Château Mouton Rothschild	 83
1957	 Château Mouton Rothschild	 84
1959	 Château Mouton Rothschild	 85
1961	 Château Haut Brion	 96
1969	 Château Mouton Rothschild	 86
1970	 Pétrus	 104
1975	 Château Cos d’Estournel	 75
1976	 Château Lafite Rothschild	 76
1978	 Château Latour	 79
1980	 Château Margaux	 90
1981	 Château Cheval Blanc	 100
1981	 Château Margaux	 91
1982	 Château Ausone	 98
1982	 Château d’Yquem	 107
1984	 Château Cheval Blanc	 101
1984	 Château Palmer	 93
1984	 Château Pavie	 102
1985	 Château Cheval Blanc	 39
1986	 Château d’Yquem	 108
1986	 Château Pavie	 102
1987	 Château Ausone	 98
1987	 Château Palmer	 93
1988	 Château Ausone	 98
1989	 Château Beychevelle	 1
1989	 Château Lafite-Rothschild	 34
1989	 Château Lynch Bages	 88
1989	 Château Palmer	 93
1990	 Château Pavie	 102

1991	 Château Lafite-Rothschild	 35
1991	 Château Pavie	 102
1992	 Château Haut Brion	 97
1992	 Château Margaux	 92
1993	 Carruades de Lafite	 77
1994	 Carruades de Lafite	 77
1994	 La Fleur Petrus	 106
1995	 Carruades de Lafite	 77
1996	 Carruades de Lafite	 77
1996	 Château Pavie	 103
1996	 Les Fort du Latour	 36
1998	 Carruades de Lafite	 77
1998	 Château Ausone	 98
1998	 Château Mouton Rothschild	 33
1998	 Petit Mouton	 87
1999	 Carruades de Lafite	 77
2000	 Château Ausone	 98
2000	 Château Latour	 80
2000	 Château Palmer 	 38
2002	 Pétrus	 105
2003	 Château Ausone	 99
2004	 Château Latour	 36
2004	 Petit Mouton	 87
2005	 Petit Mouton	 87
2006	 Petit Mouton	 87
2007	 Carruades de Lafite	 78
2007	 Château Lynch Bages	 37
2008	 Château Lafite Rothchild	 26
2008	 Château Latour	 30, 81
2008	 Château Palmer	 5
2008	 Château Pichon Baron	 89
2009	 Carruades de Lafite	 29
2009	 Château Ausone	 98
2009	 Château Lafite Rothchild	 27
2009	 Château L’Evangile	 2
2009	 Château Mouton Rothschild	 25
2009	 Château Pontet Canet	 31
2010	 Château Lafite Rothchild	 28
2010	 Château Pontet Canet	 32
2011	 Château Lynch Bages	 3
2011	 Château Lynch Bages	 4
2017	 Château Talbot	 94

White Bordeaux	
2001	 Château d’Yquem	 40
2008	 Château Suduiraut	 6
2009	 Château Suduiraut	 7

White Burgundy	
1998	 Bâtard-Montrachet Château de la Maltroye	 41
2007	 Chablis, Montée de Tonnerre Domaine Francois Raveneau	 8
2007	 Chevalier-Montrachet Domaine Leflaive	 11
2008	 Bienvenues-Bâtard-Montrachet Jean Claude Bachelet	 9
2009	 Chevalier-Montrachet Bouchard Père & Fils	 10
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Red Burgundy	
1993	 La Romanée Bouchard Père & Fils	 42
2000	 La Tâche Domaine de la Romanée-Conti	 58
2001	 La Tâche Domaine de la Romanée-Conti	 59
2002	 Latricières-Chambertin Domaine Leroy	 15
2003	 Beaune, 1er Cru Les Teurons Cottin Frères	 14
2006	 La Tâche Domaine de la Romanée-Conti	 60
2008	 Gevrey-Chambertin, Clos Saint-Jacques	 Sylvie Esmonin	 12
2011	 Vosne Romanee, Les Malconsorts Domaine du Clos Frantin 13

Rhone	
1995	 Château Rayas Châteauneuf-du-Pape	 43
2003	 Saint-Joseph, Les Royes Domaine Courbis	 16
2007	 Hermitage, La Chapelle Paul Jaboulet Aîné	 17

Germany	
1996	 Riesling Scharzhofberger Kabinett Egon Muller	 47
2002	 Riesling Wehlener Sonnenuhr Auslese Joh. Jos. Prüm	 50
2002	 Riesling Wehlener Soonenuhr Auslese Joh. Jos. Prüm	 51
2003	 Riesling Bernkasteler Badstube Auslese Joh. Jos Prum	 47
2003	 Riesling Geisenheimer Rothenburg Eiswein Wegeler	 48
2003	 Riesling Oberhäuser Brücke Eiswein Dönnhoff	 48
2005	 Riesling Wehlener Sonnenuhr Trockenbeerenauslese 			 
	 Dr. Loosen	 49
2006	 Riesling Bernkasteler Badstube Beerenauslese 			 
	 Joh. Jos. Prüm	 51
2008	 Riesling Kiedrich Gräfenberg Eiswein Robert Weil	 46
2009	 Riesling Geisenheimer Rothenburg Eiswein Wegeler	 48
2009	 Riesling Oberhäuser Brücke Eiswein Dönnhoff	 48

Other French	
1992	 Clos Sainte Hune Trimbach	 47

Italy	
2000	 Amarone della Valpolicella Classico Bertani	 19
2001	 Tignanello Antinori	 23
2004	 Amarone della Valpolicella Classico Bertani	 19
2004	 Guado al Tasso Antinori	 23
2004	 Tignanello Antinori	 23
2005	 Kurni Oasi degli Angeli	 18
2006	 Messorio Le Macchiole	 20
2007	 Tignanello Antinori	 23
2010	 Oreno Tenuta Sette Ponti	 21
2015	 Barbaresco Riserva, Ovello Produttori del Barbaresco	 22
2018	 Sassicaia	 24

Port	
1963	 Taylor Fladgate Vintage Port	 45
1992	 Fonseca Vintage Port	 44
2003	 Taylor Fladgate Vintage Port	 45

Hungary	
1975	 Tokaji Essencia Oremus	 52
1999	 Tokaji Aszú 6 Puttonyons Hetszolo	 52
2000	 Royal Tokaji Essencia Royal Tokaji Wine Company	 54

2000	 Royal Tokaji Essencia Royal Tokaji Wine Company	 55
2000	 Tokaji Aszú Eszencia Château Dereszla	 52
2002	 Tokyaji Aszú 3 Puttonyos Oremus	 53

Australia	
1996	 Clarendon Hill, Astralis	 56
1997	 Clarendon Hill, Astralis	 56
2001	 Clarendon Hill, Astralis	 56
2001	 Elderton Command Shiraz	 57
2002	 Clarendon Hill, Astralis	 56

USA	
2009	 Beaulieu Vineyard BV Georges de Latour Private Reserve 		
	 Cabernet Sauvignon	 109
2014	 Opus One	 110
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Whisky Index				    Lot No’s
威士忌索引				    拍品編號
	
A	
Allt-A-Bhainne-1993-24 year old-西白虎	
Ardbeg Connoisseur Choice-1974	 228
Ardbeg Double Barrel-Single Cask-1974	 411
Ardbeg Galileo-1999	
Ardbeg Kildalton-2013 Edition	 407
Ardbeg Lord of the Isles-25 year old	 408
Ardbeg Single Cask-1990-#86	 229
Ardbeg Single Cask-1995-#2761	 405
Ardbeg Supernova-2009 Release	 226
Ardbeg Supernova-2019 Release	 403
Ardbeg The Committee-21 year old	 230
Ardbeg Very Old-30 year old	 404
Ardbeg-1974-#4989	 410
Ardbeg-1977	 231
Ardbeg-1978	 406
Ardbeg-25 year old	 409
Ardbeg-Duthie’s-1978	 227
Ardbeg-Van Gogh Collection-1969-24 year old	 232
Autmore-The Sea-1973-#4978	 156

B	
Balvenie Over Proof-1975	 216
Ben Nevis-1972-30 year old-#606	 370
Ben Nevis-1997-19 year old	 345
Ben Nevis-The Sea-1070-#2913	 156
BenRiach-1976-39 year old-#5462 	 217
BenRiach-1977-36 year old-#1031	 218
Benromach Connoisseur Choice-1965-14 year old	 334
Black Bowmore-1964	 418
Blended Scotch Whisky-50 year old	 192
Blended Scotch-2006-13 year old-Joker	 254
Bowmore Bicentenary	 142
Bowmore Dragon Edition-36 year old	 412
Bowmore Fenghuang Edition-37 year old	 413
Bowmore Glasgow Garden Festival-15 year old	 136
Bowmore Hand-Filled-1998-#32152	 141
Bowmore Kranna Dubh-30 year old	 417
Bowmore No Corners to Hide-23 year old	 415
Bowmore Port Cask-1989-23 year old	 140
Bowmore-“Sweet Peat Posy”-1987	 135
Bowmore-17 year old-1990s	 138
Bowmore-1955-40 year old	 419
Bowmore-1967-40 year old-#4538 Decanter	 414
Bowmore-1969-25 year old	 139
Bowmore-25 year old	 140
BowmoreAston Martin-10 year old	 137
BowmoreAston Martin-15 year old	 137
BowmoreAston Martin-18 year old	 137
Bowmore-Faces Series-1996-17 year old	 313
Bowmore-Menses-1989-12 year old-#12494	 416
Bowmore-Moon-1996-#1330	 335
Brora-1981-#23 year old-#05/147	 316

Brora-30 year old-2010 Edition	 315
Bruichalddich Old Master’s-10 year old	 187
Bruichladdich Rare Cask-1990-27 year old	 188
Bruichladdich-1965-21 year old	 189
Bruichladdich-Penny Black-1968-21 year old	 190
Bunnahabhain-40 year old-#7229	 258
Bunnahabhain Octomore x 4+10-10 year old	 186

C	
Caledonian-1976-34 year old-#90015	 160
Caol Ila-12 year old	 234
Caol Ila-Moon-1995-#9810	 233
Caol Ila-The Sails in the Wind-1977	 235
Caol Ila-The Sea-1978-#11536	 156
Clynelish-1996-20 year old-#11388	 350
Clynelish-1997-#6933-東方命	 351
Clynelish-Mission-1972-30 year old	 352
Confidential Speyside Distillery-1966-41 year old	 157
Croftengea 2006-11 year old-東青龍	 252
Dailuaine-2009-8 year old-北玄武	
Dalmore Rare Vintage-1980	 130
Dalmore-1978	 367
Dufftown Fine Malt Selection-1978-12 year old	 195
知多 Chita Single Grain-12 year old	 143
秩父 Chichibu Paris Edition-2018	 381
秩父 Chichibu Paris Edition-2019	 381
秩父 Chichibu Paris Edition-2020	 381
秩父 Chichibu Tokyo WhiskyExpo 2015-2009-#2360	 153
秩父 Chichibu-2009-#641-In the Mood for Love	 154
秩父 Chichibu-2011-#1179	 151
秩父 Chichibu-2011-#3303-It is I	 152
秩父 Chichibu-2013-#2593	 151
秩父 Chichibu-2015-#1371-And The Clouds Parted	 152
秩父 Chichibu-On The Way	 379
秩父 Chichibu-Single Cask Floor Malted-2012-#1774	 380
秩父 Chichibu-Single Cask Peated-2012-#2077	 380
秩父 Chichibu-The Peated-2011	 378

E	
Edradour-1998-13 year old-#434	 372

G	
Glen Avon-1959	 347
Glen Elgin Managers Dram-15 year old	 220
Glen Elgin-Samaroli-1965-14 year old	 255
Glen Garioch-1993-18 yearold-#335	 197
Glen Garioch-2011-8 year old	 310
Glen Grant-Moon-1993-#121922	 335
Glen Grant-1965	 365
Glen Grant-1966-46 year old	 129
Glen Grant-1966-50 year old-#3720	 366
Glen Grant-1996-20 year old	 345
Glen Grant-38 year old	 128
Glen Grant-42 year old	 364
Glen Mhor-1969-15 year old	 312
Glen Moray-2001-10 year old-#59	 197
Glen Moray-The National Gallery-2007-13 year old-#5754	 253
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Glen Ord Rare Malts-1974-23 year old	 319
Glendronach Connoisseur Choice-1955-27 year old	 332
Glendronach Grandeur-24 year old	 126
Glendronach-1978-32 year old-#1787	 127
Glenfarclas Family Cask-1965	 368
Glenfarclas Sayva-1980-30 year old-#7075	 132
Glenfarclas-25 year old Decanter	 369
Glenfarclas-Seek the Ultimate-1978-#589	 131
Glenglassaugh-1972-36 year old Decanter	 322
Glenglassaugh-Massandra Connection-1978-33 year old	 321
Glenlivert-1966-48 year old	 221
Glenlivet Royal Wedding Reserve-25 year old	 222
Glenlivet Sherry Casks-1970-30 year old	 134
Glenlivet-1994-23 year old-#165588	 133
Glenmorangie Margaux Cask-1987	 237
Glenmorangie Oloroso-1972-30 year old	 236
Glenrothes-1969-#2044	 259
Glenrothes-1979	 238
Glenrothes-1985-31 year old-#7948	 239
Glenturret-1967	 219

H	
Hanyu Ichiro’s Malt-15 year old	 249
Hanyu Ichiro’s Malt-The Game-1st Edition	 384
Hanyu Ichiros’s Malt-Quarter Cask-1991	 382
Hanyu-Tokyo Bar Show-1990-#518	 251
白州 Hakushu-25 year old	 170
響 Hibiki-17 year old-花鳥風月	 144
響 Hibiki-2000 Millennium	 146
響 Hibiki-21 year old	 147
響 Hibiki-21 year old 有田焼 色絵輪繋文風鐸形瓶	 145
響 Hibiki-21 year old-Master’s Select	 144
響 Hibiki-21 year old-花鳥風月	 149
響 Hibiki-21 year old-花鳥風月	 144
響 Hibiki-30 year old	 150
響 Hibiki-Blossom Harmony 2021	 148
響 Hibiki-Blossom Harmony 2022	 1485
響 Hibiki-Grand Piano 三角鋼琴	 398
響 Hibiki-Music Instrument-Clarinet 單簧管	 401
響 Hibiki-Music Instrument-French Horn 圓號	 400
響 Hibiki-Music Instrument-Guzheng 古箏	 396
響 Hibiki-Riragita	 397
響 Hibiki-Trumpet 小號	 399
Highland Park-1960-17 year old	 371
Highland Park-1968-40 year old-#3458	 158
Highland Park-Samaroli-1957-22 year old	 256
Highland Single Malt-2000-19 year old-Thompson Bros	 344   

I	
Ichiro’s Malt & Grain-29 Kiyosato Field Ballet	 383
Ichiro’s Malt-Bar Ikkei 2nd Anniversary	 250
Imperial-1995-16 year old-#3527	
Inchgower-Sherry Wood-1977-19 year old	 308
Inchogower Rare Malts-1974-22 year old	 320
Islay Malt-2008-8 year old	
Islay Single Malt-2013-8 year old-#21-Wonder Woman	 254

K	
Karuizawa 5 Decades 1960-2000	 283
Karuizawa Cask Strength-冨嶽三十六景 · 相州梅澤左	 291
Karuizawa-#1-MV-Noh	 178
Karuizawa-1965-50 year old-#2372	 180
Karuizawa-1965-50 year old-#8636	 289
Karuizawa-1969-#8183	 287
Karuizawa-1973-#6249-Martin’s Selection	 288
Karuizawa-1974-40 year old-#3626-Gold Geisha	 179
Karuizawa-1979-#7752	 285
Karuizawa-1979-#8187	 286
Karuizawa-1981-#6207	 284
Karuizawa-1986-#6206-大亂鬥	 281
Karuizawa-1987-#2031-大亂鬥	 281
Karuizawa-1987-#2031-大亂鬥全景圖	 282
Karuizawa-1988-#3406-大亂鬥	 281
Karuizawa-1st Release-Cask Strength	 172
Karuizawa-2nd Release-Cask Strength	 172
Karuizawa-36 view-Thirty-Six Views of Mount Fuji	 292
Karuizawa-3rd Release-Cask Strength	 172
Karuizawa-4th Release-Cask Strength	 172
Karuizawa-Spirits of Asama	 171
Karuizawa-Spirits of Asama-1999/2000	 171
Kauizawa-1982-27 year old-#2448-Hideki Kurosaki	 290
SMWS-Karuizawa-132.2-22 year old	 173
SMWS-Karuizawa-132.3-20 year old	 174
SMWS-Karuizawa-132.4-17 year old	 175
SMWS-Karuizawa-132.5-14 year old	 176
SMWS-Karuizawa-132.6-12 year old	 177
川崎 Kawasaki-1981-28 year old-Part des Anges	 385
川崎 Kawasaki-1982-G7452-龍	 386
駒ケ岳 Komagatake-1988-#568	 325
駒ケ岳 Komagatake-1991-#157	 326
駒ケ岳 Komagatake-2013-#1597-鳳凰	 327
駒ケ岳 Komagatake-2015-#2134-POPUP SHIBUYA	 328
駒ケ岳 Komagatake-Whisky Expo Japan-2011-#1347 	 329
Knockdhu Connoisseur Choice-1974-10 year old	 333

L	
Ladyburn-1973-27 year old-#3209	 323
Lagavulin Syndicate’s-1990-20 year old-#4395	 353
Laphraoig-18 year old	 354
Laphroaig Syndicate’s-1988-30 year old-#9201	 356
Laphroaig Syndicate’s-1988-32 year old-#9203	 357
Laphroaig-1990-20 year old-#5928	 197
Laphroaig-32 year old	 355
Ledaig Hong Kong Bars-2001-18 year old-#219	 330
Linkwood Sar Obair-1989-30 year old-#6617	 161
Linkwood-1997-20 year old-南朱雀	 252
Linkwood-45 year old	 349
Littlemill-Faces Series-1988-24 year old	 313
Longmorn-1964-#1036	 348

M	
Macallan Aera	 203
Macallan Amber	 261
Macallan Anniversary-1964-25 year old	 272



126  |  SPINK Hong Kong

Macallan Anniversary-1967-25 year old	 342
Macallan Authentic Collection-1976-22 year old	 199
Macallan Càrn Mòr-1965-43 year old-#2114	 438
Macallan Classic Cut-2019 Edition	 111
Macallan Edition No. 1	 198
Macallan Edition No. 2	 198
Macallan Edition No. 3	 341
Macallan Edition No. 3	 198
Macallan Edition No. 4	 116
Macallan Edition No. 4	 198
Macallan Edition No. 5	 198
Macallan Edition No. 5	 198
Macallan Editon No. 6	 198
Macallan Estate Reserve	 114
Macallan Fine & Rare-1973-30 year old-#6098	 442
Macallan Fine Oak-12 year old	 264
Macallan Fine Oak-15 year old	 339
Macallan Fine Oak-21 year old	 265
Macallan Full Proof-10 year old	 260
Macallan Glenlivet-1950	 444
Macallan Gold	 261
Macallan Gran Reserva-12 year old	 204
Macallan M Decanter	 263
Macallan Rare Cask-2020 Release	 440
Macallan Red Ribbon-1957	 343
Macallan Replica-1841	 115
Macallan Ruby	 261
Macallan Scotmalt-1988-#14254	 336
Macallan Select Oak	 114
Macallan Select Reserve-1946-52 year old	 275
Macallan Sherry Oak-12 year old	 340
Macallan Sherry Oak-12 year old-1990s 	 431
Macallan Sherry Oak-18 year old	 112
Macallan Sherry Oak-18 year old-2018 Edition	 266
Macallan Sherry Oak-18 year old-2019 Edition	 266
Macallan Sherry Oak-18 year old-2020 Edition	 266
Macallan Sherry Oak-18 year old-2021 Edition	 266
Macallan Sherry Oak-30 year old	 120
Macallan Sherry Oak-25 year old	 113, 439, 446
Macallan Sienna	 261
Macallan Speymalt-1970-43 year old	 447
Macallan Speymalt-1980-33 year old	 338
Macallan The Harmony Collection-Rich Cacao	 202
Macallan The Red Collection-40 year old	 210
Macallan Triple Cask-15 year old	 339
Macallan Whisky Maker’s Edition	 114
Macallan-1938	 443
Macallan-1951	 267
Macallan-1952	 268
Macallan-1954	 269
Macallan-1955	 270
Macallan-1956	 271
Macallan-1958	 205
Macallan-1959	 206
Macallan-1965-25 year old Decanter	 445
Macallan-1967-18 year old	 273

Macallan-1967-18 year old	 434
Macallan-1970-18 year old	 435
Macallan-1971-18 year old	 436
Macallan-1972-18 year old	 437
Macallan-1973-18 year old	 207
Macallan-1974-18 year old	 208
Macallan-1975-25 year old-Casa de Vinos	 441
Macallan-1977-19 year old	 201
Macallan-1980-18 year old	 209
Macallan-1982-18 year old	 119
Macallan-1989-18 year old	 118
Macallan-1989-24 year old	 432
Macallan-1991-19 year old-#19540	 200
Macallan-1994-18 year old	 117
Macallan-1997-18 year old	 262
Macallan-2008-12 year old-#21-Batman	 254
Macallan-Elliott Erwitt’s-Great Scotch Adventure	 274
Macallan-Premier Barrel Selection-18 year old	 433
Macallan-The Whisky Trail-1990	 337
MacDuff-1969-40 year old-#3676	 158
MacDuff-Cars-1980-#1372-33	 155
Millburn Rare Malts-1975-25 year old	 318
Miltonduff-Faces Series-1982-30 year old	 313
Miltonduff-The National Gallery-2012-8 year old-#801085	 253
Mortlach-1990-20 year old-#4412	 194
Mortlach-Samaroli-1957-22 year old	 257
宮城峽 Miyagikyo-2001-#120449	 391
宮城峽 Miyagikyo-2006-10 year old-#115345	 390

N	
Nikka-Music Set-Harp	 240
Nikka-Music Set-Saxophone	 240
Nikka-Music Set-Xylophone	 240
鶴-Nikka Tsuru Blended Whisky-17 year old	 324

P	
Port Ellen Islay Dream-1980-17 year old	 423
Port Ellen Malt of Scotland-1983-27 year old-#Mos66	 424
Port Ellen Rare Malts Selection-1978-22 year old	 185
Port Ellen-13th Annual Release-1978-34 year old	 184
Port Ellen-30th Anniversary-1982-35 year old-#2040	 183
Port Ellen-7th Annual Release-1979-28 year old	 421
Port Ellen-8th Annual Release-1978-29 year old	 425
Port Ellen-Jewels of Islay-1982	 181
Port Ellen-Land of Scotland-1983-13 year old	 182
Port Ellen-Provenance Winter-1981-18 year old	 420
Port Ellen-Silent Stills-1978-23 year old-#5347	 422
Probably Speyside’s Finest 1967-50 year old-DL12786	 314

R	
Rosebank-15 year old	 374
Rosebank-1975-30 year old	 375
Rosebank-1989-11 year old-#787+788	 223
Rosebank-1990-18 year old-#612	 224
Rosebank-21 year old	 225
Royal Lochnagar-Rare Malts-1973-23 year old	 317
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S	
Sapporo Single Cask Malt-1990-#1195-樫樽原酒	 392
Scapa-Cars-11 year old	 155
Single Malt-2000-19 year old-Thompson Bros	 344
Single Malt-2010-9 year old-Thompson Bros	 344
Speyburn Highland-1967-#1198	 156
Speyside Single Malt-50 year old-#1	 193
Springbank 100 Proof-10 year old	 125
Springbank Book-8 year old	 211
Springbank Bourbon Wood-14 year old	 121
Springbank Green-12 year old	 121
Springbank Local Barley-11 year old	 358
Springbank Merlin Lewis-1992-15 year old-#168	 359
Springbank Port Wood-1989-14 year old	 124
Springbank PrivateBottling-1972-#759	 360
Springbank Red-12 year old	 121
Springbank Tesco Traditional-1972	 215
Springbank Vintage-1997	 123
Springbank-15 year old	 212
Springbank-1967-28 year old	 361
Springbank-1979-The Quaich Society	 362
Springbank-1990-26 year old-#96	 213
Springbank-21 year old	 214
Springbank-Frank McHardy-1974-25 year old	 363
Springbank-Old Malt Cask-1993-16 year old-#5725	 122
St Magdalene-Linlithgow-1982-25 year old-#2201	 309
Strathisla-1954-52 year old	 331
Strathmill-Old Malt Cask-1962-39 year old	 196
The Essence of Suntory Whisky Set	 246
Suntory “Excel” Brandy	 302
Suntory Brandy Extra-Harp	 242
Suntory Brandy Extra-Organ	 242
Suntory Brandy Extra-Xylophone	 242
Suntory Reserve Silky	 242
Suntory Reserve-Lyre	 242
Suntory Royal-Grand Piano	 242
Suntory Royal-Violin	 241
Suntory VSOP-Violin	 241
Suntory-15 year old-Harp	 242
Suntory-古樽仕上-1992-Shamisen-三味線	 395
Suntory-木桶仕込-1982-Tsuzumi-鼓	 395
Sutherland (Clynelish)-2000-19 year old	 344

T	
Talisker Connoisseur-1958	 279
Talisker Distillers Edition-1992	 277
Talisker-1981-20 year old	 280
Talisker-25 year old-2018 Edition	 276
Talisker-30 years old	 278
Tamdhu-25 year old	 373
Teaninich-Faces Series-1973-40 year old	 313
Teanninich-2006-13 year old	 310
Tobermory-1994-20 year old-#145	 311
Tobermory-2010-9 year old	 310
Tobias & The Angel Blended Whisky	 191
Tomatin Connoisseurs Choice-1970-15 year old	 346
Tomatin Single Cask-1982-28 year old-#92	 377

Tomatin-The Animals-1965-#124-126	 376
Tomintoul-2005-14 year old	 310
竹鶴 Taketsuru-21 year old	 387

W	
Whyte Mackay 500 Anniversary Blended Whisky	 159

Y	
余市 Yoichi-15 year old	
余市 Yoichi-2004-10 year old-#406136	 389
余市 Yoichi-Peaty & Salty-12 year old	 388
余市 Yoichi-Sherry & Sweet-12 year old	 388
余市 Yoichi-Woody & Vanillic-12 year old	 388
山崎 Yamazaki 2000 Millennium	 146
山崎 Yamazaki Ceramic-10 year old-50 Anniversary	 163
山崎 Yamazaki Golden Promise-2009	 246
山崎 Yamazaki Islay Peated-2010	 246
山崎 Yamazaki Mizunara-2013	 427
山崎 Yamazaki Pure Malt Bear Cat Shaped Ceramic	 166
山崎 Yamazaki Pure Malt Whisky-60th Anniversary	 247
山崎 Yamazaki- Saxophone	 393
山崎 Yamazaki Sherry-2016 Edition	 169
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1986-#6V1032	 429
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1990-#OU70405-依田泰雄	 428
山崎 Yamazaki The Owner’s Cask-1996-#AX70048	 165
山崎 Yamazaki-12 year old	 162
山崎 Yamazaki-12 year old-Accordion	 394
山崎 Yamazaki-12 year old-Lute	 402
山崎 Yamazaki-12 year old-黄瀬戸寅文俵瓶	 243
山崎 Yamazaki-18 year old-Limited Edition	 164
山崎 Yamazaki-1984-34 year old-#WI2171	 430
山崎 Yamazaki-2005-The Essence of Suntory Whisky	 246
山崎 Yamazaki-35 year old	 248
山崎 Yamazaki-Age Unknown	 167
山崎 Yamazaki-Montilla-2009	 168, 246
山崎 Yamazaki-Refill Sherry-2008	 168, 246
山崎 Yamazaki-SMWS-119.13-2003-11 year old	 245
山崎 Yamazaki-Spanish Oak-2009	 168, 246
山崎 Yamazaki-Tokyo Bar Show-1999-#DQ70032	 244
山崎 Yamazaki-七七寿会-1983	 426

Cognac - 干邑白蘭地	

A. E. Dor Vieille Reserve-No. 10 Cognac	 305
A. E. Dor Vieille Reserve-No. 9 Cognac	 304
Hennessy Napoleon Cognac Decanter set	 303
Marc de Bourgogne	 306

Rum - 朗姆酒	

Valdespino Pre-1962-Legned of Cuban Rum	 307

Bourbon Whiskey - 波本威士忌	

Beam-100 months Old Bourbon Whiskey	 295
Barrett’s Straight Bourbon-20 year old	 298
Barrett’s Straight Bourbon-21 year old	
Bourbon Hill Kentucky Straight-15 yearold	 294
Evan Williams Single Barrel-1987-#125	 299
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TERMS AND CONDITIONS FOR BUYERS SPINK 
IN ASSOCIATION WITH CASK 88 AUCTIONS
In these Terms and Conditions, unless inconsistent with the context or subject matter:

 “Age verification” participation in the auction either as a Seller or Buyer is permitted to only persons 
of 18 years and above, who can form legally binding contracts; providing a copy of ID is mandatory;   

“AWRS registration” means Alcohol Wholesale Registration Scheme, the reference number is re-
quired from businesses trading in alcohol sales;

“Cask 88” internationally renowned whisky brokers and award-winning independent bottler Cask 
88 Trading Limited, registration no. 48745 trading as Cask 88  (“Cask 88”).

“Verification of lot” means that Lots identified with ◊ symbol in this could be verified by Cask 88.

1. BEFORE THE SALE

1.1	 Lots identified by ◊ symbol next to the Lot number. Whisky is duty suspended until the 
point of bottling, with tax required to be paid only on the strength of the alcohol after its 
maturation is deemed to be complete. This system requires that Scotch whisky spends its 
entire maturation in an HMRC bonded warehouse, kept under close scrutiny to ensure that 
the period of alcohol tax suspension is not abused.

1.2	 Verification information of the Lot by Cask 88 can be obtained on request.  

1.3	 You acknowledge that under The Consumer Contracts (Information, Cancellation and Ad-
ditional Charges) Regulations 2013, sections 28 (1)(d)(i) & (iii) refunds do not apply to the 
sale of alcoholic beverages by auction and thus do not apply to any sales connected with 
auctions.

與 CASK 88 相關之斯賓克拍賣會買家條款及細則
此等條款及細則，除非與上下文或主題不一致：

「年齡查驗」：僅允許年滿 18 歲且可簽訂具法律約束力合約的人作為賣方或買方參與拍賣；拍賣前
必需提供身份證複印本

「AWRS 註冊」：AWRS指「酒類經銷商註冊計劃」，酒類銷售企業需提供AWRS參考編號

「Cask 88」：國際知名威士忌經紀人及屢獲殊榮的獨立裝瓶商Cask 88 Trading Limited，Cask 88註
冊號為48745。

「拍品查驗」：指拍賣會所有拍品在出售之前都經 Cask 88 查驗。

1. 拍賣前

1.1	 本次拍賣會所有威士忌酒桶均儲存於保稅倉，以拍品編號旁的◊符號表示。威士忌在裝瓶前暫
緩徵稅，僅在熟成完成後，才需要根據酒精強度繳納稅款。該系統要求蘇格蘭威士忌須在稅務
海關總署之保稅倉庫中完成整個熟成過程，並受到嚴密監控，以確保酒稅暫緩期間不出現違規
行為。

1.2	 Cask 88的查驗資料將應要求提供。

1.3	 閣下承認，根據《2013年消費合約（資訊、取消及附加費用）規例》第 28 (1)(d)(i) 和 (iii) 
節，退款不適用於通過拍賣銷售之酒精飲料，因此不適用於與拍賣會有關的任何銷售。
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CONDITIONS OF BUSINESS
Spink China Ltd (hereafter referred to as Spink) and Buyer hereby 
agree to the following Terms and Conditions for auctions conducted 
by Spink China Ltd.

1 Buyer

The highest bidder shall be the Buyer at the ‘hammer price’ and any 
dispute shall be settled at the auctioneer’s absolute discretion. Every 
bidder shall be deemed to act as principal unless there is in force a 
written acknowledgement by Spink that he/she they acts as agent on 
behalf of a named principal.

2 Buyer’s Premium

The buyer shall pay to Spink a the Buyer’s premium of 24% of the 
hammer price

3 Bidder Registration

Bidding is strictly by paddle only. All floor bidders are requested to 
register prior to bidding. You must complete and sign a registration 
form and provide an identification before making a bid at auction
Please be aware that we usually require buyers to undergo a credit
check or pay a deposit.

4 Payment

After a lot is sold the Buyer must pay to Spink the ‘total amount due’ 
within seven days after the date of the sale.

Any payments by a Buyer to Spink may be applied by Spink towards 
any sums owing from that Buyer to Spink on any account without 
regard to any directions of the buyer or his agent, whether express or 
implied.

5 Ownership
The ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer until he
has made payment has been made in full to Spink of the ‘total amount 
due’.

6 Collection of Purchases

(a) The Buyer shall at his own expense take away the lot purchased 
not later than 7 working days after the day of the auction but not 
before payment to Spink of the ‘total amount due’.

(b) The Buyer shall at his their own expense take away the lot 
purchased
not later than 7 working days after the day of the auction but not
before payment to Spink of the ‘total amount due’.
(b) The buyer shall be responsible for any removal, storage and
insurance charges on any lot not taken away within 8 working days
after the day of the auction.

7 Buyers responsibilities for lots purchased

The buyer will be responsible for loss or damage to lots purchased 
from the time of collection or the expiry of 7 working days after the 
day of the auction, whichever is the sooner, and neither Spink nor its 
respective staff or agents shall thereafter be responsible for any loss 
or damage of any kind, whether caused by negligence or otherwise, 
while any lot is in their custody or under their control.

It is the responsibility of the Buyer to be aware of any Import Duties 
that may be incurred upon importation to the final destination. Spink 
will not accept return of any package in order to avoid these duties. 
The onus is also on the Buyer to be aware of any Customs import 
restrictions that prohibit the importation of certain collectibles. Spink 
will not accept return of the Lot(s) under these circumstances. Spink 
will not accept responsibility for lots seized or destroyed by Customs.

If the Buyer requires delivery of the lot to an address other than the 
invoice address this will be carried out at the discretion of Spink.

8 Remedies for non-payment or failure to collect purchases

If any lot is not paid for in full and taken away in accordance with 
Conditions 4, 6 and 7. or if there is any other breach of either of those 
Conditions, Spink as agent of the Seller shall, at its absolute discretion 
and without prejudice to any other rights they may have, be entitled to 
exercise one or more of the following rights and remedies:

(a) to proceed against the Buyer for damages for breach of contract;

(b) to rescind the sale of that or any other lots sold to the defaulting 
buyer at the same or any other auction;

(c) to re-sell the lot or cause it to be re-sold by public auction or 
private sale and the defaulting Buyer shall pay to Spink any resulting 
deficiency in the ‘total amount due (after deduction of any part 
payment and addition of re-sale costs) and any surplus shall belong to 
the Seller;

(d) when reselling the Lot, place a notice in our catalogue stating that 
you successfully purchased the Lot at auction but have subsequently 
failed to pay the Hammer Price of the Lot; or

(e) to remove, store and insure the lot at the expense of the defaulting 
Buyer and, in the case of storage, either at Spink or elsewhere;

(f) to charge interest at a rate of 2% per month on the ‘total amount 
due’ to the extent it remains unpaid for more than 7 working days after 
the day of the auction;

(g) to retain that or any other lot sold to the same Buyer at the same or 
any other auction and release it only after payment of the ‘total amount 
due;

(h) to reject or ignore any bids made by or on behalf of the defaulting 
Buyer at any future auctions or obtain a deposit before accepting any 
bids in future;

(i) to apply any proceeds of sale then due or at any time thereafter 
becoming due to the defaulting Buyer towards settlement of the ‘total 
amount due’ and to exercise a lien on any property of the defaulting 
Buyer which is in Spink possession for any purpose.

9 Use of Default Information

If you fail to make payment for a Lot in accordance with these Terms 
and Conditions 

9.1 we reserve the right to refuse you the right to make bids for any 
future auction irrespective of whether previous defaults have been 
settled; and 

9.2 you consent to us disclosing details of such default to other 
auctioneers and live bidding platforms, which will include your name, 
address, nature of the default and the date of the default.

Auctioneers or live bidding platforms who receive details of the default 
may rely on such information when deciding whether to enter into a 
transaction with you in the future.

10 Liability of Spink and Sellers

All goods are sold “AS IS”. Illustrations in catalogues are for 
identification only. Buyers should satisfy themselves prior to the sale 
as to the conditions of each lot and should exercise and rely on their 
own judgment as to whether the lot accords with its description. Sale 
of the lot is subject to any disclaimers or exclusions included with any 
promotional material or catalogue descriptions of the lot, or otherwise 
notified to the Buyer by the Seller or Spink on their behalf. 

11 Unsold Lots

Spink reserves the right to charge commission up to one-half of 
the ‘stated rates’ calculated on the ‘reserve price’ and in addition 
‘expenses’ in respect of any unsold lots.

12 Spink sells as agent for the seller and as such is not responsible for 
any default by Seller or Buyer.

13 Any representation or statement by Spink in any catalogue as to 
authorship, attribution, genuineness, origin, date, age, provenance, 
condition or estimated selling price is a statement of opinion only. 
Every person interested should exercise and rely on his own judgment 
as to such matters and neither Spink nor its respective staff or agents 
are responsible for the correctness of such opinions.

14 While the interests of prospective Buyers are best served by 
attendance at the auction, Spink will, if so instructed, execute bids 
on their behalf, neither Spink nor its respective staff or agents being 
responsible for any neglect or default in doing so or for failing to do so.

15 Spink shall have the right at its discretion to refuse admission to its 
premises or attendance at its auctions to any person.



130  |  SPINK Hong Kong

16 Spink has absolute discretion without giving any reason to refuse 
any bid, to divide any lot to combine any two or more lots, to withdraw 
any lot from the auction and in case of dispute to put up any lot for 
auction again.

17 USE OF YOUR PERSONAL INFORMATION

17.1 We will use the personal information you provide to us to:

17.1.1 process the bids you make on Lots (whether successful or 
otherwise) and other auction related services we provide;

17.1.2 process your payment relating to a successful purchase of a 
Lot;

17.1.3 arrange for delivery of any Lot you purchase, which will include 
passing your details to shipping providers and, on overseas deliveries, 
to customs where they make enquiries regarding the Lot;

17.1.4 inform you about similar products or services that we provide, 
but you may stop receiving these at any time by contacting us.

17.2 In accordance with clause 3, you agree that we may pass your 
information to credit reference agencies and that they may keep a 
record of any search that they do.

17.3 In accordance with clause 9, you agree that where you default 
on making payment for a Lot in accordance with these terms and 
conditions we may disclose details of such default to other auctioneers 
and live bidding platforms.

17.4 We are also working closely with third parties (including, for 
example, other auctioneers and live bidding platforms) and may 
receive information about you from them.

18

(a) Any indemnity under these Conditions shall extend to all actions, 
proceedings, costs, expenses, claims and demands whatever incurred 
or suffered by the person entitled to the benefit of the indemnity.

(b) Spink declares itself to be trustees for its respective relevant staff 
and agents of the benefit of every indemnity under these Conditions to 
the extent that such indemnity is expressed to be for the benefit of its 
staff and agents.

19 Any notice by Spink to a seller, consignor, prospective bidder or 
buyer may be given by pre-paid mail in Hong Kong or airmail outside 
Hong Kong and if so given shall be deemed to have been duly 
received by the addressee one week after posting.

20 These Conditions shall be governed by and construed in 
accordance with Hong Kong law. All transactions to which these 
Conditions apply and all matters connected therewith shall also be 
governed by Hong Kong law. Spink hereby submits to the exclusive 
jurisdiction of the Hong Kong courts and all other parties concerned 
hereby submit to the nonexclusive jurisdiction of the Hong Kong 
courts.

21 In these Conditions of business:-

(a) ‘catalogue’ includes any advertisement, brochure, estimate, price 
list and other publication; 

(b) ‘hammer price’ means the price at which a lot is knocked down by 
the auctioneer to the Buyer;

(c) ‘total amount due’ means the ‘hammer price’ in respect of the lot 
sold together with any Buyer’s premium and additional charges and 
expenses due from a defaulting buyer in Hong Kong dollars; 

(d) ‘sale proceeds’ means the net amount due to the seller being the 
‘hammer price’ of the lot sold less commission at the ‘stated rates 
and ‘expenses’ and any other amounts due to Spink by the seller in 
whatever capacity and howsoever arising; 

(e) ‘expenses’ in relation to the sale of any lot means Spink charges 

and expenses for insurance, illustrations, special advertising, packing 
and freight of that lot.

22 The headings in these Conditions do not form part of the 
Conditions but are for convenience only.

NOTICE
Bids
If instructed, Spink will execute bids, and advise the intending 
purchaser. Lots will always be bought as cheaply as is allowed by such 
other bids or reserves as are on Spink books. Bids may be placed in 
writing before the commencement of the sale by giving to Spink a bid 
form for the lot, duly filled in with the name, contact phone number(s), 
full address of the Buyer, number of the lot, and amount of the bid in 
Hong Kong dollars. All bids when placed by telephone are accepted 
only at the sender’s risk, and must be confirmed to Spink in writing, or 
by facsimile, before the sale.

Clearance of Purchases
In order to avoid delay in clearing purchases, Buyers unknown to 
Spink are advised to make arrangements before the sale for payment 
or for references to be supplied. If such arrangements are not made, 
checks will be cleared before purchases are delivered.

Purchase by Non-Residents

Purchases made by non-residents in Hong Kong may be exported on 
the instructions of the Buyer at their expense. Shipping instructions 
may be given upon payment to Spink. 

Currency Converter
A currency converter will be operated at our auctions but only for 
the guidance of bidders. All foreign currency amounts displayed are 
approximations based on recent exchange rate information and may 
not be relied upon to calculate any invoices or statements.

Spink assumes no responsibility for any error or omission in foreign or 
Hong Kong currency amounts shown.

THE SALE WILL BE CONDUCTED IN HONG KONG DOLLARS
Carriage / Insurance / Collection
Lots that are lying in Hong Kong at the time of the auction can be 
collected from the Spink China Ltd office if instructions have been 
received. 

Lots that are lying outside of Hong Kong at the time of the auction 
can be exported to a local address or a foreign address at the Buyer’s 
expense.

Buyer’s should insure their purchase. Spink shall not be held 
responsible for any damage occurred during transportation.

A separate quotation can be provided

Local Goods & Services tax and duty if any are payable prior to 
delivery

GUIDE FOR ABSENTEE BIDDERS 
ABSENTEE BIDS
If you are unable to attend an auction in person, and wish to
place bids, you may consider instructing Spink Auction team to
bid on your behalf. Upon receiving your written instructions, our
representative will make every effort possible to try to acquire the lot(s)
of your choice at the lowest price possible, and never to exceed the
top limit you indicate. This service is complimentary and with strict
confidence. Spink offer this value-added service as a convenience to
our clients who are unable to attend the auction, however, Spink
will not be held responsible for error, omission or failure to execute
bids.
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PLACING ABSENTEE BIDS
To place bids, please use the absentee bid form provided in the 
catalogue. Be sure to accurately record the lot number(s) and the 
top price you are willing to pay for each lot. “Buy” bids will not be 
accepted. Always indicate a “top limit” - the amount to which you 
would bid if you were attending the auction yourself.

Alternative bids should be indicated by using the word “OR” 
between lot numbers. If your bid on an early lot is successful, we 
will not continue to bid on other lots for you. Or, if your early bids are 
unsuccessful, we will continue to execute bids for alternative lots until 
a bid is successful. Bids must always be placed in the same order as 
the lot numbers appear in the catalogue.

Each absentee bid form should contain bids for one auction only; the 
auction code number should be stated on the form. Please place your 
bids as early as possible. In the event of identical bids, the earliest 
received will take precedence. The “top limit” you indicate on your 
bid form is for the hammer price only. A 24% buyer’s premium will be 
added to the successful bid pricefor each lot you buy and is payable 
by you.

TELEPHONE BIDS
Bids may be placed by telephone, but are accepted subject to Spink 
discretion and are at caller’s risk. At the sole discretion of Spink, 
telephone bids may be recorded. By bidding on the telephone, 
prospective purchasers consent thereto.

ON-LINE BIDDING
We offer internet services as a convenience to our clients. We will 
not be responsible for errors or failures to execute bids placed on 
the internet, including, without limitation, errors or failures caused by 
a loss of internet connection by either party for whatever reason; a 
breakdown or problems with the online bidding software and/or a 
breakdown or problems with your internet connection, computer or 
system. Execution of on-line internet bids is a free service undertaken 
subject to other commitments at the time of the auction and we do 
not accept liability for failing to execute an online internet bid or for 
errors or omissions in connection with this activity.

 

BIDDING INCREMENTS 
HK$100 to HK$2,000 by HK$100

HK$2,000 to HK$3,000 by HK$200

HK$3,000 to HK$5,000 by HK$200 or HK$300

HK$5,000 to HK$10,000 by HK$500

HK$10,000 to HK$20,000 by HK$1,000

HK$20,000 to HK$30,000 by HK$2,000

HK$30,000 to HK$50,000 by HK$2,000 or HK$3,000

HK$50,000 to HK$100,000 by HK$5,000

HK$100,000 to HK$ 200,000 by HK$10,000

HK$200,000 to HK$300,000 by HK$20,000 

HK$300,000 to HK$500,000 by HK$20,000 or HK$30,000

HK$500,000 and up at Auctioneer’s discretion

SUCCESSFUL BIDS
Successful bidders will be notified and invoiced within a few days of 
the auction.

Payments should be made by the registered buyer and not by third 
parties, unless it has been agreed upon at the time of registration that 
you are acting as an agent on behalf of a third party.

Payments are due within seven days after the date of the sale unless 
it has been confirmed to you in writing since July 2013 that you are an 
approved credit client. If payment is not received by Day 15, the sale 
will be cancelled. 

Payment may be made by one of the following methods for overseas 
buyer:

Direct bank transfer to the following account, quoting invoice and client 
number as reference. All bank charges should be met by you.

Account Name: Spink China Limited 
Bank: HSBC Hong Kong 
Account No.: 652-438458-838	  
SWIFT code: HSBCHKHHHKH 
Bank address:	  1 Queen’s Road Central, Hong Kong 	
	

Credit card (VISA , Mastercard and CUP):  A 4% surcharge will be 
applied.

For all card payments there are limits to the amounts we will accept 
depending on the type of card being used and whether the cardholder 
is present or paying over the telephone. To make a payment by card 
please call our office at +852 3952 3000 or email china@spink.com.

Bankers draft/cashier’s cheque: If you provide suitable proof of 
identity and we are able to make checks that satisfy ourselves as to 
the genuineness of the draft or cheque then you may collect your 
purchases immediately.

Cash: You may pay for lots purchased by cash in the currency of the 
sale. We may accept small amounts in GBP, US$ and EUR.

FOR MORE INFORMATION
To place telephone bids, or for further information, please 
contact us at +852 3952 3000 or email china@spink.com.  



Client No.

First Name Last Name

Address

City County/State

Zip Code Country

Telephone No. Mobile No.

Fax No. Vat No.

Email (in capitals)

  tick here if you do not wish Spink to send to this address information relating to Sales, marketing 
material and news concerning Spink. Spink does not sell or trade email addresses

Registered as:   private buyer /   trade buyer 

Successful bids:

 hold for collection /   ship to my invoice address

 ship to a different address: 

If you are not attending the sale in person, please 
provide details of the Lots on which you wish to bid at 
least 24 hours prior to the sale. All bids will be confirmed 
by email provided on this form. 

General Bid Increments:
HK$100 - 2,000by HK$100 

HK$2,000 - 3,000by HK$200 

HK$3,000 - 5,000by HK$200 / 300 

HK$5,000 - 10,000by HK$500 

HK$10,000 - 20,000by HK$1,000 

HK$20,000 - 30,000by HK$2,000 

HK$30,000 - 50,000by HK$2,000 / 3,000 

HK$50,000 - 100,000by HK$5,000 

HK$100,000 - 200,000by HK$10,000 

HK$200,000 - 300,000by HK$20,000

HK$300,000 - 500,000by HK$20,000 / 30,000 

HK$500,000at Auctioneer’s discretion

The auctioneer has discretion to split any bid at any time.

ABSENTEE/TELEPHONE BIDDING FORM

Lot Number MAX bid in HKD (excluding 
premium & Sales Tax)

Lot Number MAX bid in HKD (excluding 
premium & Sales Tax)

Lot Number MAX bid in HKD (excluding 
premium & Sales Tax)

BY SIGNING THIS FORM I request Spink, without legal obligations of any kind on its part, to bid on the following Lots up to the price given above. I understand that 
if my bid is successful the Purchase Price will be the sum of the final bid and Buyer’s premium as a percentage of the final bid as well as any Sales Tax chargeable. 
Postage charge and a fee for paying by card will be added if applicable. Payments made by Mastercard, Visa or CUP are subject to a 4% fee. The Rate of Premium is 
equal to 24% of the successful bid price of each Lot. 

I understand Spink will pursue me for payment for any successful bid. In addition, I understand and consent that Spink may share my personal details relating to 
the default with other auction houses and live bidding platforms to protect themselves from such defaults. All bids shall be treated as offers made on the Terms 
and Conditions for Buyers printed in the catalogue. I also understand that Spink provides the service of executing bids on behalf of clients for the convenience 
of clients and that Spink will not be held responsible for failing to execute bids. If identical commission bids are received for the same Lot, the commission bid 
received first by Spink will take precedence. Please note that you will not be notified if there are higher written bids received.

Signature Date

BIDDERS PLEASE NOTE OUR EXTENSION CLAUSES IN OUR TERMS AND CONDITIONS FOR BUYERS

Data protection – use of your information | Where we obtain any personal information about you, we shall only use it in accordance with the terms of our Privacy 
Policy (subject to any additional specific consent(s) you may have given at the time your information was disclosed). 
Please email or fax the completed Auction Registration form and requested information to: Spink China, 4/F, Hua Fu Commercial Building, 111 Queen’s Road West
Sheung Wan, Hong Kong | Tel: +852 3952 3000 | Fax: +852 3952 3038 | china@spink.com

Sale Title: SPINK X CASK 88-FINE WINE & WHISKY AUCTION  Sale Date: 17th November 2022

 Sale No.: SFW39
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